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KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA.
CSAK 3ERMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.

ELŐFIZETÉSI Díj:
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva
Egy évre- • ... 20 frt. | Egy negyedévre . 5 frt. 
Egy fél evre . . 10 frt. j Egy hóra . . 1 frt 80 kr.
Külföldre: 5 hóra Németországba 6 írt 70 kr.
Franczia-, Olasz-.Orvsa-. Török-, Görög-. Spanyol- 
országokba. Sväjcz-, Romania- és Szerbiába, 
valamint amaz országokba. melyek a posta- 
perződeshez tartoznak, negyedévre 9 frt 20 kr.

Efy »*úm ára 6 kr.

EGYETERTES
Csávolszky Lajos

tulajdonos és frUISs s seri esst5.
Kossuth Ferencz

fömuntatárs.

kShyv-*
IÁRA

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST, VI. DALSZINHÁZ-UTCZA :

Telefon száma 542.
HIRDETÉSEKET ES NYILTTERBE

VALÓ KÖZLSKÉNTEKET FELVESZ A KlA DÓHÍV AT .
FÁR2SBAN fSugynekséjnimkuál:

Iáim 7. Jones * Cie. SÍ biz. 7aob. Montmartre 
Frankfurti** alM.: Daube G. L. és Társa. 
Bietitn: Danneberg I.. I. Kumpfgasse Nr. 7. 

Mos.se Rudolf Seilerstätte Nr. 2.
Haasenstein es Vogler. I.. Wallfiscbgasse 1. 
Oppelik A.. Stubenbastei Nr. 3.
Scnalek Henrik. I.. Wollzeilo Nr. 14.
Hemdl Alajos. I., Wollzeile Nr. 25.
Dnkea Miksa, I., Riemergasse Nr. it.

ás valamennyi hirdetési iroda.

A legújabb néppárti 
szereplés.

A német katholikusok müncheni nagy­
gyűlésén — mint a néppárt közlönyévé 
előléptetett „Magyar Állam“ dicsekedve 
említi — nvolcz magyar ember is ielen 
van. A nagygyűlés elnöksége ünnepélyesen 
meghívta a magyar néppárt vezéreit, gróf 
Zichy Nándort és gróf Eszterházy Miklós 
Móriczot is,/ Az előbbi alkalmasint már 
megérkezett Münchenbe, gróf Eszterházy 
Miklós Mó.icz azonban neje betegsége kö­
vetkeztében kénytelen idehaza maradni.

Mit keresnek magyar emberek a német 
kathoiikus nagygyűlésen ? Mi köze van 
Magyarországnak a német katholikusok 
politikai vállalkozásaihoz? Egy tegnapi 
müncheni távirat, bár röviden, de elég 
érthetően megmagyarázza ezt a különös 
dolgot. Almélkodással vegyes megbotrán­
kozással olvassuk ebbői a rövidke távirati 
tudósításból, hogy a magyar néppárt em­
ber, i Münchenben a magyar állam spe- 
cziális belügveit hurczolták bele a tanács­
kozások rendjébe. Szakasztott olyan sze­
replésre vállalkoztak, mint a minővel a 
magyar állam esküdt ellenségei jeleskedtek 
volt az interparlamentáris kongresszusokon. 
A magyar néppárt tehát már nem elégszik 
meg azzal, hogy idehaza szövetségre lép a 
ír.a y.r állam egysége ellen küzdő nem­
zetiségekkel. hanem a romániai liga pél­
dájára külföldre utaztatja ágenseit s ezek 
által a külföld előtt bevádoltatja a magyar 
nemzetet.

Semmi közünk ahhoz az oktalan hóbort­
hoz, mely a müncheni kathoiikus gyűlésen 
tegnap megnyilatkozott, mikor a pápaság 
világi hatalmának helyreállítása mellett 
állást foglait. A német katholikusok politi­
kai törekvéseinek ez a gyerekes aberrá­
ciója sokkai jobban érdekelheti a német 
bmorialmi egység részeseit, mint Magvaror- 
:z-:got. Azzal is keveset törődünk, hogy 
mi’: p vélekedik erről a dologról gróf Zichy 
Nándor, meg a Münchenbe utazott 
nyclcz néppárti sp-.czialitás. De már 
az nem 1 h t közömbös dolog előttünk, 
ho.y magyar ember k akár könnyelmüség- 
bri. a ka; nemzete: lenes roszindulatból, akár 
túlhajtott vallási fanatizmusból egy velünk 
kű ónben se nagyon rokonszenvező nem­
zet nagygyűlésén megjelennek és ott a leg- 
alaptalanabb rágalmak sarát, szennyét szór­
ják a magyar államra és nemzetre. Erre 
nem lehettünk elkészülve. Alattomosan csi­
nálták a dolgot. E tekintetben Urechia ur 
sokkal lovagiasabban járt el, mert előre 
bejelentette szándékait, alkalmat adván a 
magyar közélet néhány kitűnőségének arra, 
hogy megjelenje: ck a brüsszeli kongresz- 
szuson és megvédelmezzék a nyílt e,lea­
se gyei szemben Magyarország érdekeit. A 
néppárt magyarellenes rágalmai azonban 
elhangzanak Münchenben a nélkül, hogy

Verseghy Ferencz.*)
Revay Miklós és Kazinczy Ferencz újításainak 

e;v:k legtehetségesebb ellenfele Verseghy Ferencz 
pálos szerzetes, később a rend eltörlése után esz- 
tergomniegvei pap volt. Revay történeti és etymo- 
logiai alapon állította fel az irodalmi magyar 
nveivtant es helyesírást s ezzel a hódító nemzeti 
eszmének tett szolgálatot ; Kazinczy pedig az uj 
e;za~.e idealizmusával zászlóvivője volt a nyelv- 
rr.ivelésnek Vugy újításnak. Elienök harczolt Ver­
seghy, többt-kevésbbé mindkét irányt ostorozta. 
17ö7-ben s üietett, de csak harminezéves korában 
lépett fel az irodalom terén ; figyelmet keltett 
17&0-ben két leises, hazafias költeményével, me­
lyeke: gyors egymásutánban más müvek követ­
tek : hgy jo szivei költ szatíra avagy leddóköl- 
temeny a magyar literaluraról ; Rövid értekezések 
a muzsikáról ; Mi poezis és ki az igaz poéta ? 
stb. stb. Közöttük A világnak közönséges történe­
tei kél kötetben, mely utóbbi munkája üldözést, 
papi fogságéL hozott reá. ideig Verseghy az uj 
eszme híve volt, legalább is gondosan egyeztette 
a nemzetivel. Mint a Martinovits-féle összeeskü­
vés tagja kilencz évig börtönben sinlódőtt s csak 
1804-ben szabadult ki a hódító nemzeti eszme 
hatalmas napjaiban.

Mennyire idealista volt Verseghy, minden lépten 
mutatják nézetei, melyek csak a klasszikus ver­
selést tekintik igazi költészetnek, inig a ritmUtu- 
kat, a hangegyeztetőkeí csak hibáztatni tudja. 
Szerinte a rímnek nincs aestnetikai becse, hogy 
nem szépség, hogy megrontja az előadás termé­
szetességet, ellenkezik a költészet czéíjával, az ál- 
tatassal (illúzió) stb. De mar van érzéke a vers 
zeneisége iránt és mint zeneértó, mint zeneszerző, 
mélyebben keresi a verselés titkát, noha latinul 
irt magyar nyelvtani munkája: Preludium (1793.) 
lattatja szelleme változását, igazi átalakulása hosszú 
fogsága alatt történi. A nemzeti eszme, a realis- 
mus. hatása alatt mindinkább elfordult az idealis­
táktól s ernyedetlen munkásságával első harezosa

* Mutatvány Bodnár Zsigmond egyetemi m. tanar iroda­
lomtörténetének sajtó alatt levő Iil-ik kötetéből. A múlt 
szazad irodalmának aligha van egy másik alakja, mely még 
a fejlődés mai állapotában is oly modern színben tűnnék 
to:, mint Verseghy Ferencz, ki a Martinovits-féle összeeskü­
vés porének szintén egyik elítéltje volt Mit ö a nyelvújí­
tókról és ellenfeleikről, sz ortbodoxokról mondott, ma kerek 
száz év után is megegyezik az általános telfogással. Bodnár 
Zsigmond saját eredeti szempontjából irta meg \ erseghy 
jellemrajzát is. miáltal könyvének ez a része a legérdeke­
sebbek közül való.

ott nyomban valaki védelmünkre kelhetne-
Az, a mi Münchenben történt, a legna­

gyobb mértékben megbotránkoztató. Ma­
gyar emberek vádolták be nemzetünket 
azzal, hogy nálunk veszedelmes kulturharcz 
folyik, hogy nálunk a hatalom elnyomja a 
kathoiikus egyházat; hogy le akarja igázni, 
s e! akarja kobozni az egyház javait. Ha 
ezeket a dolgokat viszonyainkat nem is­
merő külföldi emberek, ellenünk elfogult 
német katholikusok hiresztelnék, még ér- 
tenők. De hogy értelmes magyar ember 
szónokolhat ilyen szellemben egy külföldi 
gyülekezet előtt, melynek magyarellenes 
hangulatát már jóeleve felizgatták szemen- 
szedett hazugságoktól hemzsegő német 
röpiratokkal: ez méltán gondolkodóba ejt­
het mindenkit arról a veszedelmes jelen­
ségről, mely a magyar nemzeti érzelem­
nek a vallási fanatizmus révén már inter- 
naczionális hajlamokba való belefuladásá- 
ról tesz bizonyságot.

Vajon tudják-e ezek az emberek, hogy 
mit cselekesznek? És ha tudják, számot 
vetettek-e saját lelkiismeretükkel és a 
tiszta hazafiság követelésével ? Arra, 
hogy magyar belügyeket hurczolnak egy 
testület elé, melynek ily ügyekhez semmi 
köze, s ily ügyekről való határozáshoz 
semmi joga, még találhatnának mentsé­
get a szubtiHs alkotmányos érzület és 
fölfogás hiányában. De azért, hogy a 
külföld előtt hamis színben tüntetik föl 
belügyi viszonyainkat, hogy nemzetük 
politikai törekvéseit, becsületes czélza- 
tait, vallási érzületét és egész közszel­
lemét rutul megrágalmazzák, s hogy nem­
zetüknek nyilvánvaló kárt okoznak : nem 
találhatnak mentséget semmiben — ha­
csak nem az elmebeli beszámithatatlan- 
ságban.

Mikor a magyar nemzetet letiporta a 
zsarnokság s a magyar hazafias törekvé­
seknek idegenbe kellett menekülniük : a 
magyar emigráczió soha el nem évülhető 
dicsőséggel munkálkodott azon, hogy Európa 
rokonszenvét megnyerje népünk számára. 
Nehéz és hosszantartó munka, bámulatos 
önfeláldozás révén ez sikerült. Németor­
szág kivételével egész Nyugot-Európa han­
gulata mellénk szegődött, nem is szólván 
Olaszországról, mely nemzetünkben sze­
rencsétlen osztályosát és frigyestársát látta. 
És ime, attól kezdve, hogy alkotmányunk 
helyreállítása után, az emigráczió meg­
szüntette munkálkodását, viszont a magyar 
állam esküdt ellenségei ellenőrzés és el­
lensúlyozás nélkül szórhatták ránk Európa- 
szerte gyalázatos rágalmaikat: egyre-másra 
észlelhetjük az európai népek hangulatá­
nak kedvezőtlen átalakulását. Még Olasz­
ország közvéleménye is ellenünk fordulha­
tott a román liga perfid agitálásának a 
hatása alatt. Egész erélyűnkre, egész ko­
molyságunkra, óriási odaadásunkra van 
szükség a végből, hogy nemzetünk megvá­

lón a phonetikai és modern helyesírásnak és 
nyelvtannak, 1805-ben jelent meg.

A hóditó nemzeti eszme hanyatlásával az iro­
dalom munkásai épugy elfordultak a történeti 
nyelvtantól és helyesírástól mint a hatalom kép­
viselői, a kik Verseghyt bízták meg a sok hiva­
talos iskolai nyelvtan megírásával. S mig Révayék 
dühös támadásokat intéztek ellene, ö soha sem 
feledkezett meg az illendőségről, higgadtan uta­
sítja vissza támadásaikat, mindig tárgyias és 
nyugodt marad ; nem csoda, hisz az övé volt a 
jövő, mig Révay pártja nagyon érezhette a realis­
ta us gyarapodását. Számos nyelvtani müvei közül 
megemlítjük még A filozófiának taipigazságira épí­
tett felelet-ét (1818), melyben a nyelvművelés mi­
voltát és akadályait is fejtegeti. Szerinte a nyelv 
csak eszköz, melylyel megakarjuk értetni magun­
kat. Könnyen, értelmesen, világosan akar szólani 
az ember kultúrája terjesztésére, s más nemzetek 
«sem arra vigyáztak, hogy uj és (ismeretlen szó- 
koh olásokkal s idegen nyelvekből kölcsönzött szó- 
függesztésekkel, a haszontalan, sőt nagyon is ár­
talmas bővítésnek szinfogása alatt érthetetlennek ... 
tegyék.»

Verseghy azpnban nemcsak nyelvész, hanem 
aesthetikus és költő is volt. A szépről, Ízlésről, 
költészetről szóló nézeteit részint prózában, ré­
szint verses müvekben fejezte ki, melyek koruk­
nak becses alkotásai és a szellem változásának 
hu tolmácsai. Láttuk már, hogy fogsága előtt 
mennyire lenézi a verselés gyarló munkásait, a 
közönséges hangegyeztetőkeí, kik a rímet keresik 
és csak a szótagokat számítják. Fogsága után 
megváltozik nézete, a hóditó nemzeti eszme nagy 
napjaiban mindjárt kiszabadulása után adja ki 
becses tankölteményét, kitűnő elbeszélését Rikóti 
Mátyást, mely egy falusi kántort mutat be, a ki 
Ízetlen verseket farag nagyobb költői ér nélkül.

S mint a verselés bolondja már-már elveszti 
állását, mikor földesura még nagyobb bolondot 
csinál belőle, ünnepélyesen megkoszoruztatja; de 
hogy ne legyen baja vele az egyháznak, gondos­
kodik róla és családjáról. Az elbeszélés mint kői-, 
tői mü is figyelemreméltó ; alakjai: Rikóti és a 
földes ur, a vendég költő és a plébános stb. nem 
elvont figurák, hanem élő alakok, kik lelkűnkbe 
vésődnek. Igaz, hogy rendkívül elnyúlik, Verseghy 
bőbeszédű Jesz benne, soha sem fogy ki a szóból, 
sok a. fölösleges rész, melylyel alig halad az elő­
adás, de van benne 'sok becses magyarázat, mely 
igazán emeli a kől.eményt. Rikóti naturalista, a 
ki nem ád az Ízlésre és a kritikára, nem hallgat

galmazott jó hírnevét Európa előtt újból 
megvédelmezzük. És ez még annál is ne­
hezebb föladat, mint a minő volt az emi- 
gráczióé. Mert akkor mi elnyomottak vol­
tunk, s a panaszok iránt, ha még igazsá­
gosak is, sokkalta fogékonyabb az idegen 
közvélemény, mint a rágalmak ellenében 
alkalmazott legjogosabb védelem iránt is. 
És ily körülmények közt, mikor legádázabb 
ellenségeink szenvedélyestámadásaivalszem- 
ben kell védekeznünk; mikor ennél a véde­
kezésnél az egész magyar nemzet összetartó 
erejére van szükség: akkor saját véreink, 
magyar emberek mennek a ránk agyar- 
kodó ellenség segítségére, bevádolván a 
magyar államot és nemzetet a külföld 
előtt.

Hat képzelhető ennél nagyobb őrültség? 
Vagy ha ép elmével elkövetett cselekedet, 
hát képzelhető ennél visszatetszőbb haza- 
fiatlanság! ?

És épen most teszik ezt. Az ezredéves 
jubileum közvetlen küszöbén. Mikor min­
den hazafias nemzeti tényezőnek arra kell 
törekednie, hogy nemzetünk közszelleme, 
alkotmányos érzülete, hazafias összetartá­
sunk ereje és egész erkölcsi világunk im­
ponáljon a külföld előtt, mely majd eljön 
a magyar állam ezeresztendős fönnállásá­
nak az ünnepléséhez.
/íme, ennyire vetemedett már a néppárt, 
pedig még alighogy megszületett. Mivé 
fejlődhetik, ha még meg is izmosodik! 
Ugv látszik, hogy a magyar nemzet egész 
létérdeke veszélyben forogna, ha ez a fia­
tal sarjadék erőre jutna. Nos, a magyar 
nemzeti érzületnek talán lesz elég hatalma 
ahhoz, hogy e mérges sarjadék megerősö­
désének útját állja, y

Budapest, augusztus 28.
Bécsi lapok a müncheni kathoiikus gyűlésről. 

Több bécsi lap megbotránkozással említi meg, 
hogy a müncheni kath. gyűlésen a magyarországi 
«kulturharczot» tárgyalják. így a N. Fr. Pr. ezeket 
Írja : «Nagyon sajátságos, hogy a német katho­
iikus gyűlés a magyarországi kulturharczczal fog­
lalkozik, és hogy két szónok a tegnapi zárt gyű­
lésen ezt a tárgyat beszélte meg. A magyar ga­
vallérok részvétele is sajátszerüen érinti az em­
bert. A magyaroknak egyébként való exkluzivi­
tás mellett a magyar ultramontánoknak ez a 
közeledése ép oly jellemző, mint a német elvtár­
saiknak irántuk való előzékenysége.» A Wiener 
Abendblatt ezt a megjegyzést fűzi a kathoiikus 
nagygyűléshez : <ba az urak az általános katbo- 
iikus elveket képviselik, ez jogukban áll; Magyar- 
országon erélyesen tiltakozni fognak, hogy Német­
ország katholikusai protestáljanak a magyar kul­
turharcz ellen.»

Uj miniszteri tanácsos. Mint a M. É. jelenti, dr. 
Berleberg pénzügyminiszteri osztálytanácsost, legkö­
zelebb miniszteri tanácsossá fogják kinevezni és a 
magyar királyi doháoyjövedék igazgatói állást fogja 
elfoglalni, a mely állás Graenzenstein Béla államtit- 
titkárrá történ kineveztetése óta üresedésben volt.

semmiféle tanításra, hanem énekel, a hogy az 
Isten adta neki.

így rajzolja böjtben a földnek rengését,
Husvét vasárnapján a kőnek zörgését,
Pünkösdkor a tüzes nyelvek, szörcsögését,
S karácsony éjfélkor a szamár bögésót.

A józan és okos plébánost bántják a költői hó­
bortok, a szépség törvényére figyelmezteti-a me­
rész poétát, ki azt tartja, hogy de gustihus nem 
kell disputálni, sült esztelenség • azt tenni mester­
ségnek, a mit a természet ád az emberségnek s, 
kar súlyos törvényeket szabni a szépségnek. . Ál­
talában -az - Idealismus nagyon követeli a tanulj 
mányi, a remekírók olvasását, vizsgálatát, sürgeti* 
’az Ízlés fejlesztését ; ezért dívik épen az ő korá­
ban az aesthetika művelése : mig . a reális-' 
mus gyarapodásával elhanyagolják, félreteszik az 
aesthetikai tanulmányokat. .

Már Plató az uj eszme idején hirdeti az 6 esz­
ményi nézeteit a szépségről, Aristoteles pedig a 
hódító nemzeti eszme napjaiban ideal-realismusát. 
Szintúgy a keresztyén eszme hatása alatt ideális 
világításban ir sz. Ágoston. A XVIII. században 
Baumgarten, Diderot, Lessing, Goethe, Schiller 
és masok számtalanon mind az ideális, vagy' 
az ideal-realis korszakban foglalkoznak bővebb 
aesthetikai tanulmányokkal, ugyanazt látjuk száza­
dunk huszas éveitől kezdve a hetvenes évek kö­
zepéig, természetesen mindig az idők árjának 
nyomása alatt. A huszas és harminczas években 
még túlzó eszményiek, a negyvenes-ötvenes évek­
ben gyarapszik a realismus, a hatvanas-hetvenes 
években pedig túlnyomó a reális felfogás. Azután 
ritkábban vizsgálják a szépet, közönyösekké lesz­
nek az ily elméleti kérdések iránt. A realismus 
később ritkán vitatja a maga igazát, előáll ugyan 
néha az ő úgynevezett modern aesthetikájával, 
mely tiltakozik a régiek tekintélye ellen; utána 
azonban többnyire elnémul, nem tud általános 
érdeklődést kelteni. A múlt század második felé­
ben megindult nálunk is a szép vizsgálata s Ver­
seghy Rikótija e törekvéseknek legkiválóbb ter­
mései közé tartozik. Tartalma azonban mindjárt 
elárulja, hogy nem az Idealismus, hanem az 
ideal-realismus napjaiban készült, oly időben, 
mikor már mindenfelé hódított a realismus 
és a kántor-költő históriája jó részt ennek az 
iránynak akar tolmácsa lenni. Verseghy az ő 
eiveit, tanait pedig nem a németektől tanulta, 
mint némelyek mondák, hanem a kor szelleme 
diktálta neki. Például az erősödő realismusra mu-

Az egyházi anyakönyvek bekebelezése. A val­
lás- és közoktatásügyi min.szter a felekezeti anya- 
könyveknek 1895. évi szeptember végén leendő lezá­
rása és a másodpéldányoknak beküldése iránt a 
következő leiratokat küldte szét : I. Valamennyi 
főtiszt, egyházi főhatósághoz. Az 1894. évi 
XXIII. tcz. a minisztertanácsnak a törvény 90. § ában 
foglalt felhatalmazásán alapuló határozata értelmében 
ez évi október hó 1-jén lép éleibe. Az 1827. évi 
XXXIII. tcz. arra kötelezi a lelkészeket, hogy az 
anyakönyveket két példányban vezessék, melyek egyi­
két minden év végén a törvényhatóságoknak tartoz­
nak beküldeni. Minthogy az állami anyakönyvek a 
fentidézett rendelet értelmében október 1-től kezdve 
vezettetnek, szükséges, hogy a lelkészek áltál vezetett 
anyakönyveknek a törvényhatóságokhoz küldendő pél­
dányai ez év szept. hó utolsó napjával lezárassanak. 
Erről azon kéréssel van szerencsém a fdtisztelendő 
főhatóságot értesíteni, méltóztassék a hatósága alá 
tartozó lelkészeket (anyakönyvvezetőket) utasítani, 
hogy az általuk vezetett anyakönyvek azon • példá­
nyait, melyeket ■ az 1827. évi XXIII. tövvényezikk
I. jj-a értelmében a törvény hatóságoknak beszolgál­
tatni tartoznak, f. évi szeptember utolsó napján a 
szokott módon lezárják és azokat f. évi október hó 
első felében az illetékes törvényhatótagoknak beszol­
gáltassák. Budapesten. 1895. évi augusztus hó 24-én. 
A miniszter helyett : Zsilinszky M. s. k. államtitkár.
II. Valamennyi köztörvényhatósághoz. Jelen 
rendeletemmel egyidejűleg felhívtam az egyházi főha­
tóságokat, hogy a hatóságuk alá tartozó anyakönyv­
vezetőket utasítsák, hogy az általuk vezetett anya­
könyvek azon példányait, melyeket az 1827. évi 
XX11I. törvényezikk 1. §-a értelmében a törvényható­
ságoknak beszolgáltatni tartoznak, f. évi szeptember 
utolsó napján a szokott módon lezárják s azokat f. 
évi október hó első felében az illetékes törvényható­
ságoknak beszolgáltassák. Utasítom ennélfogva a tör­
vényhatóságot, hogy a mennyiben a jelzett anyakönyvi 
példányok f. évi október első feleben be nem érkez­
nének, azok beküldését záros határidő alatt szorgal­
mazza s a netán mégis késedelmezőket további intéz­
kedés végett nálam jelentse fel. Budapesten, 1895. 
évi augusztus hó 1-én. Wlassics Gyula, s. k.

A bányai ág. ev. egyházmegye 
közgyűlése.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Budapest, aug. 28.

A bányakerületi ág. ev. egyházkerület ma tar­
totta meg rendes évi közgyűlését. Tegnap, 27-én 
este előértekezlet volt a Deák-téri iskolaépületben. 
Az előértekezleten Fabinyi Teofil egyházkerületi 
főfelügyelő ismertette a legfontosabb tárgyakat. 
Így a horvát-szlavon egyházaknak a magyarországi 
egyházhoz való viszonya, a kerületi főjegyző vá­
lasztása, az egyházpolitikai törvények életbelépte­
tése folytán szükségessé vált utasítás kiadása és 
végül a turóczi egyházmegyével szemben köve­
tendő eljárás megállapítása. Mind e tárgyakat be­
hatóan tárgyalták és a közgyűlés elé terjesztendő 
javaslataikat elkészítették.

A közgyűlés ma délelőtt 9 órakor kezdődött a 
Deák-téri ev. templomban. Az egyházi funkeziók 
után Bachát Dániel budapesti főesperes mondott 
igen szép megnyitó imát. A templomból az egy­
házkerület tagjai átmentek a tanácsterembe. Áz 
elnöki széket Sárkány Sámuel ev. püspök és 
Fabinyi Teofil főfelügyelő foglalták el.

Fabinyi Teofil főfelügyelő nyitotta meg a köz­
gyűlést, különösen sajnálkozással kiemelve, hogy 
a nemzetiségi kérdés folytán az egyházmegyei 
közgyűlést csak csonkán lehetett megtartani, 
mert a turóczi egyházmegye, a melyet a tavaly 
megtartott zsinat a bányai egyházkerülethez csa­
tolt, nem akarja magát a gyűlésen képviseltetni, 
sőt tiltakozik a hozzácsatolás ellen. A közgyűlés 
igyekezni fog szeretettel, de ha kell erélyes intéz­
kedéssel is érvényt szerezni a szentesített zsinati 
törvényeknek. A főfelügyelő az elnökséget végül 
a közgyűlés jóindulatába ajánlotta.

tat • a földesur költő-vendégének, a kapitánynak 
nyilatkozata, a ki előbb a classicismus hive volt:

Mi köze van, monda, a mai világnak 
Zab iatenségihez ó Görögországnak ?
Qogy gyulaszsza szivét most Magyarországnak, *

• Udőtlen meséje a pogány óságnak ?
Vagy tán jó emberek máskép nem lehetünk,
Igaz bölcseségre nem verekedhetünk,
Nemesebb dolgokat végbe nem vihetünk.
Hacsak Zeus fajával nem ingereltétünk ? .

*■ A régi auctorok jól írtak azoknak,
Kik éjjében úsztak a setét koroknak,
De nem a mostani embercsoportoknak,
Kik hujnalodását megérték sorsoknak,
Flaccus deákul irt deák nemzetének 
Vélemény! szerint római hitének, j

• Teli köz leikével deák törvényének 
Mint hü rajzolója deák erkölcsének.

é De a mostaniak olvasván ezeket
A régi mesékSel megtöltik fejeket, * *
Paradoxnmókkal átfonják ezeket, •
(Időtlen erkölcscsel felfújják sziveket,

« S igy elvesztegetvén felét életeknek,
Még majmai lesznek az ő nemzeteknek.

I.
Ez a realismus szólaltatja meg a pórt, • mikor 

.Rikóti ágyukat szerepeltet sz. István korában s a 
kántor-költővel védeti Verseghy az idealisták idő­
beli önkényét.

Természetes, hogy a realismus aesthetikája nem 
kellett Kazinczynak és Berzsenyinek, Kis János­
nak és Kölcsey Ferencznek, nem is dicsérték 
Verseghyt és realistikus müveit, hanem annál 
jobban boszankodtak sikerein és elbeszélésein.

Mindjárt 1804-ben kiadta Kolomposi Szarvas 
Gergely urnák vig életét és nevetséges vélekedé­
seit két kis kötetben. A tarka regényben kevés 
az egység s nem több a vidámság. Verseghynek 
lelkén csak vékony ere húzódott végig a hu­
mornak. Emberei idealista félszegek és együgyüek 
ugyar, rendesen magasabb eszméért, fensőbb 
jóért lelkesednek, de a költő nem tudta oly 
ellentétbe hozni az eszményt és a való életet, 
hogy alakjain könnyezve nevethetnénk. Ezért 
Szarvas Gergelye sem tud megindítani. Furcsa 
jó ember mint Kénkövi és Bajszfalvi, de nem 
igazi humoros egyén, 1808-ban két regénye jelent 
meg. Az egyik: Báró Külneki Gilmeta kisasszony és 
Aranypataki György, egy érzékeny történet a legújabb 
időkből; a másik : Gróf Kaczajfalvi László avvagy 
a természetes ember, humoros elbeszélés akar lenni, 
van is benne néhány sikerült jellem, egy-két jó 
jelenet, találó és mulatságos helyzet, mely meg­
nevettet, de az egész inkább megindító történet, 
melyhez itt-ott van köze a humornak. Pedig a 
mese nagyon alkalmas lett volna reá. Kaczajfalvi

Megválasztották ezután egyházmegyei főjegyző­
nek : Scholz Gusztáv budai lelkészt egyhangúlag. 
Sárkány Sámuel püspök most az évi jelentését 
olvasta fel, a melyben a kerület kikerekitésérő! 
bővebben megemlékezett. A bányakerület kisebb 
lett, sőt most még csonka is a turóczi egyházme­
gye magatartása folytán. így van a horvát-szlavon 
egyházakkal is, — az egyházkerületből jövő ren­
deleteket visszautasítják. Legjobb lenne, ha külön 
esperességet alakítanak.

A közgyűlés mindeme tárgyak megvitatásán 
bizottságokat küldött ki, a melyek holnap tartja); 
meg üléseiket és véleményes jelentésöket a pénteki 
közgyűlés elé terjesztik. Miután az elnök a gyűlést 
bezárta, az ülés végét ért.

Holnap gyámintezeti ülés is lesz.

KÜLFÖLDI SZEMLE.
Gróf Badeni a királynál.

Gróf Badeni galicziai helytartót — mint Becs­
ből jelentik — a király szeptember 14-én ismét 
fogadni fogja. Hivatalos értesülések szerint a 
galicziai helytartó utóda vagy Sangusskó herczeg 
tartományi marsai, vagy pedig Dunajetoski volt 
pénzügyminiszter lesz. Ha gróf Badeni talál a 
maga helyébe alkalmas politikust a galicziai hely­
tartói állásra, akkor semmi sem áll útjában 
annak, hogy az osztrák miniszterelnöki állás: 
elfoglalja.

A pápa és a szoczialisták.
Úgy látszik, hogy az a levél, a mit a pápa a 

belga szoczialisták ügyében Belgium püspökeihez 
intézett, eredménytelen volt. Ezt bizonyítja leg­
alább a genti püspök levele, a mely most nyilvá­
nosságra került. Mint annak idején közöltük, a 
pápa e levélben arra szólította fel a Daens abbé 
elveit valló keresztény-szoczialistákat, hogy hajol­
janak meg a püspökök előtt és engedelmeskedje­
nek nekik. A belga püspökök azután ilyen értelmű 
felhívást intéztek a hívőkhöz, de hiába. A genti 
püspök legalább arról panaszkodik, hogy szavaik 
siket fülekre találtak. Az érdekes levél következő­
leg hangzik :

«Mély fájdalommal tapasztaljuk, hogy az úgyne­
vezett Daens-párti lapok a legkisebb figyelemre 
sem méltatják azt a levelet, a melyet a belga 
püspökök a Szent Atya parancsára a hívőkhöz 
intéztek, összetartásra intve őket, sőt ellenkezőleg, 
növelik a szakadást és megtámadják az egyházi 
felsőbbséget. E lapok szerkesztői annyira merészek, 
hogy megkísérlik olvasóikkal elhitetni azt, hogy a 
pápa és a püspökök, javalják az ő magatartásu­
kat. Ilyen viseletét kárhoztatni kell, mert a valódi 
keresztény djmokrácziára hátrányos, a Szent 
Atyának és a belga püspököknek a nézeteivel pe­
dig egyenesen ellenkezik. Kötelességünknek tartjuk 
ezért inteni a hívőket, hogy ne engedjék magukat 
az ilyen lapoktól tévútra vezettetni.»

A müncheni kathoiikus gyűlés.
Ma délelőtt tartották meg, mint Münchenből 

táviratozzak, a harmadik zárt ülést. Stigloher apat 
a bizottságoknak a missziókra vonatkozó jelenté­
seiről referál. A gyűlés indítványt fogad el, mely 
a különböző hittérítői egyesületek előmozdítását 
mondja ki. Tingens-nek indítványát, — mely a 
rendek tevékenységének szabadságára vonatkozik. 
— élénk tetszés közt határozattá emelték. Hille 
(Berlin) a szocziális kérdések tárgyalására kikül­
dött bizottság munkálatairól referál. A katonák va-

gróf meggyülőli az embereket, az erdő mélyét) 
vonul és ott neveli László fiát Rousseau elvei 
szerint. De mihelyt megnő a gyermek, a világba 
kell eresztenie, hol sok bohó tett és nemes csele­
kedet szülő oka lesz. Becsületes gondolkodása é- 
jósága sok bajba keveri, de lelke nemessége min­
dig tiszta marad; a mi nagyon szép, csakhogy 
Verseghy nem . tudja kiaknázni a helyzet komi­
kumát.

E korszakban föl sem képesek fogni, hogy tár­
saságuk és tagjaik érdeke engedjen a moral tiltó 
szavának és ha valaki hallgat az ily szóra, biztos 
lehet, hogy nem közéjök való. A realismus em­
berei simák, lágyak, szelídek, elnézők, a kik köny- 
nyen meg tudnak bocsátani, csak függetlenek ne 
akarjunk lenni, erkölcsi vagy más újító eszme ne 
"izgasson bennünket", csak kerüljük a szélsőséget, az. 
eszményi felfogást. «A kéz kezet mos» régi mondás, 
kiválóan illik e korszakra; azt azonban nem sze­
reti, ha embertelenek, kegyetlenek, • ridegek va­
gyunk, a milyenek a hódító nemzeti eszme nagy 
munkásai szoktak lenni. Azért" e korszakban 
hiányoznak a nagy emberek, -a kiknek magas nem­
zeti eszméik vannak. El kell bukniok, el kell 
enyészniük a sima tömegben, a szelíd, udvarias 
és lágy jellemek seregében.

Verseghy azonban nem annyira realista, hogy 
a való életet jól tudná festeni minden czélzatos- 
ság nélkül. Nem szereti, nem is tudja az életet 
úgy, a mint a realismus követeli, elénk rajzolni. 
Mindig maradt benne annyi Idealismus, hogy 
ezélzatos legyen. A hóditó nemzeti eszme idejen 
ez az eszme lelkesít, a magyaros nevelést, gon­
dolkodást, érzést óhajtja belénk oltani, ennek 
kíván tolmácsa lenni. Á férfiúban, a ki az ébre­
dés napjaiban az uj eszme lelkes embere volt, 
sok van az idealistából, ezek beteges, érzel­
gős hangjából, a mint azt Kotzebue és mások mü­
veiben találjuk. De már a tizes években, a leg­
erősebb realismus idején nem foglalkozik ilyen 
regényírással, talán a kor sem igen tűrte volna 
meg efféle működését.

Vak Bélát a történetírásból vett romános raj­
zolatok (1812.) nem említvén, van Verseghynek 
nehány költői beszélykéje, melyek ez időszak ki­
válóbb termékei.

Mint e kor számos költőinek alkotásáról, ezek­
ről is nehéz biztosan meghatározni, mennyiben 
eredetiek. Hires Szentesiné-je Voltaire Zadigjára 
emlékeztet. Különben, mint Riedl Frigyes mondja, 
a hütelen özvegy története Indiából vándorolt a 
legkülönfélébb népekhez és kedvencz tárgyuk volt
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sáinapi szünetére, a párbajra és az olcsó mun­
káslakások helyreállítására vonatkozó .mdityanyo- 
kat rövid vita után elfogadtak. Végül Custodts 
(Köln) tesz jelentést az egyesületi intézményekről. 
A jövő évben tartandó katholikus gyűlés helyeul 

Dortmundot fogadták el.
Délután 5 órakor volt a harmadik njilvános 

ülés. Banner apai az egyetemekről 
hogv a modern egyetemek a tekmte y ála^ak. 
A jogban, államban, családban es isWbaMi a 
jelszó. Isten nélkül nincs tekintély. a
birodalmi gyűlés tagja a munkáról _
mondja, hogy az egyház a munkáért es a mma 
ká=okert él. Müller elnök ezután Rampolla bíbor 
nők táviratát olvasta fel, melyben a papa apos­
toli áldását küldi a gyülekezetnek

A bolgár oroszbarátok.
A «N. Fr. Presse» szófiai levelezője folytatja 

azokat az érdekes közléseket, a melyek sok tekin- 
Sen éles világosságot vetnek a bulgáriai álla­

potokra. Ezúttal a russzofilokon van a sor.
A bolgár russzofilok legnagyobbrészt Rumelia- 

ból szármáznák, tehat azosrol a vidékekről valós, 
a hol még nem látták az oroszokat munkánál, 
politika színpadán az «uniomstak» neve alatt 
jelentek meg és hűen kitartottak a kormány me - 
lett. A jelenlegi kabinetben barom miniszter kép­
viseli őket. Az egyik : Beúsko, a ki a russzofilok 
vezetője és újabban megint hangoztatta a fejede 
lem iránt való húséget és minisztertársaival^ telje­
sen szolidárisnak érzi magat. A második nisszofil 
mTniszter: Madjar«v, a ki a közlekedés, ügyek 
ólén ab. Az osztrák hírlapíró elolt kijelentette, 
hogy szakítanak az uaionista elnevezéssel és sztoi- 
lovlstáknak fogjak magukat vallani. Önök rossz 
szemmel néznek bennünket — monda t0Tabba a 
hírlapírónak — de csak azért mert nem ismer­
nek bennünket elégge. Mi bolgárok vagyunk 
első sorban bolgárok. Két aiapelvúnk van: «Bete- 
ben élni a hatalmakkal!» — ez az egyik; <bza- 
bad fejlődés idehaza!» — ez a másik.

akarnák elérni, a mivelbermünketgyanusitanak' 
Bulgária nagyhamar elfordulna tőlünk és a 
ellenzék egy hatalomra tenne azért, hogy 
egyszeriben elsöpörne bennünket . . • a n 
Bulgáriát orosz provincziáva akarja tenni. 
áruló! — Mondja meg a világnak, hogy ezt
pártom nevében jelentem ki! Senki sem akarja, 
hogy itt az oroszok uralkodjanak. Azt hiszem, 
még maguk az oroszok sem kívánják ezt. Pe - 
várott járt küldöttségünknek azt mondtak, hogy
sem orosz tiszteket nem akarnak a hadseregbe
erőszakolni, sem pedig azt nem kívánják, gy 
kikötőket engedjünk át nekik. Tudom, hogy ig 
magas állású hivatalnokok egész hatarozottsaggal 
ellene nyilatkoztak annak a rendszernek, a me y 
Kaulbars nevéhez fűződik. Bizonyos hogy meg 
mindig vannak Pétervárott olyan emberek, akik 
ragaszkodnak azokhoz az elvekhez, melyek azt a 
szomorú korszakot előidéztek ; de e regi iskola 
mellett van egy újabb áramlat is, amely igazságosabb, 
szelidebb és több állambőlcsesegrol tesz tanúságot. 
Valódi szerencséje a világnak és szerencsénk nekun , 
hogv Lobanov herczeg ehhez az utóbbi parthoz 
tartozik ... Azt mondják, hogy őrizkedjünk attól 
az orosz konzultól, a kit a jövőben ide fognak 

küldeni.

Egyiptom-
Most, hogy az egyiptomi kérdés -^ancziaor- 

szág agitácziója folytán — újból az előtér e 
helyezkedni, fölötte érdekes, hogy a szultán mi­
lyen viszonyban van a francziabarát khe ivévé . 
Ez a viszony a legjobb, a mit csak képzelni e e 
Tanúságot tesz erről az a körülmény, hogy a 
szultán felszólította a khedivét, a ki most Kon­
stantinápolyban időzik és az 6 vendége, °gy e-
utazását halassza el és legyen jelen trónraleptének a
jubileumán, a melyet a jövő héten fognak meg. 
tartani. A khedive hazautazása előtt még megfogja 

látogatni Thasos-t és Kavalát.

A kabinet harmadik ruszofil tagja Geschov pénz­
ügyminiszter. Geschov - igv Írja le a <N. Fr. 
Presse» levelezője. — példaképé a polgarmimsz- 
ternek. Dolgos, önzetlen, becsületes (nagyon gaz­
dag ember volt mar. mielőtt meg a kabinetbe 
lépett) ügves és nagv gyakorlati érzeksel van fel­
ruházva. Á fejedelem rendkívül nagyra tartja, va­
lamint a társadalom köreiből is legtöbben o 
hozza fordulnak keresse! es felvilágosításért. A 
három ruszofii-paru miniszter közül is o nyilat­
kozott a legbővebben és a legerdekeseboen a bol­
gár ügyekről. _

Miután megemlékezett arroi a föllendüíesro , 
melvet Bulgaria pénzügyei az utóbbi evekben fel­
tüntetnek. a következőleg nyilatkozott Bulgaria 
politikai viszonyairól és sorsának jövendő alaku­
lásáról : ,

— Tudom, hogy jelenleg Nyugot-Europanan 
nem viseltetnek irántunk bizalommal. De miért é 
Miért sertenek bennünket az idegen kritikusok 
‘azzal bogi jobb bolgárok akarnak lenni, mint 
mi vagvuuk V! Én nyugoti ember vagyok. Angliá­
ban neveik, ütem, ott szittam egy nagy világ 
levegőjét magamba, a mi lettem, azt ottani tar­
tózkodó mmak köszönhetem. Ez azonban nem 
akadalvo: meg abban, hogy Oroszországnál kö­
szönetül adózzam, hogy felszabadított bennünket 
a toruk járom alól.

De mi nem félünk tőle. Ha Oroszország 
netalán visszaesnék régi hibáiba, valamennyiünket 
készen fog találni a vedelemre, ámde azt hiszem, 
hogy Lobanov herczeg meg fogja ezt akadályozhatni. 
Immár - talán az egy Zankov kivetelevel - nem 
engedjük magunkat a fejedelem ellen kijatszatm. 
Mi” a kik komoly politikát akarunk csinálni, jól 
emlékszünk reá, mit szenvedett hazánk, mikor 
Battenberget eltávolitottuk. Nem akarunk újra ha­
sonló helyzetbe jutni és nincs kedvünkre, hogy 
újra koldusok gyanánt járjuk végig Európát a fe­
jedelmi koronával.

— Es a porta ?
— Óh, a portával sem akarunk rossz viszonyba 

keveredni. Szükségünk van Konstantinápolvra, a 
mely piacz termékeink értékesítésére. Épen ezert 
nagvon óhajtjuk, hogy a maczedoni kérdés mielőbb 
lekerüljön a napirendről. Ámde a szófiai lakosság 
erősen rokonszenvezik a maczedonokkal és ezért 
szeretnők, ha e szerencsétlen ország sorsa jobbra 
fordulna. A maczedonok nem sajtószabadságot, 
gyülekezési jogot vagy alkotmányt akarnak, hanem 
egyszerűen azt kívánják, hogy életük és vagyonuk 
biztonságban legyen. Evekkel ezelőtt, mikor Itofad 
pasa volt a maczedoniai kormányzó, e tekintet­
ben nem is volt panasz, de az udvari cselszöve- 
nvek folytán Rufad pasának távoznia kellett.Mint 
bolgár. Törökország barátja es a béke híve azt 
óhajtom, hogy térjenek vissza Rufad pasa irá­
nyához.

A szófiai levelező legközelebb az ellenzék vezé' 
reit fogja megintervievvolni.

Stambulov — olvassak csak a .Swobodát» — 
nern fáradt bele, hogy Oroszországot folyton in­
gerelje. Ezt en oktalausagnak tartom. Eatjuk, 
hogy a legnagyobb nemzetek — es ezek alatt 
nemcsak Fraucziaorszagot értéin — Oroszorsza- 
rőt körülrajongjuk, és mi, a kicsiny Bulgaria a- 

adjuk es ingereljük azt a hatalmat, a melynek 
az osztrak-u.agyar monarchia es Németország a 
baratsagat keresik 'r Konstantinápolyban a nagy- 
vezír, Becsben Kálnoktj tanácsolta, hogy iparkod­
unk Oroszországgá! megegyezésre jutni. Es ily 
‘körülmények közt hogy ne tamadiak volna poli­
tikumok. a kik fordulatot, és olyanok, a kik veszteg­
lőt aaartak i Ml csak okosan akarunk eljárni, nem 
akarunk egyik szélsőségből a másikba esni. Az 
ellenzék, mely itt minden elképzelhető fegyverrel 
küzd é~ a külföldet hamis hírekkel ellenünk uszítja, 
máskép tünteti fel a helyzetet, de ha ön Bulga- 
riat az ellenzék beszedje után iteu meg, akkor 
ketsegbe kell esni országunk felett. Népünk na- 
gvon jól tudja, hogy önállóság neisul nem létez­
hetik. Ha volnának köztünk árulok, a kik azt

Olaszország.
Szeptember 20-ika és ezzel együtt Koma eltog- 

laltatásának 25-ik évfordulója immár ugvszo van 
a küszöbön van. Folynak is a készülődések az 
.örök varos.-ban. hogy e jelentős esemenv évfor­
dulóját méltón megünnepeljék. A programul pont­
jaiban nincs hiány, sőt talán kissé sok is lesz az 
únnepélv. Nemcsak Garibaldi szobra lógjak le­
leplezni, hanem tartanak meg tömérdek sok kon­
gresszust is, ugv hogy a jubiláris ünnepségek le­
zajlása egy teljes hónapot fog igénybe venni. A 
jubileumhoz különben nem mindegyik varos csat­
lakozott egyforma kedvvel. Sok helyen akadtak 
községtanácsosok, akik elkeseredett izgatást ej­
tettek ki az ellen, hogy a varos testületileg 
képviseltesse magát az ünnepélyeken. Leg­
makacsabb volt a velenczei tanacs. Itt
csakis egv szótöbbséggel határoz Las el, hogy csat­
lakoznak'az ünneplőkhöz. Mindezt a Iderüialmk 
idézik elő. Általában úgy tetszik, hogy most mi­
kor Olaszország olyan ünnepélyt készül ulm, a 
mely a pápaság megaláztatásának a jubileuma, a 
klerikálisok meg nagyobb buzgalommal hasznainak 
fel minden eszközt arra, hogy a .szabadkőműves» 
Olaszország ellen izgassanak. Egyformán jo fegy­
ver erre nekik az élőszó, a mely a tanácster­
mekben vagy az egyházak szószékeiről elhangzik 
és teljes mértekben használják az írott szó erejet 
is röpiratokban meg ujságezikkekben. A legélesebb 
hangon szólnak a klerikálisok milánói közlönyei e= 
azt ajánlják, hogv «Kóma megszabaditasanak» az 
ünnepén tartsanak kongresszust a pellagrasok, 
hajléktalanok és koldusok, mert a királyság fokep 
ezeknek a szaporításában jeleskedett.

Állami anyakönyvrezetók
A belügyminiszter, a mint értesülünk, ma kinevezte 

, Ihajdumegyei anyakönyvvezetőket Ez anyakönyv- 
vezetók valamennyien fel vannak ruházva a 
sági ügyekben való anyakönyvvezetés, illetőleg a 
zasságkötés körül való közreműködés jogával is. A 
kinevezéseket a holnapi lap száma fogja közölni.

A kinevezett anyakőnyvvezetök a kővetkezők •
1 A hajdú-böszörményi kerületbe: JaksT ^r°*J 

rendőrkapitány, h. U. Szabd Antal város, kdzgyám

FtŐAÓhSajdu-szoboszlóiba: Kovács Gyula polgármes 
lor h Borok Gyula városi számvevő.

3. Á hajdu-nánásiba: Csetény László polgármester 
h. Kállay Imre városi főjegyző. ... . ■ Ifi.

4 A balmaz-ujvárosiba : Kaszás József kozs g 
ieevzó h. Kovács Ferencz községi aljegyző.
J 51. A hajdú dorogiba: Kovács István községi főbíró, 
h. Kékesdy Karoly községi aljegyző.

6 A hajdú hadháziba : Csapó László községi fobiro, 
h. Csat h Gyula községi aljegyző Teg.a.

v A haidu-vámospércsibe: Kohntovics Jáno= koz 
séei jegyző, h. Medgyesi Albert községi aljegyző.

8 A hajdú-sámsoniba: Kovács Károly kozs. jegyző,
19,Tc"EJ“b°’: ghlfflaw ‘ 

iÄEa,» ii«* V-
Kukányí Lajos közsgi aljegyző.

11 A tégláéiba : Oláh Gyula községi jegyző.
12. A mike pércsibe : Orosz István kozs. jegyző

Wiw józsaiba: Toronyi János körjegyző

(Bajdie ^“^kafVapp Sándor közs. jegyző, b.

Sá-do, község
főbíró, li. Eötvös Sándor közs. aljegyző.

lü. A kabaiba : Kiss Károly kozs. jegyző, h. lozsér
Sándor közs. II. jegyző. , , y.,

17. A töldesibe : Erdélyi Soma kozs. jegyző, h. Kai- 
lav I mácz közs. segédjegyző (Tétéiben).

18. ’ A tetétlenibe : Baboss Lajos községi jegyző
(^riT A^szovátiba : Nádházy Benjámin közs. jegyző 
h. dr. Miklovicz Balint közs. orvos (Mike-Pércs).

• As sleó boreodl ev. ref. egyházmeffT*»« egy
vitági tanácsbirói és• e«n*gj‘láz;‘szavazatokat

György testvere DLer,. ’^ Másra Szalóczy 
neben. Az egyházi aljegy 0 szavazat-több-
Pál valki lelkészt választottak meg, 37 s
seggel.

* A békésbánáti református egyház-
mini nekünk Hódmezővásárhelyről megye — mint nenuua

táviratozzék — ma nyitotta meg zo 
peres és gróf Ráday Gedeon öl'iokiete alatt osz 
közgyűlését. Egyházi tanacsbironak Oláh Antal 
öcsödi lelkészt, világi tanacsbironak Oláh Gjo gy 
békési főügyészt, egyházmegyei f^eB^onek szint 
Oláh Antalt választottak meg. Az esPeres‘^'e" 
tés a baptizmus terjedéséről szomorúan emleke 
zeit megP Gróf Ráday nagyhatású beszedet tartott, 
érintve az egyházpolitikai törvényeket, a y 
kel szemben követendő eljárást tárgyaló javaslat 
holnap “érül napirendre. A közgyűlést a varos és 
az egyház nevében dr. Boksa Lajos polgármester 
üdvözölte. Délben fényes bankett volt.

• Az unitáriusok zsinatján ma befejez­
ték a tanácskozásokat. A zsinat — mint tudósí­
tónk táviratozza - meglehetősen meddő yolt.Ma 
Boros György kolozsvári tanar mondott szép egy 
házi beszédet, majd Gál Miklós toroczkoi lelkész
beszék hosszabban. Érdemleges határozatot a
zsfnati ülésén nem hoztak. A ^azga as, ható- 
sasok újra szervezesere vonatkozó terjedem 
javaslat lett volna a zsinat legfontosabb targya,
'n' t azonban levették a napirendről * ****
máskorra halasztották. A tegnap tartott banMten
Bániéi Gábor főgondnok bőszeden kivul feltűnj 
Albert János tordai ötvenéves pap nagyszabású 
asztali beszéde és Nagy Lajos kolozsvári esperes 
lelkes felköszöntője, a melylyel Lajos napja alkalma 
ból Kossuth emlékét elevenítette fel. Sírtak es tapsol­
tak az emberek, eyytól-egyik (elálltak mikor-asm
lelkipásztor minden magyar
húrját érintette. Igen szépén beszelt Ferenc- Jozse 
püspök is.

Az ebéd alatt vidám hangulatban éltették a 
polgári házasságot, a reczepcziot s altalaban a 
liberális eggházpolitikai reformokat. Kapott egy- 
egy felköszöntőt Wekerle es gróf Csaky'Albin 
is a kik ezeket a reformokat kezdeményeztek.

’a tűzvész alta! sújtottak felsegélyezésére 300 
frtot gvüjtöttek s a vendégek azzal a reménység­
gel távoztak el ma Bölönből, hogy a főispán táv­
irati folyamodására a kormány megkouyorul es a 
20.U00 forintos kar részben való enyhitesere nemi 
segélyt utalványoz.

Ma utazott ei Ferenc: József püspök is a kit 
az apaczai vaspályaállomásig kísérték ki a bo- 

löniek.

A belügyminiszter továbbá az Ab aj-Tor na 'ize 
meg.,, Kassa-vidéki anyakönyvi kerületbe anyákon,v- 
vezetővé Fáy Barnabas szolgabirot es tb. foszolga- 
birót ; anyakönyvvezetőhelyetlesse Berzeviozy Gyuia

‘ÍOk\Békésvármegye területére kinevezett állami
anyakönyvvezetők létszámában a k®z0 ■ P?‘‘
kinevezéseket eszközölte : a . koros-ladányi^ ke­
rület anvakönyv vezetőjévé Kovács Albert községi 
jegyzőt , csorvási anyakönyvi kerület anyakonyvve- 
íetóhelyettesevé Kolpaszky László küzs. masodjegyzot, 
a sámsoni anyakönyvi kerület anyakonyvvezelojeve
Bombay Géza jegyzőt, a gyulai anyakönyvi kerület 
anyakönyvvezetobelyéltesévé Ritscb János varost penz- 
tárnokot nevezte ki, s valamennyit a házassági anya- 
könyv vezetésével és a házasságkötésnél való közre­
működéssel is megbízta:

a üsanáá varmegyei magyar-csanadi állami anya 
könvvi kerület anyakönyvvezetojeve Hegedűs Jozset 
községi jegvzöt nevezte ki. sőt a hazassagl anya" 
köJvv vezetésével és a házasságkötésnél való közre­
működéssel is megbízta ; •

Esztergom vármegyeben az esztergomi anyakönyvi 
kerületbe állami anyakönyvvezetove Malma Lajos 
helyettes polgármestert, anyakönyvvezeto helyettessé 
pedig Niedermann József városi rendőrkapitányt, to­
vábbá a bajóti anyakönyvi kerületbe allami anya- 
könyvvezetőve Mihályi Imre község, jegyzőt es a 
csolcaki anyakönyvi kerületbe allami anyakonyvveze- 
tővé Benkő János községi jegyzői-nevezte t';

vécül Szigethy János pihcs-csabai (Pest-Pilis-Solt- 
Kis Kun vármegye) anyakönyvvezetö-belyettest ezen 
tisztétől felmentette.

Teljes fenségében áll a régi magas hegyen Boton 
u, temploma. Az egykori tornyot, a templomtól kü­
lön. épségben hagyták. A templom hajójába nyíló fő­
bejárattól jobbra és balra két kis torony eme kedik 
a tetőzeten, ezt követőleg pedig, a hajó fedélzeten 
túl, hatalmas S-szögü kupola tör a magasba. A tem­
plom hajójából, alul jobbról és balról padsorok vannak 
elhelyezve, a kupola mennyezete alá jutni. Itt a 
nyolczszögletü templompiacz minden szögleteben ha­
talmas dór oszlopok, az oszlopok között pedig a föld­
szinten padok, az emeleten díszes páholyok vannak. 
Egy ilyen páholynak a helyét foglalja el balról a 
tölgyfából faragott szószék. A piacz közepén áll az 
ür asztala, a főbejárat fölött pedig a kórus, két test­
ből álló díszes orgonával. Az egész épületet a tatár­
járás idejéből származó bástya veszi körül.

Báró Bánffy Dezső miniszterelnök 
Bess ter czebány án.

— Az Egyetértés tudósítójától —
Beesterceeliánya, aug. 28.

Az országos erdészeti egyesület közgyűlése al­
kalmából. — a melyről lapunk más helyen te­
gzünk említést, - báró Bánffy Dezső miniszter- 
elnök elé több tisztelgő küldöttség járult Beszter- 
czebányán. A kormányelnök, mint az egyesület 
alelnöke vett részt a gyűlésen, a melyen elnö­
költ is.

A küldöttségek fogadásáról és a később ten- 
dezett banketről tudósítónk a következőket írja :

Déli 12 óra után báró Bánffy Dezső miniszterelnök 
a tisztelgő küldöttségeket fogadta ; Így az ^ 
ház, az izr. hitközség és a honvéd t.szttkar ku.dott- 
égét; Zólyom megye nagy küldöttségét, Besztercze- 

bánya, Brezuóbánva, Zólyom város küldöttségen, a 
kir. törvényszék, Hont megye, Selmeczbanya, az 
ügyvédi kamara, az erdőigazgatóság, penzugyigazga. 
tóság, vasgyári hivatal, posta-távirdai és vasalt tiszt- 
viselők, a főgimnázium, a tanítótestület, az ip rk* 
mara és ipartestületek egy-egy küldöttségét.

Félkettékor délután a kaszinó nagytermében disz- 
ebéd volt, a melyen igen sokan vettek részt. Báró 
Bánffy miniszterelnök jobbján Bedó államtitkár éz 
Csipka, alispán, balján Kiss és Rudnay főispánok 
foglaltak helyet.

Az első felköszöntőt báró Bánffy Dezső miniszter 
elnök mondotta, ő felségére ürítvén poharat, a kit 
_ úgymond - megszoktunk rendesen vagy katonai 
vagy díszruhában lefestve látni, de a kit az erdészek 
szerencsések vadászruhában is megfigyelhetni, midőn 
üdülni, szórakozni s pihenni jár a gondozott erdők 
rengetegeiben. Engedje a gondviselés, hogy az erdők 
nyújtotta pihenőt s szórakozást a szeretett király mi­
nél hosszabb ideig élvezhesse népei nagy örömére. 
(Lelkes éljenzés és taps.)

Kiss Pál főispán a betegsége állal sajnosán tavoitv 
tolt elnök helyettesére, Bánffyra emelte ponavat.

Csipkay alispán szintén felköszöntötte a mi­
niszterelnököt, a kinek már állásánál fogva ,s 
olyannyira előtérbe lép a politika, hogy lehe­
tetlen az üdvözlése alkalmával a poutikat mel­
lőzni. Zólyommegye politikai helyzete, íranva es 
működésé mindenkor szabadelvű haladásban osss- 
pontosult. (Éljenzés.) Nevezetesen két kérdésben e 
vármegye foglalt az összes hazai törvenyhalosagok 
közül legelsőnek állast. (Helyeslés.) Mindkettő a mai 
kormány politikájának sarkalatos pontját kepez, ; az 
első melyet már 1840-iki országgyűlési követés uta­
sításában Zólyommegye oly határozottsággal kór- 
vonatozott, most épen a megvalósulás stadiumáoa 
lép • a második, melynek érdekében Zólyommegye 
ide s tova negyedszázad előtt első sorban tört land- 
zsát, a közigazgatás államosítása, a legközelebbi jö­
vőnek feladata. Bánffyban látják azon polnuanak 
megvalósítóját (Éljenzés), melyre mindenkor kivaió 
súlyt helyeztek. (Igaz ! Úgy van !) Ezek után BánHyra 
emelte poharát. (Éljenzés.)

Zajna Kolarik János rendőrkapitány meleg sza- 
vakban üdvözölte az összes vendégeket, a kiket 
Beszterczebánya oly örömmel bivolt meg falai köze 
Bedé Albert államtitkár megköszönve a szép tünte­
tést, a felvidék fontos kulturális helyét, Beszlercze- 
bánvát, polgárait, de első sorban hölgyeit köszöntötte 
fel. (Élénk éljenzés.) Ripely Ede ügyész a megye 
szeretett fejére, ki a szabadelvű eszméknek, a hala- 
dánnak mindig tántorithatlan hive volt, azon eszmék 
nek, melyekért a város polgárságának zöme is lelke­
sül, a ki iránt rokonszenvet, bizalmat, szeretetet 
táplál az egész megye közönsége. Kiss íöispanrs 
emelte poharát. - Mikter az emberiség üde bol. 
csőjének, egészségé táplálóinak gondozod, a terme- 
szel nagy könyvének, bibliájának őrzőit éltette^ - 
Bolgár Hontmegye alispánja Bedot éltette, lom- 
csányi Gyula erdöíelügyelő a megyét es annyira 
szeretett alispánjai Csipkayt, br. Feilitsch erdő,gaz- 
-aló Beszterczebánya polgárait. Csesznak polgár- 
mester a jelenlevők zajos éljenzése közben lomcsanyi 
Gyula erdőíelügyelőt és Ferenczy Ódon megye, 
jelző Rudnay főispánt éltette. Bedó ezután a megye 
országgyűlési képviselőit köszöntötte fel, a mire 
Ealassy Gyula képviselő zajos éljenzes közt jelen 
tette ki, hogy a képviselők csak kötelességüket telje­
sítik Bánffy délután megtekintette a főispán, alispán 
és polgármester társaságában előssör Hermandon a 
nagy papírgyári, mely különösen [»papíranyagéról 
nevezetes, azután megtekintette a szép fekvésű varo; 
eCYes részeit ; ktváló nagy feltűnést kelteti a In 
piaczon levő nj ónisi szökőkút. Megtekintette meg 
* csinos városházát, a régi vártemplomot és az esti 
személyvonattal visszautazott Budapestre.

ujd

a költŐKnek. Gyürgyme is valamely regi mese fel­
dolgozásának latszik. Örömfi Tamas, A kánál, 
Lekvár, Örzse, a Döghalal. mint a többiek humo­
ros elbeszélések, sok léhasággal, erős erzekiseggel 
és számos lehetetienseggel.

ÜÉOZSfES LEVELEK.
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IKTA ■ FORTUNÉ DE BOISGOBEY.
ELSŐ KÖTET.

Az óreg ur a kitűnő modorú gavallérok közzé 
tartózott : bárha kortársa volt Liscoatnak s vele 
egv'körben mozgolódott, sokkal több udvarias­
ságra hitte maga kötelezettnek az emberek iránt, 
mint a vicomte, még azok iránt is, a kiket csak
kevedae ismert. . ..

A hajdan korhoz maradt hú, míg a ^nyaveti 
vicomte a divatos bizalmaskodást sajátította el,
A marki mvg kalapleveve köszönt s azt ezúttal 
sem mulasztotta el, mig Liscoat, az angol divat­
nak hódolva, valószínűleg fején tartotta volna a

— Naivon örülök e találkozásnak, uram, — 
szolt, miután kezet szorított Roland parancsnok-
j,ai __ És óhajtanám mentöl tovább elvezni ezt
a jó szerencsét. Ha véletlenül a pare Monceau 
fele tartana, együtt tehetnénk meg az utat.

— El leszek ragadtatva, — telelte György ; 
buratuoK. De Műire Jakab házaba megyek.
- Akkor egvütt maradunk, .... es engedje 

meg hogv először is buraiunk felől tudakozód­
on. _ Arról mar értesültem, s ez nagyon meg­
nyugtatott, hogy egészségét nem La°iaf^ *
kégvetlen csapás. Jakab erős. úgy testileg, mint 
lelkileg. — De mondja csak, igaz, hogy eladta 
t .olvménnek a frénesi villát ?

— Hogyan, ön már tudja ?...
— Liscoat keresett föl az imént, hogy ezt el­

mondja. — Azt is megemlítette, hogy önnel reg­
gelizett és hogy ön nem igen bízik a vevő nze
Leskepessegeben.

— Valóban, és én . . .
— Liscoatnak valóságos szenvedélye, hogy az 

idegenek nyakába boruljon. Nagyon kévéssé is­
meri ezt a Golymént, a ki előttem meglehetősen 
gyanús egyéniségnek látszik. Egy lengyel heczegi 
csatod nevét viseli, de nincs beigazolva, hogy el 
íi név igazin &z övé.

__ Ei különös. Liscoat ur azt állítja, hegy ön
kezeskedik nemességének valódiságáért.

Én ! Ez már egy kicsit sok ! Ha találkozom 
Liscoattal, rögtön megkérem, hogy ne terheljen 
olvan felelősséggel, a melyet hatarozottan elutasí­
tok magamtól. Tény ugyan, hogy Golymen tatolt 
két klub-tagot, a kik a klubba beajánlották, de 
ezekkel az urakkal nagyon könnyen megeshetett 
hooy félrevezetni engedték magukat s elfogadták 
annak, a ki sohasem volt. - Könnyű annak ha­
zudni. a ki messziről jön. Az én meggyőződésem 
szerint, ez a Golvmén franczia, .... meg pedig 
párisi. Csak a múlt évben telepedett itt meg, de, 
bárha az ellenkezőt állítja, fiatalságai itt kellett 
töltenie ; mert nagyon gyakran elszólja magat s 
olvan eseményekről beszél, melyek Parisban tör­
téntek meg, ezelőtt busz esztendővel ; az előkelő 
világban, vagy a boulevardokon végbement ese­
ményekről, melyeknek a hire sohasem jutott el 
külföldre. És ha Golymén hazánkfia, akkor, hogy 
egeszen az utóbbi időkig távol éljen Francia- 
országtól, arra...............különös okainak kellett

leírni. — ÖQ kalandornak tartja ezt az

embert ?
— Nem állíthatom határozottan, mert nincse­

nek reá bizonyítékaim; de annak hiszem.
— Minthogy ön, márki ur, igy gondolkozik, 

megmondhatom, hogy én meg rosszabbul veteke­
dem felőle. Én azzal gyanúsítom es reményiem, 
hogy nemsokára nyíltan is vádolhatom, hogy o
ölte meg De Műire grófnét.

— Oh! oh 1 — mondá a márki gyenge mosoly 
kíséretében, — ez nagyonis komoly vád volna. — 
Én elhiszem, hogy egy kalandor nem hátrál meg 
a bűntett elől, de nem latom, hogy milyen erdek 
bírhatta Golymént ennek a bűnnek elkovetesere. 
És különben is, jól emlékezem, h°8Ja^ege"y 
asszony, mielőtt leikét karjaimban kilehe te, két 
szót rebegett, a mely szavakat pár pillanattal 
utóbb, ismételtem is ön előtt. ..

— Nem felejtettem el. Ezt mondtua ,E*° 
Nos, ismerte Golymént . . . megismerhette hát az 

elrobogó vonaton.
— Honnan ismerte ? , _
— Számos éven át találkozott ve e Szavoja- 

ban, Aixben. Sőt Liscoat ur azt állítja, hogy a

kedvese^ ^ is hallottam. — Erről megfe­

ledkeztem. - De a mióta Golymén gróf Parisban 
telepedett le, nem hiszem, hogy viszontlátta a

KrÓ—éNagy kérdés. Viszontláthatta, a nélkül, hogy 
bárki is A mi pedig ac. érdeket illeti, mely

Golymént arra késztethette, hogy eltegye láb alól 
a grófnét, kezdem sejteni. — Azok az értékek, a 
melyek Jakab barátunk nejének a vagyonát ké-
nezték, eltűntek ... „ ...

Igazán? - szólt közbe De Brangue és hir­
telen megállt, hogy a szemeibe nézzen György­
nek — Ezért bocsátja hát barátunk aruba az 
ingatlanait. — És őn azt hiszi, hogy Goly-
meü_8E°f0ta? ‘gondolat ebben a perezben öttlött 

eszembe. Ha fentartotta összeköttetései a grofne- 
val, nem lehetetlen, hogy a megboldogult el­
helyezés vagy jóvedelmeztetés végett reá bízta
a tőkéit, és . . . - • • , •__ És ő a feleség pénzével akarja megvásárolni
a férj birtokait. — Ez furcsa volna ! — Je8yezte 
meg a márki, egy tapasztalt élvhajhasz szkeptikus 
mosolyával, a ki elfásult a nagyvilági alavalosa- 

gok iránt.
Ez különösen gyalázatos volna, viszonza

élénken György, - és a gazember a ki visszaelt
a kedvese bizalmával, meg is gyilkolhatta azt 
kedvest, hogy ne kellessék számot adnia a kezeibe

ofngíí és nem tudom, melyik ocsmá- 

nvabb a két bűn között. Egyik föler a másikkal.
— Ön uj látóhatárt tár föl a szemeim elolt. — 
Ösztönszerüen óvakodtam ettől a Golymento , e 
mégis ilyen gyalázatossággal sohasem gyanusi o - 
tam volna. — Be keltene bizonyítani, hogy meg- 
mentsük a klubot az ilyen nyomorult aljas gazem-

be^l-És különösen, hogy megakadályozzuk egy 

ártatlan elitéltetéset.
_ A fiatal Mestrasét ? - Bizony »gaza van,- 

nem gondoltam reá. - Még mind.g a bőrtőn-

be,LTar három hete, még pedig a legszigorúbb 
magán-fogságban. Éppen Vesaillesbol jövök. Nem 
bocsátottak elém. E helyett Golyménnel szembe- 
sitettek, a ki tőle telhetöleg igyekezett bemartam 
a szegény fiút. Ez az akasztófaravaló megpróbálta 
tévedésbe ejteni a bíróságot s ez meglehetősen

^Íezdem'hinni, hogy Mestras urat kissé 
könnyedén vádolták. - Én magam is bűnösnek 
gondoltam, a mikor láttam, hogy a Vesmet u
érkezik, egészen elfulladva. ... cwontól

— Találtam egy tanút, — a ki Uiatontot
kezdve együtt utazott vele, ugyanegy kocsisza

>*kl ».. .»• IW l

egy a vonaton felejtett revolverről is beszélt
előttem. ... . , .... ,

— Golymén hagyta ott, minden valoszmuség
szerint, vagy pedig valamely hozzá hasonló gazem­
ber a’kit fölbérelt . . . bizonyos Maurevers.

— Maurevers 1 ... Ezt az embert Maurevers-
nek hívják ? „ . . . .

— Igen, .... és vonatvezető a samt-germaini
vonalon. . ,

__ Ez különös. Igaz, hogy mai napsag a nevek­
nek már nincs jelentőségük. Nem csodálkoznék, 
— ha azt hallanám, - hogy létezik valahol 
egy Montmorency, — a ki napszámos vagy moz- 
donyfütő.

— Bocsánat! . . . . Nem értem, milyen össze- 
függés. . . .

__ A Maureversek kihaltak; de sógorságban
voltam egy De Meric báróval, a kinek Maurevers 
volt a családneve. Sokkal inkább ismertek azon­
ban a De Meric néven, a hasonnevű birtok után, 
mely őseiről szállt reá és a melyet Xlll-ik Lajos 
bárósággá emelt. Nyilvánvaló, hogy ez a vonat­
vezető sem közelről, sem távolról nem állt ro­
konságban a sógorommal, a ki már régen meg­
halt. °De mindegy, ez a névazonosság azért nem 
kevésbé különös. — És ön azt mondja, hogy ez 
a talmi Maurevers ?talmi Maurevers r . . .

— Olyan összeköttetésben áll Golymennel, mely 
előttem szerfölött gyanús. — Az imént együtteiouem szenuiuu. gvanu*. -------- -oj —
láttam őket Versaillesban. Kétségkívül egyetérte­
nek, hogy vesztét okozzák De Mestras Medericnek. 
De én megmentem.

— Tiszta szívből kívánom önnek a sikert, edes 
parancsnok. És ha módomban volna, szívesen se­
gíteném, mert sajnálom, hogy tévedtem fiatal ba­
rátjára vonatkozólag. Liscoat a hibás ; s éppen 
azért szeretném, ha bebizonyíthatnám előtte, hogy 
nem csalhatatlan az Ítéleteiben. — Nem-e jutott 
eszébe rögtön azután, hogy az ön pártfogolhat 
kezdte gyanúsítani, azt állítani, hogy a golyó, 
mely a grófnét megölte, nekem volt szánva r - 
Miért nem önnek, vagy Jakabnak, vagy Marcelle- 
nak, vagy neki magának ? Mindnyájunknak van­
nak ellenségei, nagyon valószínűen.

__ Ez nem ok arra, hogy reánk lőjenek,
mig ha De Műire grófné Golyménre bízta az er-
te^^it'kellene igazolni; csak hogy ez nehéz 

tesz ; hacsak a megboldogult nem vett elismer­
vényt tőle — a mi nem valószínű mert már 
megtalálták volna.

(FolfUUsa következik.)

K Napoleon emléktárgyai. Május havaban 
nvilt me» Párisban a «Champs Elysees»-bcu a 
napoleóm kiállítás. E kiállításnak főleg az .kö­
rülmény kölcsönöz érdekességet es vonzoerot, 
ho^v tárgyai mind hiteles forrásokból erednek 
Otí látható a kis, zöldfüggönyöe; agy, mely«, a 
császár telkét kilehelte; ezüstből való mo=do 
készüléke és tábori málhája. Kiállították Napó­
leonnak öltözetét tetőtől-talpig, a mely^n a balil 
utólérte Feltűnik Napóleonnak kis, kétszaivu U 
lapja és elefántcsont-gombbal ellátott sétabotja. 
Kardjai, fésűje, czimbalma, trónusa mindez vál­
tozatossá teszi a kiállítást. Az egyik szövetben 
egv közönséges, fehér gombostű, a mely barmon- 
párnácskába van szúrva vonja magaraafig. 
met Ezen gombostűnek egeez története van. 
Ugyanis Gourgand tábornagy az egyik ütközetben 
megmenté a császár eletet. Néhány evvel ketóbb. 
ezen esemény évfordulóján, a császár megemiekc 
zett róto Jutalom gyanánt a kiállított gombostű 
nvuitá át a tábornagynak, mondván: «a m« 
ajándékok fentartják a barátságot.» Ezen valóban 
megtörtént tény az utóbbi szálló ige eredetinek 
magyarázatára ^is szolgálhat. Meg kell még emlí­
teni a kiállított kártyákat is, melyekM Na^k« 
Szent Helena-szigeten whistezett. # 
kiállításban minden tárgyát, mely, ha nem is »ott 
Napóleoné, de legalább valami nevezetes vonatko- 
zásban volt az ö személyével.

K A legnagyobb palaezk. A bordea^ 
kiállításon egy óriási palaezk volt tolható, g 
nagyobb, a mit ebben a nemben eddig gyarlói 
tak. Valóságos Eiflel-torony a palaczkok közt. • 
méter magas. Két kapu vezet az aljúba, hol »ti 
déglő van s innen 160—160 lépcső vtóz a 
sodik és harmadik emeletre. A palaezk 1 
csigalépcső visz fel a tetőre, hol 3o emoer fog 
tolhat helyet s a honnan gyönyörű kilátás s 
a városra és a kiállításra.

K Szappanos viz és a növények. Keve­
sen tudják, hogy a közönség« szappanos znek 
kitűnő hatása van bizonyos növény e gjumo* 
fajoknak a fejlődésére. így a sz.°!° :.;dV
gyümölcsfák gyors es erőteljes jk A
mk, ha a földjüket szappanos vizzei ontott A 
kinek tehát kertje van, használja fel a szappan 
vizet a melyet rendesen czéltalanul szoktak ki­

önteni.

— Tisztelettel 
két, a
hogy azt mirhái 
e lap szétküldél

Elől
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ÚJDONSÁGOK.
— augusztus 18.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőin­
ket, a kiknek előfizetése augusztus végén lejár, 
aocjv a*t mielőbb megújítani seiveskedjenek, nehogy 
» lap szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész érre ..........................................20 frt — kr
Negyedévre..........................................5» — »
Egy hóra................................................1 > 80 >

A Divat-Szalonnal együtt negyedévre 1 frttal töb b
fizetendő.

— Személyi hírek. Mária Lujza bolgár fe­
jei leirmné ma reggel Haris herczegzel a pármai 
fierczegi család látogatására F.benthalból Sehw arz- 
aub.i utazott. —Sándor szerb király tegnap négy­
öt heti fürdőzésre Parisból Biarritzba utazott. — 
M’ián Btlgrádba való visszatértéig Parisban ma 
rúd. — Büro Fejérvárg Géza honvédelmi minisz­
ter ma Gasteinbol Gráczba utazod. — Szögyény- 
Morirh László, monarchiánk berlini nagykövete 
ma Becssöl Székesfejervarra utazott.

Rohan herczeg halála.
Megemlítettük már. hogy Rohan Ernő herczeg 

tegnap délután vadászaton s. erencsétlenül járt. A 
katasztrófa részleteiről most kimerítőbb értesítést 
aiiunk.

A kiottendorfi gazdasági iskola mellett terül el 
Roeholl kapitány birtoka. Az uradalomhoz tartozó 
pariiban egy csinos srájezi stílben épült villa van, 
tágas meUeknelyiségekkel. Ez a barátságos, kedves 
l,e,y volt színhelye tegnap a rettenetes drámánzk. A 
fiatul hercreg. hosszú, zajos mull után a kapitány 
Családjánál barátságos otthont talált és egész idejét 
vadasz szenvedély t-nek áldozta fel. Napokat túllőtt 
a* erdőkben, különös kedvvel vadaszott a ragadozó 
madarakra. Tegnap szinten vadászatra akart kimenni.

A kapitány családjával elköltött közös ebéd után 
a herczeg lement a konyhába es ott egy pórázt kért, 
begy kutyáját azon vezethesse. Mihelyt ezt megkapta, 
viűatn kedély hangú lat ban az istállók felé ment, a hol 
a kutyák óljai is voltak. Alig ment he a herczeg az 
tata tu na, a villa lerraszán ülő Roeholl kapitány és 
nej-, lovábbá a herczeg inasa egy delonácziót hallot­
tak az istálló felől. Rögtön odarohantak és rettenetes 
-aivauy tárult szemeik ele. Roi'an Ernő szétzúzott 
koponyával feküdt a főidőn. Kezében görcsösen szo­
rította fegyverei, lejének csupán egyik fele maradt 
meg. A fegyver tölténye az áli alatt repült a kopo­
nyába es teljesen szétzúzta azt. Vérfoltok, csontok és 
agyvrlódarabok szerteszét hevertek a földön. A her­
tz eg feje egészen az istálló küszöbén feküdt.

Az első pillanatban mindenki öngyilkosságra gon­
dolt, de kesébb kiviláglott, hogy a nerczeg egy bor­
zalmas szerencsétlenség áldozata lett. Rövid idő alatt 
a nagy udvar telve volt ueppel, a kik megilletődve 
néztek a szemük előtt levő irtózatos látványt. Azt 
ui„ik, nagy a herczeg kutyájának nyakörvét a pó­
rázhoz akarvau tűzni, lehajolt es eközben sült el 
Véletlenül a fegyver.

A kapitány elküldött a hatóság embereiért és 
addig a kapukat elzárták a kiváncsi néptömeg elől és 
á szerencsétlen áldozat ott maradt egyedül holtan az 
istálló töldjen elterülve.

Rohan Ernő herczeg, teljes nevén Rohan Me­
redek, Ernő, Camiliiis, Mária, Fülüp herczeg, fivére 
Volt az annak idejen uralkodó Rohan Alain Benjamin 
Ai.hur herezegnek. A Rohanok egyenes utódai az 
egjaor szuverén bretagnei herczegnek. Ernő herczeg 
1?C3-I an született Badenben és rangjához illő neve- 
,r-b-n részesült. Majd a 12-ík dragon vos ezredbe lépett 
m nt I adapród. nemsokára rokonai közbenjárására egy 
L.da pesti magau elmegyógy intézetben helyezték el. 
Öt evet töltött az intézetben, míg végre megszökött 
es minden megélhetési forrás hiányában egy ismerős 
Wai«z nevű feldkircheni molnárnál talált szives fo­
gad atasra. Ekkor tudta meg véletlenül Roeholl kapi­
tány lakásai, a kivel egy ezredben szolgált. Megláto­
gatta ót és meghívásának engedve, átköltözött a kapi­
tány vitájába. A kapitány és nemes gondolkozása 

olyan gyöngéd figyelemmel vettékneje körül a
herezeget, hogy az lassankint visszanyerte testi és

elletni üdeségét. Ekkor legelső gondja volt, hogy 
önmagát a gyam-ag alól felmentse. Jogtanácsosa köz­
benjárására két kiváló orvosszakértő megfigyelte a 
nerczeg elmebeli állapotát és a vizsgálat eredménye 
az volt, hogy az orvosok teljesen egészséges és ép­
eszű embernek nyilvánították. Mindamellett három évig 
tartott, míg felmentettek a gyámság alól és ez idő 
alatt folyton Rochol kapitány vendégszeretetét élvezte. 
A gyámság alól való feloldás által a herczeg tekin­
télyes vagyonhoz jutott. Ez a körülmény, továbbá, 
hogy a herczeg sohasem foglalkozott öngyilkossági 
eszmékkel, végre, nogy a szerencsétlenség napján 
,gen vidám, derült hangulatban volt, teljesen kizárttá 
teszik az öngyilkosságot. A tragikus végzet éppen 
abban a pillanatban vetett végei egy elhibázott élet­
nek, a melyben az megváltozott volna.

Érdekes a dologban, hogy a tegnap szerencsétlenül 
járt herczeg nagyatyja, Rohan Benjamin herczei 
"négyvenkilencz évvel ezelőtt, szintén augusztus hóban 
szerencsétlenség folytán vesztette el életét. A herczegi 
» ki Prágában lakott, ebéd után lement a katonai 
uszodába, gyorsan levetkőzött és a nélkül, hogy lehűlt 
volna, fejjel ugrott be a vízbe. Az öreg herczeg nem 
jött többé élve a viz felszínére. Szivszélhüdést ka­
pott, a mely rögtön megölte őt. A fiatal herczeg 
Holttestét még tegnap Gráczba szállították és ott 
helyeztek ravatalra, a temetés holnap délután fog 
végbemenői.

— Nemeaiégadományozás. A király — mint a
Ifi falatos lap jelenti — Michaly József századosnak, 
valamint törvényes utódainak, díjmentesen a magyar 
nemességei adományozta.

— Bismarck Gasteinban. Egy Bad-Ga- 
steinba érkezett távirat szerint Bismarck herczeg 
szeptember 17-ikén a gyógyfürdő használatára 
odaérkezik.

_ it.yj.. lelkének Amerikában. Pennsylvania
eareeli ev. ref. missziói egyháza — mint nekünk ír­
ják - Kai assay Sándort, a sárospataki ev. ref. 
iheologia segédtanárát választotta meg rendes lelké­
szük A fiatal pap tegnap indult el Miskolczról, — 
hol barátaitól elbúcsúzott — a tengerentúli uj ha­
zába. Vele ment Demeter Bertalan segédlelkész is, 
l kit a newyorki ev. ref. egyház választott meg ren­
del lelkészének.

— Legfelsőbb elismerés. A belügyminiszter 
leirata szerint a király a magyar szent korona 
országai vöröskereszt-egyletének jelentését meg­
elégedéssel tudomásul vette. Károly Lajos főherczeg 
védnök helyettes az egylet igazgatóságához a követ­
ke ző leiratot intézte :

«A magyar szent korona országai vörőskereszi- 
egyletének 1894. évi működéséről szóló és nekem 
előterjesztett évijjelentését kiváló megelégedéssel vettem 
tudomásul és igen köszönöm annak megküldését. Ebből 
örömmel látom, hogy az egyesület 16 évi tenáltása óta 
jelentékeny lendületet vett és sikerül neki Magyarország 
lakosságának nagv részét annak a magasztos ügynek 
megnyernie, mely egyfelől a háborúban megbetege­
dett és megsebesült katonák gondozását előkészíteni 
czélozza, másrész! a vöröskereszt egyéb nemes czél- 
jainak előmozdítására is törekszik. Különösen nagy 
és üdvös tevékenységet fejtett ki az egyesület 
a szorosabban vett jótékonyság terén és oly eredménye­
ket ért el, melyek általános méltatásra érdemesek 
és a melyekért őszinte dicséretemmel és elismeré­
semmel adózom. Ennek következtében osztatlan meg­
elégedésemet és legforróbb köszönetemet fejezem ki 
az összegyesületuek, beleértve a fiókegyesületeket is, 
de teszem ezt főképen az egyleti igazgatóságnak, 
mely az egyesület emberbaráti munkálkodását oly 
fáradhatatlan buzgalommal és dús sikerrel intézi. 
Becsben, 1S9Ü. évi augusztus lS-án. Károly Lajos 
főherczeg.

— A királyi palota építése gyorsan halad. Az 
Attila-utczai alsó homlokzal-epület jórészt már elké­
szült. Most a palotába íölvezető ut díszítésén dol­
goznak.

— világjáró turisták Budapesten. A két vak­
merő amerikai turista Thörner Fred és Kögel 
Gusztáv, a kik a múlt év junius havában San-Fran- 
ciscóból gyalog útnak indultak, hogy két év alatt az 
egész világot körülgyalogolva, 1896 junius tizedikén 
újból San-Franciscóba megérkezzenek, ma Budapestre 
érkeztek egy harmadik társuk ifjú Stupp Henrik 
társaságában, a ki Münchenben csatlakozott hozzá­
juk. A három'turista ma felkereste szerkesztőségünket. 
Thörner, a triász szóvivője felelhetett a kérdésekre 
és ezekből tudtuk meg, hogy Kögellel együtt már 
tizennégy hónapot töltöttek útban. A kiindulási pont 
San-Francisco volt. a honnan elindulva az Egyesült- 
Államoknak ilzennégy tartományát járták meg. New- 
Yorkba érkezve, az «Ems» nevű gőzösön, a mely 
ingyen hozta át őket az Oczeánon, Southamptonban 
tették lábaikat európai földre. Innen Londonig gyalo" 
gollak, Londonból Lisszabonba pedig a «Malagán» 
utaztak. Itt az átutazást nehéz munkával kellett r eg 
keresniük. Azóta bejárták Portugált, Spanyolországot, 
Francziaországot, Olaszországot, Svájczot. Bajororszá­
got, Ausztriát és most már öt nap óta Magyarorszá­
gon vannak. A magyar városok közül Pozsony, Ér­
sekújvár és Váczon időztek hosszabb ideig, Buda­
pestről Szabadkán, Újvidéken át Belgrádba, Buka­
restbe és Várnába gyalogolnak, honnan hajón 
Konstant!nápolyba utaznak. Onnan ütjük Görögor­
szágba vezet, melyet ismét hajón fognak elhagyni, 
hogy Egyptomban folytassák gyaloglásukat. San-Fran- 
ciskóból pénz nélkül indultak el, még órát és kom" 
paszt sem vihettek magukkal. Azóta azonban részint 
irodalmi és művészi munkálataikkal, részint felolva­
sásaikkal, gyakran azonban nehéz testi munkával 
igen csinos úti alapra tettek szert, mely most már 
némileg megkönnyíti nekik a tovább utazást. Érdekes, 
hogy gyaloglásuk közben mindig kezükben tartják az 
amerikai lobogót, mely szinte ismertetési jelül szol­
gál nekik. Nem is volt nekik még eddig komolyabb 
kalandjuk, kivéve Newada államában, hol majdnem 
lelőttek őket, mert összetévesztették őket holmi 
közveszélyes egyénekkel. A gyalogutazás tu­
lajdonképpen fogadásból történik, a melynek ér­
telmében tizonnyolczezer dollárt kapnak, ha a 
kitűzött időben visszaérkeznek San-Franciscoba. 
Ellenőrzésül egy úti naplót visznek magukkal, a mely­
ből már eddig is ezerféle különböző hatóság, intézet, 
pecsétje bizonyította nekünk, hogy milyen nagy utat 
tettek már meg. Az igazán rokonszenves külsejű 
turisták három napig szándékoznak Budapesten ma­
radni, a melynek szépségé, a mint mondják, őket 
nagyon meglepte. Általában nagy megelégedéssel be1 
szélnek a Magyarországon eltöltött néhány napról és 
megígérték, hogy megírandó könyvükben Magyar- 
országnak tekintélyes részt fognak szentelni. Mintegy 
félórai időzés után, miközben arczképeikkel ellátott 
névjegyeiket hányták itt emlékül, visszatértek a Nemzeti 
szállodában birt lakásukra, a melynek tulajdonosa két 
szobát bocsátott rendelkezésükre.

— Elfogott rablógyilkos. Rövid telegramm- 
ban jelentettük már, hogy egy postaszolga följe­
lentése nyomán milyen jó fogást tett a csabai 
vasúti ügyelést végző csendőr. Elfogott egy körö­
zött rablógyilkost, a ki réme volt a vidéknek és 
a ki különféle alakoskodások között sarczolta meg 
a vármegyét és kezéhez vér tapad. Benkö István­
nak hívják a gonosztevőt, a ki mint vasúti szolga 
kezdte pályáját. Majd községi rendőr s végre öt 
évig csendőr volt. Pécskán január 24-én nagy ke­
gyetlenséggel gyilkolt meg egy özvegy asszonyt, a 
kínéi sok pénzt sejtett, de csak 28 forintját vihette 
el. A gyilkosság után, jóllehet bites felesége volt, 
Vadászon álnév és hamis okmányok alapján egy 
szép leánynyal, Gyöngvössy Máriával, összekelt, s 
apósától azon a réven, hogy pécskai nagy bér­
leteit jobban kívánja értékesíteni, 400 forintot 
kicsalt. Majd ez az összeg is elúszván, fenyegető 
levelekkel rémitette a vidék földesurait. Vakmerő­
ségében annyira ment, hogy Cabdebo talpat« bir­
tokosnak maga kézbesítette azt a levelet, a mely­
ben megöléssel fenyegette, ha a talpati erdő meg­
jelölt helyére nem tesz ki néhány száz forintot. 
Akkor börtönbe került, de kiszabadulván, Arad- 
es Csa nádmegyekben bukkant fel, míg január óta 
mint körözött gyilkos szökevény bujdosott. Eifoga- 
tásakor tőröket, több töltényt s hatlövetű revol­
vert és a következő tartalmú fenyegető levelet ta­
lálták nála :

«Nagyságos Ur ! Szegény legények vagyunk 1 Elé­
gítsen ki nehány száz forinttal, ha élete kedves, mert 
különben ! . ..»

S halálfejet rajzolt, kezdetlegesen. Aláírva pe- 
dio : »G. és J., szegénylegenvek». Elfogatásakor
eleinte az őrültet, majd a megmérgezettet szimu­
lálta, úgy, hogy dr. Reise ellenmérget is adott 
be neki.

— Halálos végű Játék. Holló István nyugalma­
zott gimnáziumi tanár Béla nevű 1* éves fia — 
mint nekünk Írják — T. Abádon játékközben agyon­
lőtte 16 éves Géza nevű bátyját. A szülők Kun­
hegyen voltak vásárban s ezalatt a kis Béla apjának 
töltött fegyverével játszott, a mely elsült s a golyó 
a kis Géza száján át az agyba hatolt A hazaérkező 
szülők a fiút mát holtak találták.

__ Utczai harca Szarvason. A szarvasi
utczai zendülésről levelezőnk a következő uj ada­
tokat közli velünk: Szarvason régi szokás, hogy 
a munkások a piaczon ezerszámra álldogálnak, 
mert a gazdák ott fogadják meg őket munkába. 
Kiáltották a gyalogjárót s Molnár rendőr azért 
intette meg őket, hogy álljanak félre. Molnárt 
erre leütötték. Mikor társának segélyére érkezett 
három rendőr, ezekkel is hasonlóképen bántak el. 
Szerencsétlenségre — a miből hihetőleg okulnak 
Szarvason — csak két csendőr volt a laktanyá­
ban, ezek feltüzőtt szuronynyal haladtak az ezernyi 
és akkor már feldühödött tömeg szétoszlatasára, 
de egyiktől szuronyát elvették, a másik előre szeg- 
zett szuronyával nyitott utat. A harezszomjas 
sereg, kikerülve a csendőröket, a csendőrlaktanyát 
rohanta meg s azt döngette, a mikor megérkezett 
Krecsmárik János főszolgabíró s a nép boszuját 
azzal hütötte le, bogy Molnár rendőrt, a kit a 
tömeg halálra keresett, letartóztatta, s a népet 
szétosztásra szólította. Közben azonban oly fenye­
gető hangulat volt, hogy katonaságot kellett kérni, 
a mire szerencsére nem volt szükség. Mint már 
jeleztük, a szarvasi utczai harezot nem szoczia- 
listák csinálták és ilyen színe a verekedésnek nem 
is volt. Két óra múlva újra oly csöndes lett a 
város, mint rendesen.

— Budavár visszavételének emléke. Buda vá­
rában kegyeletes ünnepély lesz szeptember 1-én. 
Szeptember 2-án tesz ugyanis 209-ik évfordulója 
annak, hogy Budavárát visszafoglaltuk a törököktől 
s ennek az évfordulónak az emlékét fogják meg­
ünnepelni az előtte való vasárnapon. Az ünnep 
délelőtt tiz órakor kezdődik körmenetlel, mely a 
Matyás-tempiomból indul ki és megkerüli a Szent­
háromságteret. A körmenet középkori Mária-zászló alatt 
vonul végig az utczán s azután visszatér a templomba 
a hol nagy-mise lesz Bogisich Mihály prépost buda­
vári apátplébános pontifikálása mellett. A misére a 
templomi kórus Vavrinecz Mór C-moll miséjét adja 
elő, továbbá az 1509-ból való «Angyaloknak nagysá­
gos asszonya» czimü és az 1651-ből való «Felvitetett 
a magas menyországba» czimü énekeket Bogisich 
M hály átiratában. A déli harangszó után a Mátyás­
torony felső erkélyén négy zenész harsonával a ke­
leti és nyugati oldalon az 1509-ki Mária-éneket 
fogja eljátszani. Ezt szentbeszéd követi és litánia 
zárja be az ünnepet.

— Megszökött rab. A miskolezi városháza börtö­
néből — mint nekünk Írják — néhány nap előtt egy 
Cservenka Sándor nevű betörő szökött meg. Azóta 
hiába keresi a rendőrség. Most Egerből jelentették, 
hogy ott egy betörő «működik», a kire a személy- 
leírás egészen ráillik. Az ügyes csavargó eddig három 
helyen i= követett el betöréses lopást: Fodor Jakab­
nál, Rolh Gyulánál, sőt Horváth Béla rendőrkapitány 
magánlakásán is. Pénzt, arany órákat és aranygyürü- 
ketdneit el mindenünnen. Tegnap Takó Sándor mis­
kolezi szakas/.biztos Egerben járt, a hol több kihall- 
gains után bizonyossá lelt, hogy a betörő csakugyan 
azonos a miskolezi rendőrségi börtönből megszökött 
rabbal, de még mindig nem sikerült ót kézre- 
keritem.

— Merénylet egy vasúti vonat ellen. A gács- 
országi vasutak belzeczi vonalán — mint Lembergből 
táviratozzak — tegnap kel Ízben követtek el merény­
letet Rawa állomás közelében a személy vonat ellen.
A pályatestre a vágányokon keresztül nagy gerendá­
kat helyeztek, a melyek kövekkel megterhelve arra 
szolgálták volna, hogy a robogó vonat útjában meg­
akasztva, annak a magas töltésről való lezuhanását 
idézzék elő. A mozdonyvezető éberségének köszönhető, 
hogy semmi katasztrófa nem történt. A csendőrség 
csakhamar kinyomozta a gaztett szerzőit két rawai 
iparos személyében, a kiket vasra verve szállítottak 
a csendőrség börtönébe.

— Lépfenés hús a piaczon. Maczkovieh 
Menyhért pozsony-széleskuti parasztgazda egy 
ökre a napokban gyanús tünetek között megbete­
gedett. A gazda Diamant Miksa körorvost hivatta, 
ki az állaton a lépfenél konstatálta, minek kö­
vetkeztében lebunkóztatta; de a helyett, hogy 
azután elasatta volna, megengedte, hogy Macz- 
kovich a beteg állat busát megehesse. A paraszt 
— mint nekünk Írják — ettől megbetegedett s 
tegnap óriási kínok között meghalt. A malaczkai 
járás orvosa konstatálta, hogy Maczkovieh az 
elfogyasztott hús következtében halt el. Diamant 
ellen megindítják a fegyelmi vizsgálatot.

— Egy régi vár restaurálása. A monvorókereki 
történelmi nevezetességű vaiat, vz Erdödy grófi csa­
lád ős feszkel, mint értesülünk, restaurálni fogják. A 
vár, a mely eddig osztály tárgyát képezte, ennek 
következteben a kellő felügyelet és a szükséges javí­
tások hiányában mind jobban romiásna» indult. 
Összedőlt a díszes kápolna, a falak megrepedeztek, a 
vakolat lehullott, úgy hogy az épületnek csak egy kis 
része volt lakható. Legutóbb az Erdödy-család tagjai 
közt megállapodás jött létre, mely szerint a várat 
körülbelül hatvanezer forint költséggel átalakítják. 

Az építkezési munkálatokat a tavaszszal kezdik meg.
— A brüxi földsülyedések. Egy Brüxből 

érkezeit távirat szerint, illetékes helyről a követ­
kezőket jelentik az újabb fölsülyedésekről : A 
Bahnhofstrassen tegnapelőtt egy három méter mély 
és két méter széles ür támadt, a melyet azonnal 
betömtek. E jelentéktelen sülyedésen kívül más 
földomlás nem történt.

— Szerencsétlenül Járt buosusok. A bordeauxi 
pályaudvaron tegnap — mint egy távirat jelenti — 
nagy szerencsétlenség történt. Téves váltóállitás foly­
tán egy bucsujárókkal telt vonat kisiklott és ennek 
folytán a szolgálatot tevő vasúti hivatalnok, a ki a 
kisiklott mozdony közelében állott, meghalt, számos 
bucsus, köztük több pap, súlyosan megsebesült. — 
Joreából szintén bucsujárókat ért szerencsétlenség hírét 
kapjuk. Egy petróleumlámpa felrobbanása folytán 
kigyuladt egy épület, a mely a zarándokok részére 
volt fentartva. A nagy tolongásban, a mely a hir­
telen keletkezett tűz folytán támadt, nyolez személy 
meghalt és sokan megsérültek.

— Szenátor a ruhakosárban. Érdekes 
kis kalandon esett ma át Párisban Manier fran- 
czia szenátor. A törvényhozás ez előkelő tagja 
erősen érdekelve van a franczia déli vasút pana­
májában, a melyet most tárgyal a bíróság és hire 
járt, hogy a napokban szenzácziós leleplezéseket 
fognak ellene nyilvánosságra hozni. A jeles sze­
nátor jónak látta ezt be nem várni és ma — 
mint nekünk Párisból táviratozzék — egy ruha­
kosárba bujtatva, megszökött Párisból. Hogy merre 
vette útját, még nem tudni ; valószínű, hogy ő is 
a franczia menekülők klasszikus útját követte, azt 
tudniillik, amely Párisból Brüsszelbe vezet.

— Román Panama. Az országszerte nagy feltű­
nést keltő vesztegetési ügyben a magyar kormány 
tudvalevőleg Brenning Izidor kiadatását kérte a ro­
mán hatóságoktól. Mint most Galatzról táviratozzák, 
a külügyminiszter felhívta a galatzi államügyészt, 
hogy az ügy állásáról terjesszen elő részletes je­
lentést.

_Uj távtrdahhratal.A kereskedelemügyi miniszter
Szepes vármegyében, a gnéadai postahivatalnál, is­
sei egyesített távirdskrvatali wad eleteti ke.

— A smyrnai földrengés által okozott katasz­
trófa sokkal végzetesebb és nagyobb terjedelmű volt, 
mint eleintén hitték. Különösen Aidin tarlomány 
szenvedett óriási károkat. Aidin városában — mint 
egy távirat jelenti — bedőlt 10 ház és két mecset; 
számos épület megsérült. Három ember a romok 
közt lelte halálát ; számosán megsebesültek. A kö­
zönség még mindig a szabadban tanyázik, mert majd­
nem naponkint érezhetők kisebb rengések. Smankői 
faluban valamennyi ház bedőlt ; többen megölettek, 
sokan megsebesültek ; a falu közepén nagy nyílás 
képződött, a melyből kénes viz sugárzik ki. Bunár 
faluban, mely meleg forrásairól hires, a halottak 
száma 12, a sebesülteké 26. Az egész falu elpusz­
tult. Mardogan faluban egy szikla ketté hasadt ; nagy 
mennyiségű kő- és földlörmelék borítja a falut, mely 
részben szintén elpusztult. Egyáltalán az egész 
tartományban nincs falu, mely löbbé-kevésbbé ne 
szenvedeti volna.

— Öngyilkos drámairó. Hippolit Raymond 
drámairó az éjjel St.-Mundeban —- mint egy táv­
irat jelenti — agyonlőtte magát. A boldogtalan 
iró a Credit Lvonnaise hivatalnoka volt és üldö­
zési mániában szenvedett.

— Halálos kimenetelű párbaj. Égy Ajaccioból 
érkezeit távirat szerint Benedetti és Alessandri között, 
kik a megyei tanácsosi választásoknál versenytársak 
voltak, hírlapi polémia miatt ma délelőtt pisztolypár­
baj volt. A párbajban Alessandri meghalt.

— Koleramikrobák a Szereth vizében. 
Egy Tarnopolból érkezett távirat szerint az oda 
kiküldött orvos megvizsgálta a Szereth vizét és 
abban koleramikrobákat talált föl. A hatóság fel­
szólította ennek folytán a lakosságot, hogy csak 
kutvizet igyék. Ma ismét egy koleragyanus meg­
betegedés fordult elő.

— Letartóztatott tolvaj. A temesvári rendőrség 
— mint nekünk táviratozzák, — nagyszabású lopást 
fedezett fel ma. Fetrohay István szolga, a kinek a 
gazdija Ormos Zsigmond végrendeletben ezer forin­
tot hagyományozott, az egyik inasbarátja perselyéből 
folyton lopkodta a koronákat. A meglopott ember 
végre az illető pénzdarabokra titkos jegyet karczolt 
és Így kapta rajta a tolvajt. A rendőrség Peíróbay- 
nál házkutatást tartott, ott ruhanemüeket, ezüstkész­
leteket, műtárgyakat, képeket talált felhalmozva, több­
nyire Ormos betűivel jelölve. Találtak azonkívül egy 
1500 forintos takarékkönyvet, nagyobb készpénzössze- 
eket, ékszereket, gyűrűket. Petrohavra már régen 

gyanakodtak, de beteg gazdája annyira ragaszkodott 
hozzá, hogy nem merték bántani.

— Pusztító czyklon. Szidi-Aich környékén 
(Algír) — mint egy távirat jelenti — tegnap este 
óriási forgószél dühöngött. Egy arab helységben 
14 ember az életét vesztette; sokan pedig m eg- 
ebesültek.

— Jubiláló lelkész. Komódiban tegn apelőtt ünne­
pelték meg Nagy Dániel ev. ref. lelkész lelkipásztor- 
ságának ötvenéves évfordulóját. A templomban Széli 
Kálmán esperes szép imát mondott, mire a jubiláns 
lelkész tartotta meg egyházi beszédét. Istenitisztelet 
után a lelkészek részéről Pató Károly apátii lelkész 
szép beszéd kíséretében átadta a pályatársak ajándé­
kát, egy remek diszkötésü bibliát, mig a hívek részé­
ről Solez Gábor gyógyszerész és presbyter üdvözölte 
az agg lelkipásztort s mutatta be a jubiláns életnagy- 
ságu képét, mint a hívek ajándékát. Kun Béla 
vésztői lelkész szülő-, illetve nevelkedés! helyének 
üdvözletét tolmácsolta, Kiss Sándor tanító pedig az 
egyházmegyei tanítók nevében szólott. Ezután nagy 
ebéd volt a lelkészlakon.

— Gyilkossági kísérlet Debreetenben. Vakmerő 
gyilkossági kísérlet történt hétfő este nyolez órakor 
Debreczenben, a salétrom-huszárlaktanya közelében. 
Hadházi József napszámost, ki a tanya felé igye­
kezett, Bozenfeld Mór korcsmája előtt, még eddig 
ismeretlen tettesek botokkal es dorongokkal meg­
támadták és oly súlyos sérüléseket ejtettek rajta, 
hogy félholtan terült e! a földön. Segelykiáltásaira 
egy asszony odaszaladt hozzá, mire a megtáraadők, 
félve a felismertetéstől, hirtelen elfutottak. A rend­
őrség megindította a vizsgálatot.

— A keszthelyi templom restaurálás». Az or­
szág egyik legrégibb műemlékei közé tartozik tudva­
levőleg a keszthelyi római katholikus templom. A ti­
zennegyedik században épült góth-stilben. Az utóbbi 
időben az épület romladozni kezdett s attól lehetett 
tartani, hogy teljesen elpusztul. Négy év óta tervezik 
már a keszthelyi illetékes körök a templom restau­
rálását. Végre a napokban Wlassies közoktatásügyi 
miniszter erélyes rendeletben utasította a műemlékek 
országos bizottságát, hogy e szép műemléket okvet­
lenül meg kell menteni az utókornak. A bizottság 
megkeresésére Sehadl János és dalba keszthelyi 
gazdasági intézeti tanárok pontos építészeti felvéte­
leket készítettek a templomról, s azok alapján Sztehlo, 
a műemlékek bizottságának építésze elkészítette az 
újjáalakítás tervét. A templomépitő-bizottság tegnap 
dr. Dunst Ferencz apátplébános elnöklete alatt ülést 
tartott, a melyen bejelentették, hogy a belső restau­
rálás 23 ezer forintba kerül, a melyhez Keszthely 
város és egyesek 13 ezer forinttal járulnak, Vaszanj 
Kolos bíboros herczegprimás, a város szülöttje 6000 
fotót, s a kegyur gróf Festetich Tasziló 4000 irtot 
ad. Keszthelyen nagy visszatetszést kelt, hogy gróf 
Festetich ily csekély összeggel járul az újjáépítéshez, 
mert voltaképen mint kegyurnak, neki volna köteles­
sége jókarban tartani a templomot, annyival is inkább, 
mert ez a templom a Festetich grófok családi te­
metkező helye.

— Tüzek mindenfelé. A múlt szombaton éjjel le­
égett pozsonyi sorházban tegnap — mint nekünk 
írják — nagy szélvész következtében az épület bel­
sejében felhalmozott tüzes hamu újra tüzet fogott. 
Szerencsére azonban gyorsan észrevették s így sike­
rült a nagyobb kárnak elejét venni, A tűzoltóság csak 
ma reggel vonulhatott be hetvenkét órai munka után.
— A malaczkai járásból is jelentenek nagy égést. 
Lozornu községben szombaton két gazdasági épület 
égett le. A kár közel kétezer forintra rúg. — Det- 
rekö- Váralján pénteken égett le több lakóház. — 
Bölön háromszékmegyei községben, az unitáriusok 
zsinatjának színhelyén, ma délután a nagy közebéd 
idején szintén tűz ütött ki, a mely mindjárt az első 
órában rengeteg behordott takarmányt és több házat 
elborított. A zsinati közönség megriadva menekült a 
veszedelem színhelyéről. A szomszédos községekbe 
gyors futárokat küldöttek tűzoltókért. A veszedel­
met növelte a nagy szélvész, a mely reggel öta dü­
höngött.

Rövid hírek. Alsóbereczkin Hangácsi 
István odavaló lakost ismeretlen tettesek megtá­
madták és az egyik olyan hatalmasat ütött a fe­
jére, hogy most élet-halál közt lebeg. — Janko- 
váczon Romanóczi Mariska hétéves kis leány 
ruhaja az utczán egy gyufától tüzet fogott és tel­
jesen összeégette a testét. Mire segélyére siettek, 
meghalt. — Madarason Bergmann Lőrincz 
odavaló lakos hároméves Lőrincz nevű fia játszás 
közben a kútba esett és belefalt.

— Elkobzott önkéntest jog. Kiss István debre- 
czeni tekintélyes család gyermeke, katonai szolgálata 
előtt okiratot hamisított. Ezért a büntető törvény­
szék vizsgálatot indított ellene és bűnügyében a múlt 
hét folyamán marasztaló ítéletet hozott. Mihelyt erről 
a 3 tk honvédezred parancsnoksága értesült, nyom­
ban kimondotta, hogy Kiss István nem méltó arra, 
hogy valaha tiszti kardbojtot viseljen és az egyéves 
önkéntes tizedest nemcsak lefotoztatta, hanem még 
önkentesi jogától is megfosztotta, beosztván a lefoko­
zott önkéntest az ezredirodába. A szigorú határozat 
most élénken foglalkoztatja a debreczeni jogász­
köröket.

— Jakabffy Tódor öngyilkossága. A 
Jakabffy Tódor öngyilkossága még mindig nagy­
ban foglalkoztatja a közönséget, de különösen a 
kaszinói tagokat, a kik most is latolgatjuk a szo­
morú végű affér egyes részleteit. Lökösházáról 
táviratilag jelentik, hogy Jakabfly Tódor holttestét 
ma tették ott a családi sírboltban örök nyuga­
lomra. A gyászszertartáson a család tagjain kívül 
nagyon kevesen jelentek meg.

— Leégett falu. Buda-Lehota nógrádmegyei köz­
ségben a napokban lüz ütött ki, mely m-hany ház 
kivételével az egész községet elpusztította. A lakosok, 
melynek legnagyobb részét szegény tót emberek ké­
pezik, a veszedelem kiütésekor a mezőn dolgoztak s 
igy a szalmafődeles házak között rendkívül gyorsan 
pusztított a tűz. A kár igen nagy, mert a szegény 
embereimet mindenük beunégett a házban. A házak 
közül alig néhány volt biztosítva.

— Megszökött tolonezok. Két toloneznt szállított 
a napokban egy börtöuór Székesfehérvár ró; egy közeli 
faluba. A börtönőr Lepsény tájékán elszundikalt a 
nagy hőségben, a mit a tolonezok észrevéve, hirtelen 
kinyitották a vasúti kocsi ajtaját s egymásután ki­
ugrottak. Egyiknek sem lörtent egyéb baja, mint az, 
hogy elestek. Ekkor aztán fölt. pászkodlat. s vad fu­
tással bemeneküllek a kukoric.a-ühetvéuyek közé. A 
bürtönör kiabálására a vonatot nyílt pályán meg­
állították ugyan, de a gyorslábú szökevényeket nem 
ehetett üldözni.

— Színlelt öngyilkossági kísérlet. A bécsi
mentőegyesület központi állomása elölt tegnap hajnalban 
három lövés dördült el. A közelben állomásozó rendőr 
és a mentőegyesület orvosai azonnal arra a helyre 
siettek, a honnan a lövéseket hallották. Egy fiatal 
embert találtak a földön, kezében a még füstölgő re­
volverrel. Az orvosok hozzáláttak az öngyilkos sebei­
nek megvizsgálásához, azaz csak hozzálátták volna, 
de a leggondosabb vizsgálat is csak azt tudta kiderí­
teni, hogy a fiatal ember kabálja két heiven is át 
volt lyukasztva, a nélkül, hogy a lyukak szélei 
karakterisztikus elszenesedést mutatták volna. A 
kabát lyukainak megfelelóleg a fiatal ember mellén 
is találtak horzsolásokat, a mely a bőrén kívül alább 
nem terjedi. Ezek a tények azt bizonyítják, hogy a 
fiatal ember a három lövést a levegőbe lőtte ki és 
kabátján a lyukakat késsel vágta ki, a mely vágá­
sokkal egyidejűleg a mellet is összekarczolta. A 
mentőegyesületnek tehát nem volt más hivatása ez 
esetben, mint a pseudó-üngyilkost, mint teljesen 
egészségest, a rendőrségnek oltalmába ajánlani. Az 
«öngyilkos» egy Boszniából Becsbe származott Samer 
Róbert nevű hivatalnok. Mi késztette erre a komé­
diára, nem tudjak.

— A cilgány b o az uj a. Bodnár János hátai lakos 
házánál — mint nekünk Írják — a múlt vasárnap 
lakodalom volt. A legidősebb fiú, a Jóska gyerek há­
zasodott meg, a ki nemreg került haza a katonaság­
tól. Volt láncz is, melyhez egy szál czigaiiy húzta a 
nótát. Egész éjjel muzsikáit hűségesen, de mikor 
reggel fizetésre kerüli a sor, a szegény czigányt ki­
dobták, a nélkül, hogy egy krajezárt fizetlek volna 
neki. Ez ekkor boszut forralt Bodnár gazda ellen. 
Meghúzta magát egy bokor mögött és mikor az öreg 
Bodnár kilépett a házából, egy fütykössel úgy fejbe 
ütötte, hogy életbenmaradásánoz nincsen remény.

— A, «Vasárnapi Újság» augusztus 25-iki száma 16 
képpel, s a következő tartalommal jelent meg: 
«Az ezredéves kiállítás madártávlatból.» Gelléri Mór­
tól. (Mirkovszky Géza rajzával és az ezredéves kiállí­
tás térképével.) «A történelmi kiállítás palotái.» (Ké­
pekkel Roseufeld Pál amateur fölvételei után.) 
«Regénytár» : «Klára naplójából.» Irta Győrkönyi Ká­
roly. (Góró Lajos rajzával.) «Lavalette gróf.» (Képpel.) 
«A kertben.» Irta B. Büitner Lina.«Francziaország újabb­
kor! történetéből.» (Keppel.) «Az alcsuthi tűzoltó-ünne­
pély. »(Képekkel Weinwurm Au tál lény képet után.) «Divat- 
tudósítás.» (Párisi divatkeppel) Irodalom es művészet, 
Köziutézetek és egyletek. Sakkjá'ék. Képtalány, Egyveleg 
stb. heli rendes rovatok. A «Vasárnap, Cjsag» előfize­
tési ára negyedévre 2 forint, a «Politikai Uidonságok»- 
kal együtt 3 forint. Megrendelhető a Franki in- 
Társulat kiadóhivatalában (Budapest, egyetem-uteza 
4. sz.) Ugyanitt megrendelhető a «Képes Néplap», a 
legolcsóbb uiság a magyar nép számára, félévre csak 
1 frt 20 kr.'

=- Rablótámadás a kőrúton. Ezzel a czimmel 
több lap ma azt Írja, hogy az éjjel a Józserköruton 
nehány ismeretlen ember megtámadta Gerley Lajós 
hivatalnokot és kirabolta. A rendőrség nyomozást in­
dított s ekkor kitűnt, hogy Gerley nem rablótámadás, 
hanem bosszú áldozata. Gerleynek ugyanis valami 
baja volt két kőbányai fiatalemberrel, a kik úgy áltak 
rajta boszut, hogy alkalmazottaikkal elverették. Ger- 
leytől nem vettek el semmit.

— Eltűntek. Hamar Ferencz 65 éves napszámos 
tegnap eltűnt Izabella-utcza 67. sz. lakásáról. Hozzá­
tartozói azt hiszik, hogy valami baleset érte. — 
Schulze Károly Henrik 58 éves viczeházmester pedig 
még 21-én tűnt el Arpád-utcza 10. sz. a. lakásáról. 
Schulze öngyilkosságot emlegetett akkor. A rendőrség 
az eltűnteket keresi.

— Rejtélyes halál Heim Nándor házmestert, a 
kit tegnapelőtt gyanús körülmények között, mellén 
vérző sebbel, holtan találtak felső erdősor-uteza 36. 
sz. a. lakásán, ma délelőtt bouczolták löt a törvény­
szék orvosai. A bonezoló orvosok megállapították, 
hogy az illetőnek halálát belső vérzés következtében 
beállott szivbüdés okozta. Hogy az illető öngyilkos 
lett-e, vagy gyilkosság áldozata, biztosan nem lehe­
tett megállapítani, de a körülmények az öngyilkosság 
mellett szólnak. Valószínű az, hogy az illető az asz­
tal előtt állva szúrta mellbe magát s támolygása 
közben ejthette a kést az asztal fiókjába, a hol azt 
légiéiül megtalálták.

Zola Emil IIL Napóleonról.
Az 1870-iki év eseményeinek huszonötödik évfor­

dulója alkalmából Zola Emil érdekes nyilatkozatokat 
tesz közzé III. Napóleonról. A nagy regényíró nem 
ez alkalommal foglalkozik először a szerencsétlen 
császárral. A «Débácle» czimü regényében, a mely 
magyarul a «Háború» czim alatt jelent meg és a 
melyben a cselekvény az 1870—71-iki hadjárat kereté­
ben mozog, már megfestette nagy vonásokban 111. 
Napoleon alakját. Ez azonban csak vázlat volt, most 
a «Gaulois» tudósítójának a kívánságára részletesebb 
rajzot készített róla. A felfogás különben ugyanaz, 
mint a «Débácle»-ban. Zola Emil regényében is 
meg a czikkében is azt a meggyőződést hangoztatja, 
hogy a kik III. Napóleont szidalmazzák, csak azért 
teszik ezt, mert félreismerik a császárt. Ámde hadd 
szóljon Zola:

— Volt idő — mondja — mikor engem is elra­
gadtak Hugo Viktor versei, a melyekben III. Napoleon!
banditának, utonállónak meg tolvajnak nevezte, a h
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mécsesét az auszterlitzi nap fényénél gyújtotta meg.
A «Chatiments» czimü kötet históriai valóságot tar- 
.almazó műnek tűnt fel előttem. Mikor azonban arra 
került a sor. hogy tanulmányozzam őt, beláttam, 
hogy az a III. Napoleon, a kit Hugo Viktor rajzolt 
meg, csak a költő túláradó fantáziájának a szüle­
ménye. Sok megfigyelést tettem magam is, meg aztán 
tanulmányoztam a császárság vezérfér fiait. Az állam­
csíny Morny. Saint-Arnaud meg Magnan müve- 
Lijos Napóleon nélkülük sohasem tette volna meg ezt a 
lépést. A brumaire diktátorának unokaöcscse a tett 

nibere? Micsoda tévedés! Almadozó volt, ember- 
szerető szoeziáiista, a végzetszerüség hitének a 
rabja, a ki szemeit a csillagok felé irányítva, feléjük 
tör és közben nyugodtan meg bizalomteljesen engedi, 
:.ogy az események magukkal ragadjak. Strassburg 
volt az egyik csillag, Boulogne a másik, a köztársa­
ság elnöksége a harmadik. Csillag volt a deczember 
-’ ka, épp ugv, mint a császárság minden szerencsés 
eseménye. Örökös haladás a végzet utján, a melynek 
‘2 év múlva a szedáni vérontás vet veget.

Alapjában tek.ntve 111. Napóleon jó ember volt, 
vmes álmodozó, képtelen minden rossz csele- 
isdetre, a ki őszintén hitt abban, hogy neki előre 
: eghatározott, világosan körvonalozott missziója van 

u Napoleon nevenek és sorsának az örököse. Min­
den erejét ama kötelességek tudata magyarázza meg, 
a melyeket — szerinte — az emberek fölött álló ha- 
uiom a számára kiszabott. Fatalista. Jönnie kel­
éit és ő jött. Mindezt természetesnek találja. Mikor 
V:ébredt. Szedánnál találta magát és még t3 
;..n ekkor is azt hitte, hogy ez is fátumához tartozik. 

Egyéniségét tekintve, mit lehet szemére vetni ennek 
embernek, a ki teie volt khimárákkal. ennek - 

misztikusnak, a ki mindig légies almok között élt? 
Azt mondják, hogy a császárság alatt elpazarolták a 
közpénzeket. Vajon 111. Napóleon zsebeibe folyt ez az 
:any? A kiontott vériül beszélnek. Vajon csakugyan 

f ielős ő ezert ? Jól értsék meg, en csak az ember­
ről beszélek és nem az államfőről. Nem a csá­
szárságról mondok ítéletet, hanem 111. Napóleonról. 

Visszamenve az államcsínyre, azt hiszem, hogy nem 
,. p és nem igazságos dolog Lajos Napóleonra tolni 

egész felelősseget. Vizsgáljuk csak pártatlanul 
-igakat ! Tekintetbe véve azt az elernyedést, 

íeiy 1S4S. után a kedélyeken erőt vett, valamint 
ama kevésszámú elhatározott jellemű férfit, a kik az 
...amcsinyt megcsinálták, be kell látnunk, hogy az, 

a kinek javára a forradalmat előidéztek, nem az a 
V rszopó vzmpyr, a milyennek a legenda ót feltün- 
•:i. III. jXapoleon bizonnyára nem lövette 

volna agyon Enghien herczeget, sem azt nem 
oarancsolta volna meg, hogy Moszkvát felégessék. 
Zola elfelejti, hogy Rosztopcsin gyújtotta fel Moszkvát.)

A háborút említik, melyben csillaga elhomályosult! 
Akarta ö azt a háborút ? Nem hiszem ? Ha 
rpésről-lépésre követjük az 1870-iki háborúban Cha- 

.ons-tól Szedanig, azt látjuk, hogy az első vereség 
lián cs .k egy törekvése volt : veget vetni a mészár- 
.ásnák. Augusztus 17-ikén haditanácsot tartottak 
Chalonsban, a melyen Napoleon herczeg is jelen volt. 

Haditanács után Napoleon letette a fóvezérséget. 
volt a szándéka, hogy visszamegy Parisba és ott 

i -gvivja az elhatározó ütközetet, a mely mindent el­
ülsőn — és igy elejéi vegye a hosszú és gyászos 

„borúnak. Ámde az ellenvéiemenyen levők gyóz- 
,. és a császár megkezdte heroikus vonulását 

I lancziaország országutjain. Mert hősies dolog 
,„lt a melynek folyamán sokat szenve­
di. Estenkint rettenetes krízisei voltak és 
,»m tudta elnyomni a jajkiáltásokat. En, a ki nyom- 

rúl-nyomra követtem őt a «Debacle» megírása előtt 
:t tanulmányaimban, úgy vagyok meggyőződve, 

ogy ez a háború ő neki hossza fizikai és erköl- 
7 martiromság volt.
Az irtózatos rosszullét, a melyben szenvedett, az 

:deges izgatottság folytán még inkább növekedett. Az 
. gatottság végre alább hagyott s az ellenkezőbe 

apott at, egy teljes elernyedésbe és megsemmisü- 
<be. En mély rokonszenvvel viseltetem iránta.

Az V kér. nőipariskola, melynek tananyaga a 
női munka minden ágára kiterjed szeptember 4-én 
nvilik me». Beiratkozni már most lehet 1 frt beírás, 
és 3 frt havi tandíj mellett. Előadás csak délután 
van. (Váczi körút 58. sz.).

A Vili. kér. Szentkirályi-utczai elemi népisko­
lában szeptember 1-5-ig tartják a beiralá=t minden 
nap délelőtt 8-11, délután 2-4 óráig.

A debreczeni ev. ref. főiskola theologiai és 
jogi akadémiáján az 1895 6 iskolai évre szóló föl­
vételek és beiktatások szeptember hó 1—8 napjain 
történnek. E határidőn túl további 8 nap alatt csupán 
fi -velembe vehető esetekben engedélyezned az aka­
démiai tanács, vagy ennek jóváha.-yasa reményében 
az akadémiai igazgató a fölvételt. A szeptember 3-án 
tartandó javító- és pótvizsgálatokra, az illető dekám 
hivatalokban, szeptember 2. d. e. j1 ,óra'8 j®le°tkezJ 

itri alap, és áliamvizsgáhtok iránti kérvények 
szept 4 d. e. 10 óráig nyújtandók be 

kar dékánjánál. Magok ezek a vizsgálatok szept. 
5 és következő napjain tartatnak. A szeptember 10. 
és következő napjain tartandó theologiai alapvizsgála­
tokra a kar dékánjánál szeptember 9. esli_ b ora.g 
lehet jelentkezni. A jótéteményekért való összes lo-
lvamodványok a kari dékánokhoz legkésőbb szeptem-

3 - *.«•*•« később érkezett to-
Az iskolaibér 5. déli 12 óráig beadandók. 

lyamodvánvok nem vétetnek figyelembe 
év szeptember 9. délelőtt 9 órakor a főiskola imater­
mében tartandó istentisztelettel nyílik meg. Istentisz­
telet után az akad. igazgató iartja meg rektori székfog­
laló értekezését a főiskola dísztermében Az előadá­
sokra való jelentkezés szeptember 9., 10., 11. napjain 
az egyes előadó tanárok által kitűzendő helyen es 
órában történik.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— n. ősit. tanácajegyzök választása.

után újból

Iskolai beiratások.
\ m kir. állami noip ■ riskola budai fiokin- 

!izeiében (Ailrecht-ut 3. a Leiratát szeptem- 
;-er elsején kezdődnek ts 4-eig tartanak. Az első em- 

• Ls ű én lesz.
A budavári ág. hitv. evang. elemi fiú- és leány- 
Koia bécsuapu-tén uj épületében az e helyen első 
- beiratás szeptember hó 1—4. napjáig tart. A ta- 

lás szeptember 5-én kezdődik.
A 11. kér. polgári leányiskolában (Battliyány- 

uicza 10. sz.) szeptember 2-áu az 1., szeptember 3-án 
a II.. szeptember 4 en a 111. és szeptember :5-én a 
IV. oszt ívba lehet beiratkozni a délelőtti órákban, 
f elvételi és javító vizsgák augusztus 31-én és szép- 
i.ember 2-án'lesznek, a magánvizsgakat szept. 6 án

A 11. kér. női kereskedelmi tanfolyamra 
(Bdíthanv-u. 10.) a felvételek szept. 5-éig d. u. 3—5 
óra közt történnek.

A 111-ik kerületi községi polgári leány- és 
női ipar isi. ólában (Bécsi-ut 33—35.) a beiratás 
,u úszni :’ó-án kezdődik s tart szeptember 3-ikáig 
déíelottü .c.nt 9—12 óra között. Ez intézet hármas 
tagozatú* nevezetesen: a) 4 osztályú polgári leány- 

■óla. * b) Ipartanfolyam a polg. leányiskola 
ill k es lV-ik osztályával kapcsolatban, c) 2 osztályú 
női ipariskola a polgári vagy felsőbb leányiskolát 

■ égzett növendékek szamára, kik a női iparban es 
kereskedelmi tantárgyakban óhajtanak vteljes kikép-

__• * ^.-.vlc-L-rvlei ri-/l»tc7f»rii munl

színház és művészet.
_ Küry Klär» f. e. szeptember hó 2-án, hétfőn

lép fel először a népszínházban nyári szabadsaga 
után és pedig a Tata és Toto czimszerepében.

— Charley nénje, a népszínház ezidei első uj 
donsága, a melynek főpróbáját holnap, csütörtökön 
délelőtt 10 órakor, első előadását pedig pénteken 
tartják meg. a főszerepekben a következőkkel kerül 
színre : Bárdi Gabi, Gazsi Mariska, Siposné, Vidorné, 
Kovács Róza, Horváth V., Szabó A., Tollagi, Rá. 
thonyi, Újvári és Lubinszky.

_ & népszínházban ma mutatkozott be először a
fővárosi közönségnek Csetényi Juliska, fiatal tragika 
a «Czigány. Rózsi szerepében. Sok figyelemreméltó 
sőt kiváló művészi anyag nyilvánult a játékában 
egyes mozzanatokkal sikerült neki valódi művész1 
hatást tenni. A nagy kitörések azonban sok helyt 
erőltetettek, túlzottak voltak. Az őrülési jelenetben 
poétikus és megható megjelenése és játéka megérde­
melt tapsokat kapott. Itt azonban nem hallgathatjuk 
el, hogy valahányszor egy fiatal művész, vagy mű­
vésznő lép föl a népszínházban, egy tolakodó és 
mindenek fölött kellemetlen claque jelenik meg, a 
mely inkább árt, mint használ az illetőnek. Ma is úgy 
volt. Tapsoltak mindig, akár megérdemelte a művész­
nő, akár nem és ez meg is szülte a ránézve kelle­
metlen reakeziót, a mennyiben a tapsokba itt-ott 
pisszegés vegyült. Pedig ez nem a vendégnek, hanem 
a claqeunak szólt.

— Vidéki opera. Mig a vidéki opera létesítése 
vagy csak segélyezése az illető intéző körökben még 
csak akadémikus értekezletek tárgyát sem képezi, 
addig egynéhány erélyes és szélesebb látkörü vidéki 
színigazgató maga erejéből igyekszik megteremteni, a 
mi a magyar színművészem ek oly sok hasznára 
lehetne : a vidéki operát. Első sorban áll az uttőrők 
közűit Leszkay András arad-nagyváradi színigazgató, 
a kinek repertoiréjában nem kevesebb, mint kilencz 
opera van felvéve és a ki ezrekre menő évi fizetéssel 
tart oly erőket, mint Sugár Aranka, Réti Laura, 
Csatár Zsigmond ér Mezey Mihály. Leszkay áldo­
zatkészségét abban is mutatja, hogy olykor-olykor 
előkelő vendégeket is szerepeltet, mint az idén 
Strakosch Febeát és Diósy-Handel Bertát a m. kir. 
opera művésznőjét, a ki az utóbbi belekben a nagy­
váradi színkörben a Zsidócőben, Faustban és a 
Parasztbecsületben lépett fel rendkívüli sikerrel. 
Leszkay társulata máskülönben is a legkiválóbbak 
közé tartozik, úgy hogy társulatának számos tagjai 
Vígszínház részére fogják szerződtetni. Eddig Belli 
Emmán kívül, a ki már szerződtetve van, Gál Gyii.á 
val és Balassa Jenővel a társulat két legel óbb jel- 
lemszinészével es Foriss Pistával folytatnak tárgya­
lásokat. A vígszínház a nevezettekben igen 
vehető tagokra tenne szert.

__ «Gyernaekrabló nő*. Ez a budai színkör leg­
közelebbi újdonságának czime. A látványos drama 
jelente» a párisi Ambiqu-szinház közönségének sze­
rez élvezetes estéket és Rrecsányi igazgató mindent 
me»telt, i.ogy a budapesti közönség is méltó kiállí­
tásban láthassa az újdonságot. A »Gyermekrabló nő» 
(La voleuse des eufants) amolyan ooulevard-draina, 
a miben a -Sötét titok- vagy a «Két árva.. Nóták­
kal kiiplekkal, tánczczal van felczifrázva. A szerep- 
oszlás ez lesz : Watera Sarah - Haraszthy Hermin ; 
Jane - Kapclnay Juliska ; Fanny - Krecsányi Vera ; 
lord Treveillan — Berky , Atkins — Csiky ; Jacab- 

— Kovács ; Pibrock - Gireth ; Olivér — Jano- 
vics ; Dániel- Réthey ; Adams - Bihari. A bemu- 
tatő előadás pénteken lesz.

— A magyar színészet sorsa Sopronban. Nagy
feltűnést kelt — egy távirat szerint j— Sopron város 
tanácsának az a határozata, a melylyel az országos 
szinészszővetkezetnek a magyar színház állandó­
sítására vonatkozó kérvényét elutasította.

Ma dél-
_____ rendkívüli közgyűlés volt az uj város­
házán, a hol ezúttal a megüresedett II. oszt. tanács­
jegyzői állásokat és a Vili. kér. városbirói állást 
töltötték be. A főváros 45-ös bizottsága a következő­
ket ajánlotta jegyzőknek, úgymint: Rényi Rezsőt, 
Kozáry Lászlót, Gergely! Sándort, Gorecsky Zsig- 
mondot. Ráth Aladárt, Schneider Lajost, dr. Sacher 
ítvánt, Földváry Antalt, Molnár Kálmánt. A Vili. ke­

rületi városbirói állásra egyedüli jelölt 0. Novelly 
Antal volt. A szavazás délután 3 órától 5 óráig tar­
tott. Beadtak összesen 202 szavazatot. Ebből kapott 
Kozáry László 198, Rényi Dezső 197, Gergelyt 
Sándor 194, Goreszky Zsigmond 182, dr. Sacher 
István 185. Földváry Antal 182, Molnár Kálmán 
162, gróf Festetlek Géza 136, Ráth Aladár 135 
szavazatot. A városbirói állásra _ pedig 0. Novelly 
Antal kapott 155 szavazatot s igy a jelzett állásokra 
az említetteket választotta meg a közgyűlés. A II. oszt. 
jegyzői állásra kapott meg Komlódy Gyula 59, Per­
get Ignácz 42, Szalay Sándor 6 és Doby Tivadar 3 
szavazatot. A megválasztottak a hivatali esküt azon­
nal letették s hozzájuk Ráth Károly főpolgármester 
intézett üdvözlő beszédet, a mire aztán egyrészt 
Novelly Antal, másrészt Gergelyi Sándor válaszolt 
küszönőleg.

_ 4 megüresedett polgári Iskolai igazgatói
és tanári állásokat a tanács szombaton tartandó 
ülésén fogja választás utján betölteni.

— Mikor a bizottsági tagok nyaralnak. A pénz­
ügyi és gazdasági bizottság műit ülésén történt, hogy 
a°bizottsági tagok közül csak egyetlen egy jelent 
meg ; ma pedig a vasúti albizottság volt hasonló 
helyzetben, mert a mára hirdetett ülésre csak egy 
tag jölt el. Minthogy azonban több fontos vasúti ügy 
volt napirenden, az ülést a jövő hétre halasztották.

— Utcxakövezések és csatornázások. A köve 
zési és csatornázási albizottság mai ülésén többrend 
beli utczakövezési és csatornázási ügyben beérkezett 
ajánlatokat tárgyalt s az eredményhez képest elhatá­
rozta az erőd- és Gergely-utczák kövezését. Az or- 
sz ágház-, csend- és sáncz-utczák kövezését és csator­
názását a főváros házilag kezelteti.

— A belvárosi felsőbb leányiskola megnyl 
tása. A hivatalos lap mai száma közli a következő 
kommünikét : «A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
a székes főváros közönségének azon határozatát, 
hogy a IV. kerületben községi felsőbb leányiskolát lé­
tesít s annak mind a hat osztályát már az 1895/6-ki 
iskolai évben megnyitja : jóváhagyta, arra az enge 
délyt megadta, a megnyitandó uj felsőbb leányiskolát 
egyelőre ideiglenesen az lS95|6-iki iskolai évre a 
nyilvánossági joggal felruházta, s ahhoz miniszteri 
biztosul Bereez Antal központi szolgálatban levő ál­
lami (elsőbb leányiskolái igazgatót nevezte ki.

-- Az épülő (székesfőváros. A magánépitési bi­
zottság legújabban a következő építő-engedélyeket 
adta ki : Brill Ferenczuek és dr. Widder Győzőnek 
VI. Podmaniczky- és sziv-uteza sarkán négyemeletes 
házra, Krug Teófilnak VII. Wesselényi-u. 4575. hr. 
sz. háromemeletes házra, ifj. Bauer Jánosnak Vil. 
Damjanich-u. 4287. hr. sz. háromemeletes házra, 
FreLcher Antalnak VI. Dávid-u. 3593. hr. sz. három- 
emeletes házra, Krausz Mórnak VII. Cserhát-m 4307. 
hr. sz. háromemeletes házra. Czakő Lajosnak, VII. Tö­
rökőrben 2521. hr. sz. kétemeletes házra, dr. Szécsi 
Kálmánnak, VI. Lehel-u, 2922. hrsz. kétemeletes házra, 
dr. Zboray Bélának I. Logody-utcza 11.049. hrsz. 
kétemeletes házra, Tóth Andrásnak II. kér. retek- 
ulcza 3312. hrsz. egyemeletes házra, ifj. Szolnoki 
Lászlónak III. kér. Flórián-utcza 248. hrsz. földsz. 
házra, özv. Jautzer Józsefnéuak X. kér. névtelen- 
utcza 7984. hrsz. földsz. házra, Dudats ek Józsefnek 
VI. kerület névíelen-utcza 1540. hrsz. földsz. házra, 
Schritz Jakabnak VII. kér. jázmin-uteza 7079. hrsz. 
földsz. házra.

üdvözlő beszéddel fogadta a bécsi tanítók egyesületé- 
nek kiküldöttjén, mire Seipel Alfréd meleg szavak­
ban mondott köszönetét a nem remélt szívélyes 
gadtatásért. A tervezett ismerkedési estély az idő 
előrehaladottsága miatt elmaradt.

haszna-

EGYLETEK, TÁRSULATOK.

zést nyerni. A női ipariskola Üzletszerű munkaterem­
mel áll kapcsolatban, mely üzletek és magánosok 
számára a fehérnemű és felsőruha varrás és szébás, 
továbbá a mühimzés és piperemunkák köréből elvál­
lal és igen mérsékelt díjért teljesít megrendeléseket.
A munkadíj egy része a növendékeket illeti. Tanítás- 
dij iélévenkint 5 forint. Szegénysorsu növendékek 
szabályok értelmében tandíjmentességben részesülnek 
es tani, öay veket is kapnak.

A fővárosi reáliskolai tanulók érettségi, javító, 
ismétlő és pótvizsgálata a budapesti V. kér. Marko- 
utczai főreáliskoiaban fog megtartatni, meg pedig : a 
v zsgáiat írásbeli része szeptember 4., 5., 6. és 7.
napjain, a szóbeli rész szept. 9-én. A vizsgázóknak 
„ig. 3i-en d. e. 10—12 óra közt kell jelentkezni a 
lóigazgatónál.

Az V. kér. áll főreáliskolában a tanulók föl­
vétele szeptember 1., 2. és 3-án történik az Intézet 
tornacsarnokában. Szept. 1-jén a 11. és Ill., szept. 
2-án a IV., V. és VI. és szept. 3-án a VII. és VIII. osztály 
tanulói vétetnek föl 8—12 óra közt. Az első osztály 
két párhuzamos osztálya már teljesen megtelt 
igy ide már nem vesznek föl senkii.
"Az V. kér. polgári leányiskolában szeptember 
hó három első napján délelőtt lesznek a beírások. A 
javító- és felvételi vizsgák augusztus 30. és ál-én 
délelőtt lesznek. Az előadás 4-en kezdődik.

Az első női kereskedelmi tanfolyamba (V. 
kér. Vaczi-körut 58.), mely dr. Qyulay Béla veze­
tése alatt áll. a beiratások naponkint megtörténhet­
nek. A felvételi vizsgák szept. 3-án d. u. 3 órakor 
lesznek. Az előadások szept. 4-én kezdődnek. A tan­
folyam 9—10 hónapos; előadások csak délután van­
nak. Be írási dij 1 frt, havi tandíj 6 frt.

SPORT.
- Magyar 16 győzelme Baden-Badenben. Mint

Baden Badenből nekünk táviratozzák, az iffezheimi 
síkon ma került eldöntésre a baden-badem lóverseny- 
meeting egyik legérdekesebb versenye, a »Zukunfts- 
Rennen», kétévesek számára, 30.000 márka, 12000 
méterre. Az indulás előtt a mezőny favoriteje a 
Saloschin J. Meli-Melo sárga kanczája volt,- mely 
ellen harmadfélszeres pénzt ajánitak a bookmakerek; 
mellette még elénk pártolásban részesült a fogadási 
ringben a mons. de St. Alexy »Galantin» sga méné, 
továbbá a hg. Hohenlohe »Uccellá»-}i és a Lang- 
Puchhof * Seemärchen»-}*, melyek ellen négyszeres 
pénzt kínállak. A kétévesek eme nagy diját azonban 
nem a favorizált lovak vitték el, hanem magyar ló, 

Wahrman Rikliard «Trivial» sárga méné, (apja 
Triumph, anyja Vinaigrette); második lett ÍZcoeZZo., 
harmadik a Gundeltingen »Erzlump»-ja. Aztán kö­
vetkezett az Uos-Bandicap (10.000 márka, 1800 
méter), melyet lig. Hohenlohe-Oehringen »Icarus-a 
nyert meg, második helyen Gundelfingen »Spiri­
tist»-}* érkezett be, mig a harmadik helyet «Herold» 
foglalta el.

— Nyári lóversenyek. Az idei nyári lóversenyek 
utolsó napján .holnap, aligha indulnak nagyobb mező­
nyök. Legérdekesebb szám lesz a nyeretlenek dija 
és az 1. oszt. eladóverseny, a mely utóbbira 12 
lovat neveztek. Még több, és pedig szám szerint 17 
ló van nevezve a Nursery Keaten-bandicapben. Jelolt- 
jeink : 1. Lieber Kerl. Chance. - 11. Kodalitsch-ist. és 
Ashford. — Ill. Lebaudy-ist.. Baronin. — IV. bt. 
Vertugarde. Álmos. — V. Henckel-ist. Prior. — VI. 
Harmat. - Vll. Noisette, Bakó. (».)

— Egy Jótékony egyesület bajban. Ismételten 
megemlékeztünk már azokról a botrányokról, a me­
lyek a szomorú hírhedtségre vergődött «Erzsébet ki­
rályné otthon» Szent István-napi népünnepélyén előfor­
dultak. Ma ismét nehány szabálytalanság derült 
napvilágra. Az egyesület ma délután Egloffstein 
Amália bárónő elnöklete alatt gyűlést tartott, a me­
lyen részleteden foglalkoztak a botrányos dolgokkal, 
melyek oly kétes színben tüntetik fel az egész jóié' 
konysági egyesületet. Az ülés elején az elnüknő saj­
nálkozásának kifejezése mellett jelentette, hogy kér­
vényt nyújtott be a kabinetiroda utján Erzsébet ki­
rálynéhoz az iránt, hogy engedtessék meg az egyesü­
let cziméiil a királyné nevét felhasználni, de ezt nem 
sikerült keresztülvinnie. Ráth Károly főpolgár­
mester ugyanis 828. szám alatt arról értesítette ót, 
hogy a belügyminiszternek július 27-én kelt 3060. 
elnöki számú leirata szerint, «miután a kért kitünte­
tésben csakis oly egyletek szoktak részesittetnl, me­
lyek már több évi sikeres tevékenység által tűnnek 
ki és kellő egyleti vagyon által fennállásuk iránt is 
biztosítékot nyújtanak, kérelme nem teljesíthető.» E 
szerint az egyesület neve ezentúl «Erzsébet otthon 
egyesület» lesz, a mi bizonyára sokban hozzá­
fog járulni ahhoz, hogy az egyesület tagjai ne szapo­
rodjanak oly mértékben, mint az kezdetben történt- 
Az ülés további folyamán kiderüli, hogy az állat- 
kertbe jegy nélkül is beengedték a közönséget, sőt a 
czirkusz ajtaján valósággal tódult befelé a publi­
kum. A sorrendkőnyveket és tombolajegyeket le­
szállított áron árusították el, nemkülönben a belépti 
jegyeket, a melyeket hordárok kínáltak boldog­
boldogtalannak- A ponnylovat nem ajándékba kapták, 
hanem a szomorú hírhedtségre vergődött Tóth Pál 
titkár, a kit most elbocsátottak az egyesület kötelé­
kéből, tíz forintért bérbe vette egy lókereskedőtől és 
miután a kikötött bárom nap elteltével sem adták 
vissza a tulajdonosnak, ez megtámadta a bárónőt:

— Na, maga szép bárónő, maga svindlerné ! Éü 
kölcsön adom a lovamat és maguk kisorsolják !

A népünnepély alkalmával megbízott pénztáros, 
Láng Sándor kereskedő, tegnapelőtt oly hiányosan 
számolt el, hogy a bárónő megbízásából dr. Katse- 
lik Gyula egyesületi jogtanácsos úgy 6 ellene, mint 
több közreműködő ellen a holnapi nap folyamán fel­
jelentést tesz. A botrányos népünnepélynek e szerint 
még tárcsa folytatása lehet.

_ A bécsi tanítók egyesülete — mint mai
számunkban említettük — testületileg jön a magyar 
fővárosba, hogy megtekintsék a nevezetesebb helye­
ket. A százöt férfi és negyven nőből álló csapat 
este érkezett Budapestre. A magyar tanítók küldött­
sége Váczig elébe ment a német kartársaknak és 
lelkes szavakban üdvözölték őket. A hajó másfél órai 
késéssel érkezett a fővárosba. A hajóállomásnál rend- 

. kívül sokan várakoztak a vendégekre, különösen sok 
hölgy és tanügybarát. Mikor a hajó megérkezett, á 
magyar tanítók néhány tagja a fedélzetre ment, a hol 
Sennyei Ferencz »-—•—» ■ «a— i-

törvényszéki csarnok.
- Egy sport-iroda titkai. A bécsi manahilfi já­

rásbíróság előtt Speyer Oszkár spor.iroda-tulajdonos 
csalás miatt vádat emelt Kirchheimer Zsigmond és 
Haberfeld Gyula ellen. A tárgyalás folyamán azon­
ban olyan- adatok merültek fel, melyek folytan a já- 
rásbiró indíttatva érezte magát a tárgyalást elhalasz­
tani és az iratokat intézkedés végett a rendőrséghez 
átküldeni. Speyer irodájában ugyanis úgy a becsi 
mint a budapesti lóversenyekre fogadni lehetett. Azzal 
vádolták Kirchheimert és Haberíeldet, hogy a leg­
utóbbi budapesti lóversenyek alkalmával már akkor 
kötöttek az irodával fogadásokat, midőn már pnv 
ulon a telefon segélyével megtudták az egyes verse- 
nyék eredményét. A tárgyalás folyamán ugyanezt a 
Vádat emelték a vádlottak és több tanú az iroda 
llen. Beigazolták, hogy az irodával határos lakásban 

egy Budapesttel direkt összeköttetésben levő telefon 
utján az iroda megtudta a győztesek neveit, de azért 
fogadásokat elfogadtak, csak éppen a győztes lóra 
való fogadásokat törölték. Miután ezeket a vadakat 
egy üzleti alkalmazott is beigazolta, a tárgyalást el­
halasztották és az Iratokat elővizsgálat végett áttették 

a rendőrséghez.
— A Sohneckendorf-cealád újabb bttnpore.

Alig néhány hónapja, hogy három évi huza-vona után 
a Schneckendorf család ellen folyamatba tett bűn­
vádi eljárást befejezték és a törvényszék ötvenegy 
bűncselekményért vádolt Schneckendorf Jakabot öt 
évi, feleségét három évi és fiát négy évi fegyházra 
ítélte. Egy csalási ügyben azonban felfüggesztették az 
eljárást. Ezt az ügyet Gruhlich József fővárosi ügy­
véd panaszára indították meg, a ki azért jelentette 
fel Schneckendorfot, mert ez ravasz fondorlattal 
3000 forintot csalt ki tőle. Mig az eljárás ez ügyben 
folyamaiban volt, Gruhlich csődbe jutott, majd ké­
sőbb Amerikába szökött. Az uj hazából küldött 
a budapesti ügyészségnek meghatalmazást, hogy 
Schneckendorf elleni ügyében őt képviselje. Az 
ügyészség a megbízást elfogadta s a magánvádra 
üldözendő eselekvény elbírálásánál az ügyészség 
volt a panaszos. A törvényszék kitűzvén a 
tárgyalás határnapját, megidézte az ügyészséget, 
úgy mint Grulich József perbeli képviselőjét. A vég­
tárgyalás folyamán dr. Fried Vilmos Sclmeckendorf 
védője, a kir. ügyészségek szervezéséről szóló törvény 
alapjan kimutatta, hogy az ügyészség, ott a hol ma­
gánvádra üldözendő bűncselekményről van^ szó, ma­
gánpanaszost nem képviselhet, s kérte a törvényszé­
ket, tűzzön újabb, tárgyalási határnapot s idézze meg 
Grulich József panaszost a tárgyalásra. A
bíróság elfogadta előterjesztését. Az ügyészség
azonban nem nyugodott meg a törvényszék vég­
zésében, a táblához, majd a kúriához felebbezett, de 
a felsőbíróságok a- védőnek adtak igazat. Erre a tör­
vényszék kitűzte az újabb határnapot s Amerikából 
tárgyalásra idézte Grulich Józsefet. Novemberben lesz 
az uj tárgyalás, de valószínű, hogy az idézett Grulich, 
ki ellen több bünfenyitő feljelentés van téve, a tár­
gyaláson meg nem jelenik, mire a magánvádra üldö­
zendő cselekményben a további eljárást beszüntetik.

— Őrjöngő a kihallgatás! teremben. Néhány hónap 
előtt valami Steiner Róza nevű leány, a ki szerelmi 
viszonyt kötött két kadéttel, Bécsból Prágába ment 
lakni. Miután a kadettek rovására különböző csaláso' 
kát követett el, letartóztatták. A vizsgálati fogságban 
azonban elmezavar tünetei mutatkoztak rajta es ezért 
orvosi felügyelet alá helyezték. Tegnap — mint Prá- 
gáből Írják - mialatt az orvosok kihallgatták, hir­
telen őrjöngés fogta el a fiatal 21 éves leányt, a ki 
felkapta az asztalon fekvő ollót és neki rohant az 
orvosnak. A börtönőrök lélekjelenete, kik megfékezték 
az őrjöngőt, megakadályozták az orvos megsebesité 
sét. Midőn visszavitték a fogházba, a folyosón talál­
kozott a vizsgálóbíróval, nyakába borult és sirvi 

fakadt :
— De jő — ugyraondá — hogy találkozunk. Annyi 

moudani valóm volna önnek. Szeretőimnek is Írni 
akarok, kik leveleket várnak tőlem. Ugyebár meg­
engedi, hogy Írjak ?

Megnvugtatására a vizsgálóbíró megadta az enge­
délyt, de a szerencsétlent azonnal átszállították az 
őrültek házába.

tanítónővé, Bocskay Emilia okleveles tanítónőt a 
bárói állami elemi iskolához rendes tanítónővé, Csep- 
csányi Miklós okleveles tanítót a hluboka, ál am, 

emi iskolához rendes tanítóvá, Antalffy Gyuláné 
szül Grnics Ilka okleveles tanítónőt a puszta-kaláai ■ 
állami elemi iskolához rendes tanítónővé, - a zom- 
bori m. kir. pénzügyigazgatosag Deutsch Ignácz 
zentai m. kir. adóhivatali díjtalan gyakornokjelöltet, 
jelenleg, állomáshelyén való meghagyással, m kir. 
adóhivatali díjtalan gyakornokka, - a temesvári m. 
kir. pénzügyigazgatóság Jankulov Jakab temesvári
lakost segédhivatalszolgává nevezte ki. •

Névmagyarosítások. Klem Lip.ot szegedi illető- 
ségü s ugyanottan, lakos, valamint kiskorú Béla nevű 
gyermeke vezetéknevének »Komis»-ra kiskora 
Oesterreicher Irén felső-kusWny. illetőségű buda- 
nesti lakos vezetéknevének »On»-re, — Bteisch-^ 
mann Bornál Béla szegedi illetőségű s ugyanottan, 
lakos vezetéknevének »Fodor»-ra, ^ Engel Ignácz 
Csongrád vármegyei mindszenti illetőségű s ugyan- 
ottani lakos vezetéknevének »Elek»-re, Kohn
Izidor losonczi iltetőségü s ugyanottani lakos vezeték­
nevének «Kemény»-re kért átváltoztatását a belügy. 
miniszter megengedte. , . ,

Jóváhagyások. A paán római katnolikus ifjúsági 
egylet, ■ a soproni izraelita Chevra Kadischa-egye- 
sület és az erdélyrészi ágost. hitv. ev. országos egy­
ház általános nőegylete nemesi helyi egyletének alap. 
szabályait a belügyminiszter ellátta a bemutatási zá­
radékkal.________________________

A közönség körébői.
BEGRUIlOtr

Site

Dr. Schindler Barna? rendelőié, csász. 
tanácsos, forrás-orvos Mariencadban. Kap­
ható minden nagyobb gyógyszertárban. 
Főraktár: Török József gyógyszertára 

Budapest. 22131

fői

Még egy helyreigazítás.
Tudomásunkra jutott, hogy az «Egyetértés. 224-ik szám* 

ban Dr. Wlassics Gyula vallás- és közokt m. far. mimsztel 
úrhoz intézett «Nyílt kérdés»-ben Dr. \vekerle László már» 
marosvármegyei kir. tanfelügyelő ellen irányított mszmuácr- 
Székelv -Mór nevű m.-szigeti könyvkereskedő áltál egy 
városi «Hirdetési iroda- utján beküldve. Mivel Székely MM 
nevű könyvkereskedő M.-Szigeten nincs, s a kozlercfaf 
alá «Máramarosi tanférfiu» van írva szerzőül, nyilvtij 
való. ho»v a «Nyílt kérdés» idegen nevek alatt _ bujkáló 
s a világosságot gondosan kerülő szerzője haszonleső rágal- 
mazónáf nem egyébb, ki méltó a jó ízlésű közönség illeg«
vetésere. ,

A mi az «Egyetértés» 2?,0-ik számában «Több maramaros- 
vármegvei és máramaros-szigeti tanító» alairasával ko=éteL' 
«Helyreigazító sorok»-at illeti, mely a ™mélyes aláírások 
hiányánál fogva a hitelesség jelleget latsak né.kulCzm. ahhoz 
nemcsak, hogy mindenekben hozzájárulunk, de a Dr. VVekerle 
Lá zlót haszonleséssel gyanúsító rágalmat, mert ismerjük Ur. 
Wekerle tiszta jellemét s gyanúsítást nem tűrő puritán heciű 
leies=é»ét, a leghatározattabban visszautasitjnk.

Hogy Dr. Wekerle érdemeit szatirikusán apostroitio 
leménvnek csak nemtelen, kisebbítő czéljai lehettek, 
legjobban merfelel Máramarosvármegye közvéleményé, _
Dr. Wekerle László kir. tanfelügyelőnek a varmegye tanugye 
terén kifejtett közhasznú s hazafias tevékenysége előtt mm*
denkor tisztelettel meghajol. , __

A tényleges valóságnak megfelelő teljesség erdekeben 
fejezésül még ennyit tartottunk szükségesnek kijelentem^ 

M.-Szigeten, 1895. augusztus hó 2S-án.
Bodrogi Gyula

álL tanítóképző tanár s az Észak-kelet magyarorss, 
tanitó-egyesületek elnöke.
Bökényi Dániel

a szigeti áll. el. iskolák igazgatója, 
a «Máramarosi Tanügy» f. szerkesztője.

Pataki Ferencz
az ált. t- egyesület főjegyzője.

köz-
RITA

, a mely

be-

•34889

Dr. Winter Vilmos mint férj, Dr. Schreyer 
Lajos és neje szül. nemesdomóiki Pick Josefa, 
mint szülök. Schreyer Nelly, férjezett Elbogen 
Leónó és Schreyer István, mint testvérek, 
valamint Elbosen Leó, mint sógor fájdalommsl 
ellett szívvel jelentik, hogy a szeretett hitves, 
illetve gyermek, testvér és sógornő

Dr. Winter Vilmosáé
született Schreyer Bertha asszony

folyó hó 26-ún borzas szenvedés után élete 32-ik 
és boldog házasságának 12-ik évében Budapesten 
jobblétre szenderüll.

A boldogult hült tetemei folyo hő -3-án a 
budai izraelita temetőben helyeztettek örök nyuga­
lomra. , .

Nagy-Kanizsa, 1895 évi aug. hó 2S-ik napján.
Béke hamvaira 1 24378

Volt
tem­
jeién

MULATSÁGOK.
__ Hadaatyánegylett mulatság. A budapesti

első lövész-hadazryánegyesület si került mulatságot 
rendezett a kőbányai régi serfőzdében, 
tréfás polgári házasságkötés, hangverseny, 
boia, világposta és legvégül tánczmulatság. 
voltak, asszonyok : Stark Istvánná, Novák Ferenczné, 
Puchinger Józsefné, Spitz Ferenczné, Vodala Tőbiásné, 
Jaki Vinczéné, Sodli Gyuláné, Vasay Ferenczné, Ber­
nik Józsefné, Ringelbahn Kálmánná, Scherk Ferenczné, 
Varga Gyuláné. Kovács Nándorné, Szonár Mihályné, 
Pardavy Józsefné, Kuiucz Józsefné, Drost Jánosné, 
Kirsteuer Józsefné, Blank Ádámné, Valter Jánosné, 

Cservény Vendelné, Jankos Jánosné, _ Kreisek iraréné, 
Purger Józsefné stb. Leányok : Kürschner Lzeczil, 
Tóth Ilonka, Pradel Gizella, Vidkovitz Erzsi, Hahn

táviratok.
Zára, aug. 28. Ma reggel a Czeduli ezég farab 

tárában nagy tűz ütött ki. mely a nagy raktárt meg­
semmisítette. A kár több mint 20.000 forintra rúg- 
A tűz több szomszédos házat felgyújtott, ezek kozott 
_ takarékpénztár épületét is, és számos értékes ok­
mány elégett. A kasszát azonban megmentették. 

Tarnopol, aug. 2S. Augusztus 26-án ezT 
st és aug. 27-én egy halálozást

Kállay közös pénzügymi-

kolerabetegedés 
állapítottak meg.

Gacko, aug. 28.
niszter ideérkezett. „

Berlin, aug. 28. A Nordd. Alig. ^g. 
tesnapi czikke, a szoc?,ialistftk ellen, nagy 
feltűnést keltett, mert tudvalevő, _ hogy a 

Lujza, Berg Gizella, Schwartz Róza, Jäger irma, kormánykörök «nézetét tolmácsolja. Most
SK'iXÄ“ ÜSiTeE már bizonyos, hogy. a kormány MM 
ralin, Soós Mari. Alapi Juliska, Walter Erzsi, Walter nyal fog a birodalmi gyülé:
Gizella, Petela Erzsébet, Varat Irma, Kartner Mariska, mej egyelőre abban fog kulminálni, hogy
Medveczky Emma, Perka Borbála stb. külföldi szocialisták Németország terű-

— A kolopl fürdőben szeptember hó 7-én szom- I “
balon este különféle társasmulatságokkal egybekötött , .v.««.««- -------------------- ,
zártkörű tánczvigalom lesz a szegény betegek segé- München, aug. 28. (Kathohkus gyutes.j 
lyezése javára. Ott ugyanis - mint nekünk írják - ülég további folyamán Schirmer lakatos

- élvezi a kénes fürdőt, mely kulo- nyiivauu» u , ,
ellen nagyhatású; az a katholikus munkásegyletek feladatáról e»számos földmives 

nősen csuz és hasonló bajok 
ilyenek közös szállásban helyeztetnek el, naponkint 
10 kr. fizetés mellett. A tánczvigalomra meghívók és 
jegyek a kolopl fürdóigazgalóságnál és a «Jasz-Nagy- 
Kun-Szolnokmegyei Lapok» szerkesztőségénél Szol 
nokon kaphatók. Belépti jegy 1 frt. A vasúti állo­
másnál (Szolnok, Ujszász, Jász-Ladány és Kis-Köre) 
a fürdő igazgatósága kívánatra gondoskodik.

GYASZROVAT.
Füzesért és tövist Fttzessóry Péter, Beregvárme- 

gye árvaszéki elnöke f. hó 27-én életének 60*,k évé­
ben elhunyt.

Az oldenburgl örökös nagyherozegnó ma
Adolfegekben, a hol látogatásra volt, hasbártyalobban 
meghalt.

kaszinó igazgatója, lelkes üd-

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi minisz­

ter Kakujay Imre okleveles franczia nyelvmestert a 
nagyrőczei állami polgári és középkereskedelmi isko­
lához segédtanítóvá, Halmai István okleveles tanítót 
és Kindovies Róza okleveles tanitónőt a gyulafehér­
vári állami elemi iskolához rendes tanítóvá, illetve

jairól értekezett. A mai munkásmozgalom 
nvomható el. Gröber, a birodalmi gyűlés tagja, a 
kereszténységről, mint az állami élet alapjaro 
értekezett és a modern asbeistikus államo 
szembeállította a keresztény állammal és viharos 
tetszés között a gyülekezetét arra hívta fel. hogy 
a keresztény állam mellett küzdjön. Ezután az
ülést S1/-! órakor bezárták.

Kasszel, aug. 28. Vilmos császár ^Augusta 
Viktória császárné ma a lakosság otacztoi k 
Vilhelmshöherűl elutaztak.Madrid, aug. 28. Egy zászlóalj katonaság 
indult el ma innen a lakosság ovaczioi koz 
Kubába. Havannábból érkezett távirat szermt 

spanyol katonaság es kubaiak közt ÖSSJ® 
történt, melynél a kormanycsapatok veszteség 
két sebesült volt, a felkelők vesztesege két halott 
és számos sebesült volt.

Aquila, aug. 28. Ma itt nagy hadgyakorlatok 
voltak. Umberto király, a ki tegnap ideérkezett 
a külföldi katonai 
gyakorlatokon.

iraiy, « —----- , ,
attasékkal jelen volt a bad-

Valenczia,
odúit.
Benevent,

technikai raktárá| 
\tüajdonos bennég 
szenvedett.

Szófia, aug. 
lenti: A janiklii ] 
polyból terjeszti 
illetékes helyről 
gár csapatoknq 
trálása ellen 
sitással fenyegel 
mány mindennel 
küldött a hatq 
tiltakozásoknak, 
határra, bogy a | 
100 ember, kik 
bolgár csapatoktj 
törők területre 
csapatok észrei 
is bizonyltja 
gágát. Ez a 1 
megtámadta Dói 
állítás, hogy 
hogy a banda 
pevetséges, mint! 
popéitól csak né 
határtól 8 óra 
janiklii támadó 
letartóztatták ésj

Szófia, auj
jedelemné és 
nap Várnába

Szófia, aul
mellett) ellen ii 
lat folyik. A hl 
dásban résztveq

Washing 
pekingi követel 
mácziai kar n| 
hogy a Jang-( 
kát és a hajóu

New-Yoj
szerint Aivaq 
vette. A 
állottak. Ah 
küzdelem 
részről sokai

Hong-Ko|
jelentése.) A 
latai kielégítőé 
késnék találtad

KÖj
Az orszs

Besztérczebá 
elelve, kezdte] 
{y illését az 
Bánffy Dezsői 
délelőtt tiz óif 
nyitotta meg 
i közgyűlést:

«Tisztelt kö^ 
közrejátszása 
egylet úgy, m| 
1894. évben Bl 
saim és a mag 
* múlt évben 
elnézésre, sől 
lég, hogy e ni 
és nekünk all 
pótolni Itt a I 
iásért ismétel 
mostari! szivei 
vagyunk, ötön 
az, ki közötti 
létünk élen 
lelkiismeretesl 
tettel állandói 
Elnökünk, gr<J 
sége mia t 
16te és alelnö 
sége Bedő All 
nekem jutotl 
egyesület 1SÍT 
közgyűlésén 
évben el neu 
hogy, a mint] 
terczebányánl 
mel sietett 
vidéke az őri 
erdőgazdálkol 
előbb vételei 
lyom vármejf 
legnagyobbra 
hogy tanuls: 
hozásainknak 
megismerésnl 
elnök, de I 
örömmel jőtl 
volna, hogy I 
közvetlenebb! 
sok és intézi 
résztvennénel 
nek legsikerq 
oly feladat I 
kölcsönös tg 
bet kellő 
említsek mg 
erdősítésénél 
megfelelően f 
szagos tévéd 
az érdekeld 
tiszteknek el 
méini, hogy] 
szükséges u| 
(Igaz! Úgy 
szolgáltatni! 
idején tarl 
kozási tál 
sek kitüj 
mány a 
sét felvenni 
vénynek, d 
lődesét lén] 
halmaz ása 
hazai erdő! 
tekintetben] 
déken tapai 
pedig lénya 
pota s küld 
segi lakoso] 
szerint sajl 
dálkodast 
keknek mel 
volt üdvös



egyetértés, csütörtök, augusztus 29.
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mécsesét az auszterlitzi nap fényénél gyújtotta meg.
A «Chatiments» czimü kötet históriai valóságot tar­
talmazó műnek tűnt fel előttem. Mikor azonban arra 
került a sor, hogy tanulmányozzam ót, beláttam, 
hogy az a III. Napoleon, a kit Hugo Viktor rajzolt 
meg, csak a költő túláradó fantáziájának a szüle­
ménye. Sok megfigyelést tettem magam is, meg aztán 
tanulmányoztam a császárság vezérférfiait. Az állam­
csíny Morny. Saint-Arnaud meg Magnan muve- 
Lajos Napoleon nélkülük sohasem tette volna meg ezt a 
lépést. A brumaire diktátorának unokaöcscse a tett 
rubereV Micsoda tévedés! Jlmadozó volt, ember- 

szerető szocziálista, a végzetszerüség hitének a 
rabja, a ki szemeit a csillagok felé irányítva, féléjük 
tör és közben nyugodtan meg bizalomteljesen engedi, 
;.ogy az események magukkal ragadják. Strassburg 
volt az egyik csillag, Boulogne a másik, a köztársa­
ság elnöksége a harmadik. Csillag volt a deczember 
-l ka, épp úgy, mint a császárság minden szerencsés 
eseménye. Örökös haladás a végzet utján, a melynek 

év múlva a szedáni vérontás vet veget.
Alapjában tekintve 111. Napoleon jó ember volt, 

x,mes álmadozó, képtelen minden rossz csele­
kedetre, a ki őszintén hitt abban, hogy neki előre 

.eghatározott, világosan körvonalozolt missziója van 
u Napoleon nevenek és sorsának az örököse. Min­

den erejét ama kötelességek tudata magyarázza meg, 
a melyeket — szerinte — az emberek fölött álló ha- 
alom a számara kiszabott. Fatalista. Jönnie kel­

ti és ű jött. Mindezt természetesnek találja. Mikor 
felébredt, Szedánnál találta magát és meg ta- 
„n ekkor is azt hitte, hogy ez is fátumához tartozik. 

Egyéniségét tekintve, mit lehet szemére vetni ennek 
embernek, a ki tele volt khimárakkal. ennek 

rusztikusnak, a ki mindig légies almok között élt? 
Azt mondják, hogy a császárság alatt elpazarolták 
közpénzeket. Vajon III. Napoleon zsebeibe folyt ez az 

: any ? A kiöntött vériül beszélnek. Vajon csakugyan 
f ielős ö ezért ? Jól értsék meg, en csak az ember­
ről beszélek és nem az államfőről. Nem a csá­
szárságról mondok ítéletet, hanem III. Napóleonról.

Visszamenve az államcsínyre, azt hiszem, hogy nem 
., p és nem igazságos dolog Lajos Napóleonra tolni 

egész felelősséget. Vizsgáljuk csak pártatlanul a 
rgakat ! Tekintetbe véve azt az elernyedést, 

nely 1848. után a kedélyeken erőt vett, valamint 
„m3 kevésszámú elhatározott jellemű férfit, a kik az 
...amcsinyt megcsinálták, be kell látnunk, hogy az, 

forradalmat előidézték, nem az a

Az V. kér, nőipariskola, melynek tananyaga a 
női munka minden ágára kiterjed szeptember 4-én 
nvilik meg. Beiratkozni már most lehet 1 frt beirasi 
és 3 frt havi tandíj mellett. Előadás csak délután 
van. (Váczi körút 58. sz.). .

A Vili. kér. Szentkirály i-utc,zai elemi népisko­
lában szeptember 1 —5-ig tartják a beiratá=t minden 
nap délelőtt 8-11, délután 2—4 óráig.

A debreczeni ev. ref. főiskola theoloqiai és 
jogi akadémiáján az 1895 6 iskolai évre szóló föl­
vételek és beiktatások szeptember hó 1—8 napjain 
történnek. E határidőn túl további 8 nap alatt csupán 
figyelembe vehető esetekben engedélyezned az aka­
démiai tanács, vagy ennek jóváhajyusa reményében 
az akadémiai igazgató a fölvételt. A szeptember 3-án 
tartandó javító- és pótvizsgáitokra, az illető dekám 
hivatalokban, szeptember 2. d e. 11 óráig jelentkez­
hetni. Jogi alap, és államvizsgáitok iránti kérvények 
szept 4 d. e. 10 óráig nyújtandók be 
a kar dékánjánál. Magok ezek a vizsgálatok szept. 
5. és következő napjain tartatnak. A szeptember 0. 
és következő napjain tartandó theológiai alapvizsgála­
tokra a kar dékánjánál szeptember 9. esti_ 6 óráig 
lehet jelentkezni. A jótéteményekért való összes fo­
lyamodványok a kari dékánokhoz legkésőbb szeptem­
ber 5. déli 12 óráig beadandók. Később érkezett fo­
lyamodványok nem vétetnek figyelembe. Az iskolai 
év szeptember 9. délelőtt 9 órakor a főiskola imater­
mében tartandó istentisztelettel nyílik meg. Istentisz­
telet után az akad. igazgató tartja meg rektori székfog­
laló értekezését a főiskola dísztermében. Az előadá­
sokra való jelentkezés szeptember 9., 10., 11. napjain 
az egyes előadó tanárok áltál kitűzendő helyen es 
órában történik.

t LineK javara
V rszopó Yzmpvr, a milyennek a leg 

■i. III. Napoleon bizonnyára nem 
volna agyon Enghien herczeget, sem 
parancsolta volna meg, hogy Moszkvát

őí feltün- 
lövette 

azt nem 
felégessék.

Zola eifeiejti, hogy Rosztopesin gyújtotta fel Moszkvát.)
A háborút említik, melyben csillaga elhomályosult! 

Akarta ő azt a háborút ? Kém hiszem ? Ha 
pésrul-lépésre kővetjük az 1870-iki háborúban Cha- 

ons-tól Szédüliig, azt látjuk, hogy az első vereség 
-tán es i egy törekvése volt : veget vetni a mészár­
osnak. Augusztus 17-ikén haditanácsot tartottak 
i .halonsban, a melyen Napoleon herczeg is jelen volt.
; i.aüitanács után Napoleon letette a fővezér=éeet. 

volt a szándéka, hogy visszamegy Parisba és ott 
. -gvivja az elhatározó ütközetet, a mely mindent el- 

ntsön — és igy elejét vegye a hosszú és gyászos 
: »borúnak. Ámde az elienvélemenyen levők gyoz- 

és a császár megkezdte heroikus vonulását 
l-ianeziaország országutjain. Mert hősies dolog 

o u melvnek folyamán sokat szenve-
lelt. Estenkínt rettenetes krízisei voltak és 
.--m tudta elnyomni a jajkiállásokat. En, a ki nyom- 

rúl-cyomra kővettem őt a «Débaele» megírása előtt 
-:t tanulmányaimban, úgy vagyok meggyőződve 
ogy ez a háború ő neki iiosszu fizikai és erköl- 

! martiromság volt.
Az irtózatos rosszullét, a melyben szenvedett, az 

Jeges izgatottság folytán még inkább növekedett. Az 
„-atottság végre alább hagyott s az ellenkezőbe 
apott át, egy teljes elernyedésbe és megsemmisü­
lne. Én mély rokonszenvvel viseltetem

színház és művészet.
_ Xüry Klára í. e. szeptember hó 2-án, hétfőn

lép fel először a népszínházban nyári szabadsaga 
után és pedig a Tata és Toto czimszerepében.

— Charley nénje, a népszínház ezidei első uj 
donsága, a melynek főpróbáját holnap, csütörtökön 
délelőtt 10 órakor, első előadását pedig pénteken 
tartják meg, a főszerepekben a következőkkel kerül 
színre : Bárdi Gabi, Gazsi Mariska, Siposné, Vidorné, 
Kovács Róza, Horváth ¥., Szabó A., Tollagi, Rá 
thonyi, Újvári és Lubinszky.

_ népszínházban ma mutatkozott be először a
fővárosi közönségnek Csetényi Juliska, fiatal tiagika, 
a «Czigány» Rózsi szerepében. Sok figyelemremelto 
sőt kiváló művészi anyag nyilvánult a játékában é 
egyes mozzanatokkal sikerült neki valódi művész 
hatást tenni. A nagy kitörések azonban sok helyt 
erőltetettek, túlzottak voltak. Az őrülési jelenetben 
poétikus és megható megjelenése és játéka megérde 
melt tapsokat kapott. Itt azonban nem hallgathatjuk 
el, hogy valahányszor egy fiatal művész, vagy mű­
vésznő lép föl a népszínházban, egy tolakodó és 
mindenek fölött kellemetlen claque jelenik meg, a 
mely inkább árt, mint használ az illetőnek. Ma is úgy 
volt. Tapsoltak mindig, akár megérdemelte a művész­
nő, akár nem és ez meg is szülte a ránézve kelle­
metlen reakeziót, a mennyiben a tapsokba itt-ott 
pisszegés vegyült. Pedig ez nem a vendégnek, hanem 
a claqeunak szólt.

— Vidéki opera. Mig a vidéki opera létesítése 
vagy csak segélyezése az illető intéző körökben még 
csak akadémikus értekezletek tárgyát sem képezi, 
addig egynéhány erélyes és szélesebb látkörü vidéki 
színigazgató maga erejéből igyekszik megteremteni,

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— n. ősit. tanácsjegyzők választása. Ma dél­

után újból rendkívüli közgyűlés volt az uj város­
házán, a hol ezúttal a megüresedett II. oszt. tanács­
jegyzői állásokat és a Vili. kér. városbirói állást 
töltötték be. A főváros 45-ös bizottsága a következő­
ket ajánlotta jegyzőknek, úgymint: Rényi Rezsőt, 
Kozáry Lászlót, Gergelyi Sándort, Gorecsky Zsig- 
mondot. Ráth Aladárt, Schneider Lajost, dr. Sacher 
ítvánt, Földváry Antalt, Molnár Kálmánt. A Vili. ke­

rületi városbirói állásra egyedüli jelolt 0. Novelly 
Antal volt. A szavazás délután 3 órától 5 óráig tar­
tott. Beadtak összesen 202 szavazatot. Ebből kapott 
Kozáry László 198, Rényi Dezső 197, Gergelyi 
Sándor 194, Goreszky Zsigmond 182, dr. Sacher 
István 185. Földváry Antal 182, Molnár Kálmán 
162, gróf Festetich Géza 136, Ráth Aladár 135 
szavazatot. A városbirói állásra _ pedig 0. Novelly 
Antal kapott 155 szavazatot s igy a jelzett állásokra 
az emlitetteket választotta meg a közgyűlés. A II. oszt. 
jegyzői állásra kapott meg Komlódy Gyula 59, Per­
get Ignácz 42, Szalay Sándor 6 és Doby Tivadar 3 
szavazatot. A megválasztottak a hivatali esküt azon­
nal letették s hozzájuk Ráth Károly főpolgármester 
intézett üdvözlő beszédet, a mire aztán egyrészt 
Novelly Antal, másrészt Gergelyi Sándor válaszolt 
köszönöleg.

— A megüresedett polgári iskolai igazgatói 
és tanári állásokat a tanács szombaton tartandó 
ülésén fogja választás utján betölteni.

— Mikor a bizottsági tagok nyaralnak. A pénz­
ügyi és gazdasági bizottság múlt ülésén történt, hogy 
albizottság! tagok közül csak egyetlen egy jelent 
meg ; ma pedig a vasúti albizottság volt hasonló 
helyzetben, mert a mára hirdetett ülésre csat egy 
tag jött el. Minthogy azonban több fontos vasúti ügy 
volt napirenden, az ülést a jövő hétre halasztották.

— Utoiakőveiések' és osatornálások. A köve­
zés! és csatornázási albizottság mai ülésén többrend­
beli utczakövezési és csatornázási ügyben beérkezett 
ajánlatokat tárgyalt s az eredményhez képest elhatá­
rozta az erőd- és Gergely-utczák kövezését. Az or­
szágház-, csend- és sáncz-utczák kövezését és csator­
názását a főváros házilag kezelteti.

— A belvárosi felsőbb leányiskola megnyi­
tása. A hivatalos lap mai száma közli a kővetkező 
kooimünikét : «A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
a székes főváros közönségének azon határozatát, 
hogy a IV. kerületben községi felsőbb leányiskolát lé­
tesít s annak mind a hat osztályát már az 1895/C-ki 
iskolai évben megnyitja : jóváhagyta, arra az enge­
délyt megadta, a megnyitandó uj felsőbb leányiskolát 
egyelőre ideiglenesen az lS95[6-iki iskolai évre a 
nyilvánossági joggal felruházta, s ahhoz miniszteri 
biztosul Berecz Antal központi szolgálatban levő ál­
lami felsőbb leányiskolái igazgatót nevezte ki.

-- Az épülő [székesfőváros. A magánépitési bi­
zottság legújabban a

üdvözlő beszéddel fogadta a bé.c3l/“‘‘^^JTzavlk- 
nek kiküldöttjeit, mire Seipel Alfréd meleg szavak 
ban mondott köszönetét a nem remélt szívélyes fo­
gadtatásért. A tervezett ismerkedési estély az idő 
előrehaladottsága miatt elmaradt.

mi a magyar színművészeinek oly

iránta.

Iskolai beiratások.
A m. kir. állami nőipariskola budai fiokin- 

iisitiben (Aibrecht-ut 3. a beiratások szepiem- 
:>er ‘idején kezdődnek 4-eig tartanak. Az első elő-

A budavári ág. hite. evang. elemi fiu-és ieány- 
„oia bécsitapu-ten uj épületében az — e helyen első 
- beiratas szeptember iió 1—4. napjáig tart. A ta- 

i ás szeptember 5-én kezdődik.
A 11. kér. polgári leányiskolában. (Batthyány­

iba 10. sz.) szeptember 2-ao az 1., szeptember 3-án 
a 11.. szeptember 4 en a 111. és szepiember 5-én a 
ÍV. osztályba lehet beiratkozni a délelőtti órásban. 
Felvételi és javító vizsgák augusztus 31-én és szép- 
ember 2-án lesznek, a magánvizsgakat szept. 6 án 

tarijak.
A II. kér. női kereskedelmi tanfolyamra 

(Batthanv-U. 10.) a felvételek szept. 5-éig d. u. 3—5 
óra közt történnek.

A lil ik kerületi községi polgári leány- és 
női ipariskolában. (Bécsi-ut 33—35.) a beiratás 
„u usz.u : '.'-án kezdődik s tart szeptember 3-ikáig 
ÜJrii.Uöi.t.ot 9—12 óra között. Ez intézet hármas 
tagozatú* nevezetesen: a) 4 osztályú polgári leány■
: 'kola, ‘bj Ipartanfolyam a polg. leányiskola 
ill k es lY-ik osztályával kapcsolatban, c) 2 osztályú 
női ipariskola a polgári vagy felsőbb leányiskolát 
.égzett növendékek szamára, kik a női iparban es 
kere=kedelmi tantárgyakban óhajtanak e teljes kikép­
zést nyerni. A női ipariskola üzletszerű munkaterem­
mel áll kapcsolatban, mely üzletek és magánosok 
-zámára a fehérnemű és felsőruha varrás és szébás, 
továbbá a mühimzés és piperemunkák köréből elvál­
lal és igen mérsékelt díjért teljesít megrendeléseket.
A munkadíj egy része a növendékeket illeti. Tanítás 
"díj félévenkint 5 forint. Szegénysorsu növendékek a 
;zaba.vök értelmében tandíjmentességben részesülnek 
es tankö.iyveket is kapnak. e _ . .

A fővárosi reáliskolai tanulók érettségi, javító, 
ismétlő és pótvizsgálata a budapesti V. kér. Marko- 
utczai föreáliskolaban fog megtartatni, meg pedig : a
v zsgálat írásbeli része szeptember 4. 
napjain, a szóbeli rész szept Q ' 
aug. 31-en d. e. 10 
főigazgatónál.

Az V. kér. áll főreáliskolában a tanulók fül
vi tele szeptember 1., 2. és 3-án történik az intézet 
tornacsarnokában. Szept. 1-jén a II. és HL, szept. 
2-án a IV., V. és VI. és szept. 3-án a VII. és Vili. osztály 
tanulói vétetnek föl 8—12 óra közt. Az első osztály 
két párhuzamos osztálya már teljesen megtelt s
cy ide már nem vesznek föl senkit.
"Az V. kér. polgári leányiskolában szeptember 
hó három első napján délelőtt lesznek a beírások. A 
javító- és felvételi vizsgák augusztus 30. és Jl-én 
délelőtt lesznek. Az előadás 4-en kezdődik.

Az első női kereskedelmi tanfolyamba (V. 
Kér. Vaczi-kürut 58.), mely dr. Gyulay Béla veze­
tése alatt áll. a beiratások naponkint megtörténhet­
nek. A felvételi vizsgák szept. 3-án d. u. 3 órakor 
lesznek. Az előadások szept. 4-én kezdődnek. A tan­
folyam 9—10 hónapos; előadások csak délután van­
nak. Be írási díj 1 frt, havi tandíj 6 frt.

a
sok hasznára

lehetne : a vidéki operát. Első sorban áll az uttőrők 
között Leszkay András arad-nagyváradi színigazgató, 
a kinek repertoiréjában nem kevesebb, mint kilencz 
opera van felvéve és a ki ezrekre menő évi fizetéssel 
tart oly erőket, mint Sugár Aranka, Réti Laura, 
Csatár Zsigmond ér Mezey Mihály. Leszkay áldo­
zatkészségét abban is mutatja, hogy olykor-olykor 
előkelő vendégeket is szerepeltet, mint az idén 
Strakosch Febeát és Diósy-Bandel Bertát a m. kir. 
opera művésznőjét, a ki az utóbbi hetekben a nagy­
váradi színkörben a Zsidónőben, Faustban és a 
Parasztbecsületben lépett fel rendkívüli sikerrel. 
Leszkay társulata máskülönben is a legkiválóbbak 
Közé tartozik, úgy hogy társulatának számos tagját a 
Vígszínház részére fogják szerződtetni. Eddig Delit, 
Emmán kívül, a ki már szerződtetve van, Gul Gjuiá- 
val és Balassa Jenővel a társulat két legel-őbb jel- 
lemszinészével es Foriss Pistával folytatnak tárgya­
lásokat. A vígszínház a nevezettekben igen haszna- 
vehető tagokra tenne szert.

A * G-y ermekrabló no». Ez a budai színkör leg­
közelebbi Újdonságának czjme. 
jclenlei

következő építő-engedélyeket 
adta ki : Brill Ferenczoek és dr. Widder Győzőnek 
VI. Podmaniczkv- és sziv-uteza sarkán négyemeletes 
házra, Krug Teofilnak VII. Wesselényi-u. 4575. hr. 
sz. háromemeletes házra, ifj. Bauer Jánosnak VII. 
Damjanich-u. 4287. hr. sz. háromemeletes házra, 
Freischer Antalnak VI, Dávid-u. 3593. hr. sz. három- 
emeletes házra, Krausz Mórnak VII. Cserhát-m 4307. 
hr. sz. háromemeletes házra. Czakó Lajosnak, VII. Tö­
rökőrben 2521. hr. sz. kétemeletes házra, dr. Szécsi 
Kálmánnak, VI. Lehel-u. 2922. hrsz. kétemeletes házra, 
dr. Zboray Bélának I. Logody-utcza 11.049. hrsz. 
kétemeletes házra, Tóth Andrásnak II. kér. retek- 
ulcza 3312. hrsz. egyemeletes házra, iíj. Szolnoki 
Lászlónak 111. kér. Flórián-utcza 248. hrsz. földsz. 
házra, özv. Jantzer Józsefnénak X. kér. névtelen- 
utcza 7984. hrsz. földsz. házra, Dudats ek Józsefnek 
VI. kerület névtelen-utcza 1540. hrsz. földsz. házra, 
Schritz Jakabnak VII. kér. jázmin-uteza 7079. hrsz. 
földsz. házra.

TÁRSULATOK.

A látványos dráma 
p'árisi Xrabiqu-szinház közönségének sze­

rez élvezetes estéket és Rrecsányi igazgató mindent 
megteli, i.ogy a budapesti közönség is méltó kiáili- 
tasüan láthassa az újdonságot. A .Gyermekrabló nő» 
(La vuleuse des eufants) amolyan boulevard-draina, 

miben a -Sötét titok» vagy a «Két árva.» Nóták­
kal kliplekkal, tanczczal van felezifrázva. A szerep- 
osztás ez lesz : Waters Sarah - Haraszthy Herroin ; 
Jane — Kapolnay Juliska ; Fanny Krecsáoyi Vera ; 
lord Treveillan - Berky , Atkins - Csiky ; Jacab- 

Kovács ; Pihrock - Gireth ; Olivér - Jano- 
vics ; Dániel— Réthey ; Adams — Bihari. A bemu­
tató előadás pénteken lesz.

A magyar színészet sorsa Sopronban. Nagy
feltűnést kelt — egy távirat szerint j— Sopron város 
tanácsának az a határozata, a melylyel az országos 
szinészszövetkezetnek a magyar színház állandó­
sítására vonatkozó kérvényét elutasította.

Mint

6. és 7. 
9-én. A vizsgázóknak 

-12 óra közt kell jelentkezni

SPORT.
- Magyar ló győzelme Baden-Badsnben.

Baden Badenből nekünk láviratozzák, az iffezheimi 
síkon ma került eldöntésre a baden-badem ióverseny- 
meeting egyik legérdekesebb versenye, a «Zukunfts- 
Rennen1», kétévesek számára, 30.000 márka, 12000 
méterre. Az indulás előtt a mezőny favoriteje a 
Saloschin J. Meli-Melo sárga kanczája volt,, mely 
ellen harmadfélszeres pénzt ajánltak a bookmakerek ; 
mellette még élénk pártolásban részesült a fogadási 
ringben a mons. de St. Alexy .Galantin» sga méné, 
továbbá a hg. Hohenlohe .Uccellá»-)* és a Lang- 
Puchhof .Seemärchen»-je, melyek ellen négyszeres 
pénzt kínállak. A kétévesek eme nagy diját azonban 
nem a favorizált lovak vitték el, hanem magyar ló, 
a Wahrman Rikhárd «Trivial» sárga méné, (apja 
Triumph, anyja Vinaigrette); második lett Uocella, 
harmadik a Gundelíingen .Erzlump-ja. Aztán kö­
vetkezett az Oos-Handicap (10.000 márka, 1800 
méter), melyet hg. Hohenlohe-Oehringen «Ica.rus.-a.
.ért meg, második helyen Gundelfingen .Spiri 

fist»-je érkezett be, mig a harmadik helyet «Herold 
foglalta el.

_ Nyári lóversenyek. Az idei nyári lóversenyek 
utolsó napján .holnap, aligha indulnak nagyobb mező­
nyök. Legérdekesebb szám lesz a nyeretlenek dija
és az 1. oszt. eladóverseny, a mely utóbbira 12 
lovat neveztek. Még több, és pedig szám szerint 17 
ló van nevezve a Nursery Keaten-handicapben. Jelölt­
jeink : I. Lieber Kerl. Chance. - II. Kodalitsch-ist. és 
Ashford. — 111. Lebandy-ist.. Baronin. — IV. at. 
Vertugarde. Almos. — V. Henckei-ist. Prior. — VI. 
Harmat. — Vll. Noisette, Bakó. (a.)

EGYLETEK,
— Egy jótékony egyesület bajban. Ismételten 

megemlékeztünk már azokról a botrányokról, a me­
lyek a szomorú hírhedtségre vergődött «Erzsébet ki­
rályné otthon» Szent lstván-napi népünnepélyén előfor­
dultak. Ma ismét nehány szabálytalanság derült a 
napvilágra. Az egyesület ma délután Egloffstein 
Amália bárónő elnöklete alatt gyűlést tartott, a me­
lyen részletesen foglalkoztak a botrányos dolgokkal, 
melyek oly kétes színben tüntetik fel az egész jóté­
konysági egyesületet. Az ülés elején az elnüknő saj­
nálkozásának kifejezése mellett jelentette, hogy kér­
vényt nyuj'ott be a kabinetiroda utján Erzsébet ki­
rálynéhoz az iránt, hogy engedtessék meg az egyesü­
let cziméül a királyné nevét felhasználni, de ezt nem 
sikerült keresztülvinnie. Ráth Károly főpolgár­
mester ugyanis 828. szám alatt arról értesítette őt, 
hogy a belügyminiszternek julius 27-én kelt 3060. 
elnöki számu leirata szerint, «miután a kért kitünte­
tésben csakis oly egyletek szoktak részesittetni, me­
lyek már tönb évi sikeres tevékenység által tűnnek 
ki és kellő egyleti vagyon által fennállásuk iránt is 
biztosítékot nyújtanak, kérelme nem teljesíthető.» E 
szerint az egyesület neve ezentúl «Erzsébet otthon 
egyesület» lesz, a mi bizonyára sokban hozzá­
fog járulni ahhoz, hogy az egyesület tagjai ne szapo­
rodjanak oly mértékben, mint az kezdetben történt- 
Az ülés további folyamán kiderült, hogy az állat- 
kertbe jegy nélkül is beengedték a közönséget, sőt a 
czirkusz ajtaján valósággal tódult befelé a publi­
kum. A sorrendkőnyveket és tombolajegyeket le­
szállított áron árusították el, nemkülönben a belépti 
jegyeket, a melyeket hordárok kínáltak boldog­
boldogtalannak- A ponnylovat nem ajándékba kapták, 
hanem a szomorú hírhedtségre vergődött Tóth Pál 
titkár, a kit most elbocsátottak az egyesület kötelé­
kéből, tiz forintért bérbe vette egy lókereskedőtől és 
miután a kikötött három nap elteltével sem adták 
vissza a tulajdonosnak, ez megtámadta a bárónőt:

— Na, maga szép bárónő, maga svindlerné I Én 
kölcsön adom a lovamat és maguk kisorsolják 1 

A népünnepély alkalmával megbízott pénztáros, 
Láng Sándor kereskedő, tegnapelőtt oly hiányosan 
számolt el, hogy a bárónő megbízásából dr. Katse- 
lik Gyula egyesületi jogtanácsos úgy ő ellene, mint 
több közreműködő ellen a holnapi nap folyamán fel­
jelentést tesz. A botrányos népünnepélynek e szerint 
még furcsa folytatása lehet.

— A bécsi tanítók egyesülete — mint mai
számunkban említettük — testületileg jön a magyar 
fővárosba, hogy megtekintsék a nevezetesebb helye­
ket. A százöt férfi és negyven nőből álló csapat ma 
este érkezett Budapestre. A magyar tanítók^ küldött­
sége Váczig elébe

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
_ Egy sport-iroda titkai. A bécsi manahilfi já­

rásbíróság előtt Speyer Oszkár spor.iroda-tulajdonos 
csalás miatt vádat emelt Kirchheimer Zsigmond és 
Haberfeld Gyula ellen. A tárgyalás folyamán azon­
ban olyan- adatok merültek fel, melyek folytan a já- 
rásbiró indíttatva érezte magát a tárgyalást elhalasz­
tani és az iratokat intézkedés végett a rendőrséghez 
átküldeni. Speyer irodájában ugyanis úgy a becsi, 
mint a budapesti lóversenyekre fogadni lehetett. Azzá 
vádolták Kirchheimert és Haberíeldet, hpgy a leg­
utóbbi budapesti lóversenyek alkalmával már akkor 
kötöttek az irodával fogadásokat, midőn már pnva 
Utón a telefon segélyével megtudták az egyes verse­
nyek eredményét. A tárgyalás folyamán ugyanezt a 
vádat emelték a vádlottak és több tanú az iroda 
ellen. Beigazolták, hogy az irodával határos lakásban 
egy Budapesttel direkt összeköttetésben levő telefon 
utján az iroda megtudta a győztesek neveit, de azért 
fogadásokat elfogadtak, csak éppen a győztes lóra 
való fogadásokat törölték. Miután ezeket a vadakat 
egy üzleti alkalmazott is beigazolta, a tárgyalást el­
halasztották és az iratokat elővizsgálat végett áttették

a rendőrséghez.
— A Sohneckendorf-oaaláil újabb bünpora.

Alig néhány hónapja, hogy három évi huza-voua után 
a Schneckendorf család ellen folyamatba tett bűn­
vádi eljárást befejezték és a törvényszék ötvenegy 
bűncselekményért vádolt Schneckendorf Jakabot ót 
évi, feleségét három évi és fiát négy évi fegyházra 
Ítélte. Egy csalási ügyben azonban felfüggesztették az 
eljárást. Ezt az ügyet Qruhlich József fővárosi ügy- 
véd panaszára indították meg, a ki azért jelentette 
fel Schneckendorfot, mert ez ravasz fondorlattal 
3000 forintot csalt ki tőle. Mig az eljárás ez ügyben 
folyamatban volt, Gruhlich csődbe jutott, majd ké­
sőbb Amerikába szökött. Az uj hazából küldött 
a budapesti ügyészségnek meghatalmazást, hogy 
Schneckendorf elleni ügyében őt képviselje. Az 
ügyészség a megbízást elfogadta s a magánvádra 
üldözendő cselekvény elbírálásánál az ügyészség
volt a panaszos. A törvényszék kitűzvén a 
tárgyalás határnapját, megidézte az ügyészséget, 
úgy mint Grulich József perbeli képviselőjét. A vég­
tárgyalás folyamán dr. Fried Vilmos Sclineckendorf 
Védője, a kir. ügyészségek szervezéséről szóló törvény 
alapjan kimutatta, hogy az ügyészség, ott a hol ma­
gánvádra üldözendő bűncselekményről van szó, ma­
gánpanaszost nem képviselhet, s kérte a törvényszé­
ket, tűzzön újabb, tárgyalási határnapot s idezze meg 
Grulich József panaszost a tárgyalásra. A
bíróság elfogadta előterjesztését. Az ügyészség
azonban nem nyugodott meg a törvényszék vég­
zésében, a táblához, majd a kúriához felebbezett, de 
a felsőbíróságok a- védőnek adtak igazat. Erre a tör­
vényszék kitűzte az újabb határnapot s Amerikából 
tárgyalásra idézte Grulich Józsefet. Novemberben lesz 
az uj tárgyalás, de valószínű, hogy az idézett Grulich, 
ki ellen több hünfenyitő feljelentés van téve, a tár­
gyaláson meg nem jelenik, mire a magánvádra üldö­
zendő cselekményben a további eljárást beszüntetik.

— Őrjöngő a kihallgatás! teremben. Néhány hónap 
előtt valami Steiner Róza nevű leány, a ki szerelmi 
viszonyt kötött két kadéttel, Bécsből Prágába ment 
lakni. Miután a kadettek rovására különböző csaláso­
kat követett el, letartóztatták. A vizsgálati fogságban 
azonban elmezavar tünetei mutatkoztak rajta es éjiért 
orvosi felügyelet alá helyezték. Tegnap 
gából írják — mialatt az 
leien őrjöngés fogta el 
felkapta az asztalon

tanítónővé, Bocskay Emilia okleveles tanítónőt a 
harói állami elem, iskolához rendes Um onóvé. Csep- 
csányi Miklós okleveles tanítót a hlubokai állam, 
elemi iskolához rendes tan,tóvá, AntaXffy Gyuláé 
sz!” Gruics Ilka okleveles tanítónőt a puszta-kalán, • 
állami elemi iskolához rendes tanítónővé - a zom- 

im kir. pénzügyigazgatóság Deutsch Ignácz 
jtai m. kir. adóhivatali díjtalan gyakornokjelöltet, 

ielenlem állomáshelyén való meghagyással, m kir. 
adóhivatali díjtalan gyakornokká, _ a temesvári m- 
kir. pénzügyigazgatóság Jankai,ov Jasab temesvári
lakost segédhivatalszolgává nevezte ki. •

Névmagyarosítások. Klem Lipot szegedi illető- 
ségü s ugyanottani lakes, valamint kiskorú Béla nevű 
gyermeke vezetéknevének .Karnis», ra, kiskorú
Oesterreicher Irén felsö-kustány. illetőségű buda- 
pesti lakos vezetéknevének .On»-re,_ — Aíetsofe- 
mann Bornál Béla szegedi illetőségű s ugyanottam 
lakos vezetéknevének .Fodor»-ra — Engel Ignácz 
Csongrád vármegyei mindszenti illetőségű s ugyan­
ottani lakos vezetéknevének .Elek»-re, — Kohn 
Izidor losonczi iltetőségü s ugyanottam lakos vezeték­
nevének .Kemény»-re kért átváltoztatását a belügy­
miniszter megengedte. . .

Jóváhagyások. A paári. római katnohkus ifjúsági 
egylet, - a: soproni izraelita Cbevra Kadischa-egye- 
sülét és az erdélyrészi ágost. hitv. ev. országos egy­
ház általános nőegylete nemesi helyi egyletének alap. 
szabályait a belügyminiszter ellátta a bemutatási zi- 
radékkal.

A közönség köréből.
BEGRÜNDET

& Dr. Schindler Barray rendelóie, Csász. 
tanácsos, forrás-orvos Mariencadhan. Kap­
ható minden nacyobb gyógyszertárban. 
Főraktár : Török József gyógyszertára 

Budapest. 22131

mint Prá- 
orvosok kihallgatták, hir- 

íiatal 21 éves leányt, a ki 
fekvő ollót és neki rohant az 

orvosnak. A börtünőrök léíekjelenete, kik megfékezték 
az őrjöngőt, megakadályozták az orvos megsebesité- 
sét. Midőn visszavitték a fogházba, a folyosón talál­
kozott a vizsgálóbíróval, nyakába borult és sírva 

fakadt :
_ De jó - ugymondá - hogy találkozunk. Annyi 

mondani valóm volna önnek. Szeretőimnek is Írni 
akarok, kik leveleket várnak tőlem. Ugyebár meg­
engedi, hogy írjak ?

Megnyugtatására a vizsgálóbíró megadta az enge­
délyt, de a szerencsétlent azonnal átszállították az 
őrültek házába.

lég egy helyreigazítás.
Tudomásunkra jutott, hogy az «Egyetértés» 224-ik számi, 

ban Dr. Wlassics Gyula vallás- és közokt. m. kir. mimsztoé 
úrhoz intézett «Nyílt kérdés-ben Dr. tekerje László minA 
marosvármegyei kir. tanfelügyelő ellen irányított ms-inuáco« 
Székelv Mór nevű m.-szigeti könyvkereskedő áltál egy 
városi «Hirdetési iroda« utján beküldve. Mivel székely .Mi 
nevű könyvkereskedő M.-Szigeten nincs, s a kozlexénf 
alá „Máramarosi tanférEu.. van Írva szerzőül nyilvinj 
való. ho«v a «Nyílt kérdés» idegen nevek alatt _ bmkálo 
s a világosságot gondosan kerülő szerzője haszonleső rágal­
mazónál” nem egyébb, ki méltó a jó ízlésű közönség meg«
vetésére. ,

A mi az «Egyetértés» 230-ik számiban «Több máranuros» 
vármegyei és máramaros-szigeli tanító» »burásával „ozzétett 

Helvreiuazitó sorok »-at illeti, mely a =zemelyes a.rurá=ok 
hiányánál fogva a hitelesség jellegét latszik né,kúszni ahhoz 
nemcsak, hogy mindenekben hozzájárulunk, de a Dr. Mekerlí 
Lászlót haszonleséssel gyanúsító rágalmat, mert ismerjük Dr. 
Wekerle tiszta jellemét s gyanúsítást nem túró puritan bec.ü* 
letevését, a leghatározattabban visszautasítjuk.

Ho«v Dr. Wekerle érdemeit szatirikusán apostrcaJo köz- 
leménvnek csak nemtelen, kisebbítő czéljai lehettek, arra 
legjobban merfelel Máramarosvármegye közvéleményé a mely 
Dr Wekerle László kir. tanfelügyelőnek a v mmegye tanugya 
terén kifejtett közhasznú s hazafias tevékenysége elo.t mm 
jenkor tisztelettel meghajol. , ,

A tényleges valóságnak megfelelő teljesség erdekeben be­
fejezésül még ennyit tartottunk szükségesnek kijelenten» 

M.-Szigeten, 1895. augusztus hó 2S-án.
Bodrogi Gyula

áll tanítóképző tanár s az Észak-kelet magyarorsz, 
tanitó-egye^ületek elnöke.
Bökényi Dániel

a szigeti áll. el. iskolák igazgatója, 
a «Máramarosi Tanügy» f. szerkesztője.

Pataki Ferencz
az ált. L egyesület főjegyzője.

Dr. Winter Vilmos mint férj. Dr. Schreyer 
Lajos és neje szül. nemesdömőlki Pick Josefa, 
mint szülök. Sohreyer Nelly, férjezett Elbogea 
Leone és Schreyer István, mint teetvérek, 
valamint Elbosen Leó, mint sógor fajdalommal 
eltett szívvel jelentik, hogy a szeretett hitves, 
illetve gyermek, testvér és sógornő

Dr, Winter Vilmosné
született Schreyer Bertha asszony

folyó hó 26-án hosszas szenvedés után élete 32-ik 
és boldog házasságának 12-ik évében Budapesten 
jobblétre szenderüí:.

A boldogult hült tetemei folyo hó -S-„n » 
budai izraelita temetőben helyeztettek örök nyuga-

Nagy-Kanizsa, 1895 évi aug. hö 2S-ik napján.
Béke hamvaira 1 24378

Volt
tóm-
Jelen

MULATSÁGOK.
_ Hadaatyánegyleti mulatság. A budapesti

első lüvész-hadi>ryánegyesület si került mulatságot 
rendezett a kőbányai régi serfőzdében,
tréfás polgári házasságkötés, hangverseny, 
boia, világposta és legvégül tánczmulatság. 
voltak, asszonyok : Stark lstvánné, Novák Ferenczné, 
Puchinger Józsefné, Spitz Ferenczné, Vodala Tóbiásné, 
Jaki Vinczéné, Sodli Gyuláné, Vasay Ferenczné, Ber­
nik Józsefné, Ringelbahn Kalmánné, Scberk Ferenczné. 
Varga Gyuláné. Kovács Nándorné, Szonár Mihályné, 
Pardavy Józsefné, Kurucz Józsefné, Drost Jánosné, 
Kirsteuer Józsefné, Blank Ádámné, Valter Jánosné, 

Cservény Vendelné, Jankos Jánosné,_ Kretsek Itnréoé, 
Purger Józsefné stb. Leányok : Kürschner Czeczil, 
Tóth Ilonka, Pradel Gizella, Vidkovitz Erzsi, Hahn 
Lujza, Berg Gizella, Schwartz Róza, Jäger Irma, 
Sümeghy Mari, Geiger Erzsi, Bojnarovics Julia, Wag 
rath Katalin, Novák Anna, Fett Teréz, Bender Ka­
relin, Soós Mari, Alapi Juliska, Walter Erzsi, Walter 
Gizella, Petela Erzsébet, Varat Irma, Kartner Mariska, 
Medveczky Emma, Perka Borbála stb.

_ a kolopi fürdőben szeptember hó 7-én szom 
baton este különféle társasmulatságokkal egybekötött 
zártkörű tánczvigalom lesz a szegény betegek se 
lyezése javára. Ott ugyanis — mint nekünk írják 
számos földmives élvezi a kénes fürdőt, mely külö­
nösen csuz és hasonló bajok ellen nagyhatású; az 
ilyenek közös szállásban helyeztetnek el, naponkint 
10 kr. fizetés mellett. A tánczvigalomra meghívók és 
jegyek a kolopi fürdőigazgalóságnál és a «Jasz-Nagy- 
Kun-Szolnokmegyei Lapok» szerkesztőségénél Szol 
nokon kaphatók. Belépti jegy 1 frt. A vasúti állo­
másnál (Szolnok, Ujszász, Jász-Ladány és Kis-Kőre) 
a fürdő igazgatósága kívánatra gondoskodik.

„c ____ B ____ ment a német kartársaknak és
lelkes szavakban üdvözölték őket. A bajó másfél órai 
késéssel érkezett a fővárosba. A hajóállomásnál rend­
kívül sokan várakoztak a vendégekre, különösen sok 
hölgy és tanügybarát. Mikor a hajó megérkezett, 
magyar tanítók néhány tagja a fedélzetre ment, a hol 
mennyei Ferencz, a kaszinó igazgatója, lelkes üd-

GYASZROVAT.
Füzeiért él tövist Fttzeseéry Péter, Beregvárme- 

gye árvaszéki elnöke f. hő 27-én életének 60-ik évé­
ben elhunyt.

As Oldenburg! örökös nagyherosegnö ma
Adolfegekben, a hol látogatásra volt, hashártyalobban 
meghalt.

A hivatalos lapból.
Klneveséaek. A vallás- és közoktatásügyi minisz­

ter Kdkujay Imre okleveles franczia nyelvmestert a 
nagyrőczei állami polgári és középkereskedelmi isko­
lához segédtanítóvá, Halmai István okleveles tanítót 
és Kindovies Róza okleveles tanítónőt a gyulafehér­
vári állami elemi iskolához rendes tanítóvá, illetve

táviratok.
Zára, aug. 28. Ma reggel a Czeduli ez ég farait« 

tárában nagy tűz ütött ki. mely a nagy raktárt meg­
semmisítette. A kár több mint 20.000 fprmtra^rug- 
A tűz több szomszédos házat felgyújtott, ezek között 
a takarékpénztár épületét is, és számos értékes ok­
mány elégett. A kasszát azonban megmentették.

Tarnopol, aug. 28. Augusztus 26-án e?T 
kolerabetegedést és aug. 27-én egy halálozás»
állapítottak meg. . . •

Gacko, aug. 28. Kállay közös pénzügymi­
niszter ideérkezett. _

Berlin, aug. 28. A Nordd. Alig. ^g. 
tegnapi czikke. a szoczialistdk ellen, nagY 
feltűnést keltett, mert tudvalevő, hogy a
kormánykörök -nézetét tolmácsolja. Most
már bizonyos, hogy a kormány ind ii vány- 
nyal fog a birodalmi gyűlés elé lépni, a 
mely egyelőre abban fog kulminálni, hogy 
a külföldi szocialisták Németország tér 
letérői kiutasittassanak.

München, aug. 28. (Katholikus gyűlés.) 
nyilvános ülés további folyamán Schirmer lakatos 
a katholikus munkásegyletek feladatáról és ezé 
jairól értekezett. A mai munkásmozgalom nem 
nyomható el. Gröber, a birodalmi gyűlés tagja, a 
kereszténységről, mint az állami élet alapjáról 
értekezett és a modern asbeistikus államo 
szembeállította a keresztény állammal és viharos 
tetszés között a gyülekezetei arra hívta fel, hogy 
a keresztény állam mellett küzdjön. Ezután az 
ülést 81/* órakor bezárták.

Kasszel, aug. 28. Vilmos császár és Augusta 
Viktória császárné ma a lakosság ovácztoi "°z 
Vilhelmshöheről elutaztak. .

Madrid, aug. 28. Egv zászlóalj katonaság 
indult el ma innen a lakosság ovacziot közt 
Kubába. Havannábból érkezett távirat sze.mt 
spanyol katonaság és kubaiak közt osszeutk^® 
történt, melynél a kormánycsapatok veszteség 
két sebesült volt, a felkelők vesztesege két halott 
és számos sebesült volt.

Aqmla, aug. 28. Ma itt nagy hadgyakorlatok 
voltak. Umberto király, a ki tegnap ‘deerkezet 
a külföldi katonai attasékkal jelen volt a bao 
gyakorlatokon.
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1895 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 29.
Valenczia, aug. 28. Egy;zászlóalj ma Kubába 

ndult.
Benevent, aug. 28. A Zotti testvérek pvro- 

technikai raktárában nagy tűzvész ütött ki. A két 
tulajdonos bennégett. Két ember súlyos sérülést 
szenvedett.

Szófia, aug. 28. Az <Agence Balcanique» je­
lenti : A janiklii ügyre vonatkozólag Konstantiná­
polyból terjesztett irányzatos hírekkel szemben 
illetékes helyről konstatálják, hogy a porta a bol­
gár csapatoknak a határon való konczen- 
trálása ellen mindig felszólalt, sőt mozgó­
sítással fenyegetődzött. Azonban a bolgár kor­
mány mindennek daczára, nehány száz embert 
küldött a határra és daczára a folytonos 
tiltakozásoknak, még négy zászlóaljat küldött a 
határra, bogy a banditákat szétszórják. Körülbelül 
100 ember, kik Dubnicánál voltak egybegyülve, a 
bolgár csapatoktól üldöztetve átlépték a határt és 
törők területre léptek, a nélkül, hogy a török 
csapatok észrevették volna őket. Ez a tény 
is bizonyítja a törők határszolgálat hiányos­
ságát. Ez a 100 emberből álló banda 
megtámadta Dospat falut és felgyújtotta. Az az 
állítás, hogy a bandában kalonák is voltak és 
bogy a banda ágyukat is vitt magával, ép oly 
nevetséges, mint az az állítás, hogy Dospat Filip- 
popeltől csak négy órányira volna. A távolság a 
határtól 8 óra és Filippopeltől egy napi járóul. A 
janiklii támadók nagy részét bolgár terüle ten 
letartóztatták és átadták a bíróságoknak.

Szófia, aug. 28. Hir szerint Mária Lujza íe- 
jedelemné és Boris herczeg szombaton vagy vasár­
nap Várnába érkeznek.

Szófia, aug. 28. A Dospat helység (Janiki1 
mellett) ellen intézett támadás ügyében a vizsgá 
lat folyik. A hatóságok 30 embert, kik a táma­
dásban résztvettek. letartóztattak.

Washington, aug. 28. Az Egyesült-Államok 
pekingi követe értesítette kományát, hogy a diplo- 
mácziai kar nevében felkérte a khinai kormányt, 
hogy a Jang-Cse-Kiang folyón a világiitó tornyo 
íat és a hajóutjelzőket helyreállítsa.

New-York, aug. 28. Panamai jelentés 
szerint Alvaro tábornok Quito várost be­
vette. A polgárok a tábornok pártjára 
állottak. Akarónak hívei Cuencat heves 
küzdelem után megszállói M!:. Mindkét 
részről sokan estek el.

Hong-Kong. aug. 28. (A Reuter-ügynökség 
jelentése.) A Ku-Cseng-i vizsgálóbizott-ig munká­
latai kielégítően folynak. Tiz vegetáriánust vét­
kesnek találtak.

szének állami kezelésbe adása s vétele s azért kívá­
natos, hogy az eddig é tekintetben követett eljárás 
továbbra is követtessék. Ezzel némileg kapcsolatos 
és fontos, bogy erdészeti ismeretek népszerüsittesse- 
nek, hogy a kisebb gazdanép is az erdő és erdészet 
iránt érdeklődjék és ezért helyes és igen jól 
választott eljárás, melynek sikere elmaradni nem 
is fog, hogy az egyesület most már nép­
szerű népies füzetek kiadása és terjesztése utján 
is gondolkozik az erdészeti ismeretek terjesztéséről. 
(Élénk helyeslés.) Általában az országos erdészeti 
egyesület munkássága végeredményében minden ma­
gyar erdőbirtokos érdekeit szolgálja s azért egészen 
termesze iszerü szükségesség az is, hogy a ma­
gyar erdőbirtokosság minden kivétel nélkül is nemcsak 
anyagi, de szellemi téren is egész súlyával támogassa az 
országos erdészeti egyesületet. Nem parancsszavak ezek, 
hisz sorainkban együtt látjuk az erdőbirtokost szak­
képzett erdészszel, az állam alkalmazottjait a ma­
gán erdőbirtokos alkalmazottjaival. Nem árt azonban, 
ha néha a helyes és szükséges érdeklődés előuyei 
felemlittetnek ; nem árt, ha biztató, hivő szó isme­
telten elhangzik. De szabadjon nekem, ki habár évek 
óta vagyok az egyesület tagja, sőt az ismétlődő 
bizalomnál fogva annak évek óta másodalelnöke, — 
de kinek elnöktársaim buzgalma és odaadó tevékeny­
sége, de másnemű elfoglaltságaim folytán is az egylet 
ügyeinek közvetlen vezetésére tér nem jut, — te­
hat mint majdnem kívül állónak, hogy birálúlag 
is szólhassak és kijelenthessem, miszerint méltó is az 
egyesület arra, hogy iránta érdeklődjék erdőbirtokos 
úgy, mint szakerdesz, (Elénk tetszés és helyeslés) czél- 
tudatos működése, közérdekű tevékenysége, határozot­
tan hazafias iránya, egyaránt kivívta az elismerést. 
(Úgy van! Ugy van 1) Az egyesület teremtette mega 
magyar erdészetet'; a magyar erdészeti irodalmat és 

magyar erdészi kart. (Ugy vari ! Ugy van ! Elénk 
tetszés.) Szerencsésnek erzem magamat, ma ezen 
egyesület közgyűlésén elnökölhetni. Az országos er- 
ueszeti egyesület 1895. évi Beszterczebányára, a mai 
napra egybehívott rendes közgyűlését ezennel meg- 
nyitoltnak jelentem ki.» (Hosszantartó éljenzés). 
'Horváth Sándor főerdőmester felolvasta ezután a 

műit évi működésről szóló jelentest, bejelentve a városok 
es egyesületek képviselőit, kik a közgyűlésen meg­
jelentek. Ezután az alapok kamatainak hovalordi- 
tásáról szóló jelentés, továbbá az arra vonatkozó 
lelhatalmazás lelotvasása következett, hogy az egye­
sület 5000 példányban népszerű erdumüvelésUnt 
füzetet adjon ki és ingyen osztassa szét. (Zajos 
éijenzes.) Továbbá a bíráló bizottság jelentése az 
erdőmüveléstanra kiirt pályázat eredményéről. Beér- 

ezett minden tekintetben kiváló hézagpótló lűO 
aranyuyal díjazandó pályázati írni. Szerzőjéül a jel­
igés levél ieibentasa man 1 adas Jenő selmecz- 
Lányai akadémiai tanár tiint ki. (Éijenzes.) A 
közgyűlés azutan elhatározta, hogy a jövő évi 
közgyűlését kapcsolatban a kiállítassál és millen­
niumi ünuepélyiyel szepl. első feieben Budapesten tar- 
tandja es tanácskozási tárgyul a kopár területek 
belásitasát, a felsőbb erdészeti oktatás rende­
zését és az erdészeti kiserietek uj szervezését 
kitűzte.

Herdina, Beszterczebánya főerdésze felolvasta 
nagyono szabású «Besztercze erdőműveléséről» czimü 
müvének kivonatát, mely nagy teiszest aratott. Baldly 
elnök a gyűlés tárgyalásait 12 órakor holnapra ha­
lasztja. Indítványára elhatározta a közgyűlés, hogy 
táviratilag üdvözli Tisza Lajos elnököt, kinek távol­
léte felett sajnálatát kifejezi.

behozatalát ez évi szeptember hó 1-161 további intéz­
kedésig megtiltotta a fóldmivelésügyt miniszter.

A Horvát-Szlavon-Dalmát kir. országos kormány a 
sertésvész behttrczolásának megakadályozása végett 
sertéseknek a styriai Mura melletti Britekből, Deutsch- 
landsbergből. Grácz és környékéről, Feldbach, Leoben, 
Liecen es Weisz kerületekből Horvát-Szlavonországba 
való bevitelét egyelőre megtiltotta.

A sziléziai cs. kir. tartományi kormány értesítése 
szerint szarvasmarháknak, juhoknak és kecskéknek Bé­
kés, Bihar, Csanád, Fejér, Jász-Nagy-Kun-Szolnok,Temes 
és Veszprém vármegyék, valamint Nagyvárad, Székes- 
fehérvár és Temesvár városokból, Sziléziába való 
bevitelét a száj- és körömfájás esetleges behur- 
czolásáuak megakadályozása végett egyelőre meg­
tiltotta.

KÖZGAZDASÁG.
Az országos erdészeti egyesület 

közgyűlése.
Beszterczebánya, aug. 28.

Beszterczebánya vendégszerető meghívásának meg- 
elelve, kezdte meg ma három napra tervezett köz­
gyűlését az országos erdészeti egyesület, báró 
Bánffy Dezső miniszterelnök elnöklete alatt, a ki 
ielelőtt tiz órakor a következő beszéd kíséretében 
nyitotta meg a megyeház zsúfolásig megtelt termében 
l közgyűlést :

«Tisztelt közgyűlés ! A különös véletlen esélyek 
közrejátszása 
sgylet ugy,

lehetetlenné tette, hogy az erdészeti 
miként az tervezve volt, közgyűlését az 

1891. évben Beszterczebánván tartsa meg Einöktár- 
saim és a magam körülményei gátoltak abban, hogy 
a műit évben itt megjelenhessünk és valóban különös 
elnézésre, sőt többre, ű-zinte jóakaratra volt szűk- 
lég, hogy e nemes város szives meghívását megújítsa 
és nekünk alkalmat adjon a mull évi mulasztást 
pótolni. Itt a helyszínen kérem az akkori elmara- 
éá=ért ismételten bocsánatukat és megköszönöm 
mostan szives fogadást. Mégis midőn most már itt 
vagrunk. örömünk mégsem teljes ; hiányzik sorainkból 
az, ki közöttünk első ; ki évek hosszú során at egy 
lelünk élen állva, annak ügyeit meleg érdeklődéssel, 
lelkiismeretes óvatossággal vezeti. Es tanácscsal és 
tettel állandóan résztvesz az egyesület működésében. 
Elnökünk, gróf Tisza Lajos (Élénk éljenzés) beteg­
sége mia t akadályozva van a megjelenésben ; távol­
idé és alelnüktársain : magyar erdészetünk büszke­
ségé Bedö Albert (Elénk éljenzés) szívessége folytán 
nekem jutott a szerencse, az országos erdészeti 
egyesület 189ü. évi mai napra egybehívott rendes 
közgyűlésén elnökölhetni. Mint már említettem, mull 
évben el nem hárítható akadályok gátoltak abban, 
hegy, a mint óhajtottuk volna, közgyűlésünket ^Besz- 
terczebányán megtarthassuk, pedig kétségkívül üröm­
mel sietett az egyesület ide, mert Beszterczebánya 
vidéke az országnak azon része, hol a rendesebb 
erdőgazdálkodás, eljárás hazánkban ugyszólva leg­
előbb vétetett alkalmazásba. (Elc-nk helyeslés.) A Zó­
lyom Vármegyében levő erdők gazdasági viszonyai 
legnagyobbrészt a fejlettségnek oly fokán allanak, 
hogy tanulságos tárgyát képezhetik egyesületi tanács- 
hozásainknak s általában a közvetlen szemle által való 
megismerésnek is. Ezért nemcsak mint egyesületi 
elnök, de mint erdőbirtokos magam is 
örömmel jöttem ide. (Elénk helyeslés.) 
volna, hogy a hazai erdőbirtokosaink általában minél 
közvetlenebbül érdeklődnének egyesületi tanácskozá­
sok és intézkedések iránt és abban személyesen is 
résztvennének, mert ezzel az erdőgazdasági érdekek­
nek legsikeresebb szolgálatát vélem elérhetőnek, bök 
oly kiadat van az erdőgazdaság térén, melyet 
kölcsönös támogatás és felvilágosítás utján le­
het kellő megoldásra vezetni. Hogy csak egyel 
említsek meg, ilyennek tartom a kopár területek 
erdősítésének rendkívül fontos kérdését, mely hogy 
megfelelően előtérbe vitessék, nagyobb szabású or­
szágos tevékenységre van szükség. (Ugy van 1) Usak 
az érdekelt birtokosoknak, hatóságoknak és erdu- 
tiszteknek együttes, okszerű működésétől lehet re­
meim, hogy a kopár területek erdősitesénekterein a 
szükséges nagyobb arányú eredmeny elérhető legyen 
(Igaz! Ugy van 1) Erre kíván az egyesület is alkalmat 
szolgáltatni, midőn az 189C. évi ezredéves 
idején tartandó erdészeti kongresszus 
kozási tárgyai közé más fontosabb 
sek kitűzése mellett az igazgató 
mány a kopár területek erdősítésének 
sét felvenni ajánlja. (Élénk helyeslés.) Az 
vénynek, mint a magyar földmivelő gazdálkodás fej­
lődését lényegesen elősegítő tényezőnek okszerű 
kalmazása eljutott már arra a sikerre, 
hazai erdőgazdaság érdekében elérnünk 
tekmtetben az üdvös baladást az ország

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Előmunkálati engedélyek meghosszabbítása.

A kereskedelemügyi magyar kir. miniszter Gémnél 
Jenő oravicza bányai lakosnak, a magyar kir. áilam- 
vasutakból vagy Jám állomásnál, vagy pedig Mirko- 
vácznál kiágazólag Dokiinig, innen a magyar kir. 
államvasutak Zsidovin, vagy pedig a magyar kir. 
államvasutak Román-Bogsán állomásáig ; Paris Fri­
gyes és Müller Frigyes mármarosszigett lakosoknak, a 
mármarosi sóvasutak Kis-Bocskó állomásából kiinduló* 
iag Kabolapoiyánáig ; Szatlimáry Lajos kir. köz­
jegyző és dr. Darabanth Janos ügyvéd vingai lako­
soknak, a magyar kir. allatnvasulak Varjas állomásá­
tól a macyar kir. államvasutak Vinga állomásáig; 
végül Pnvigyey Bertalan turkevei lakosnak, a szat- 
már-nagybányai vasút Szinyér-Váralja állomásától 
Bikszádig vezetendő helyi érdekű vasútvonalra meg­
adott előmunkálati engedélyek érvényét a lejárattól 
számítandó további egy évre meghosszabbította.

• Allomáanévváltoztatás. A magv. kir. állam­
vasutak igazgatóságának értesítése szerint a székes- 
fehérvár-kis-czelli vonalon fekvő «Szt.-Mihály—Zichy 
falva» állomás neve a kereskedelemügyi m. kir. mi­
niszter rendeletéből «Kis Keszire» vuiloztattatott.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A szerbiai sertéskivitet. Mióta 
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déken tapasztalhatjuk, (Igaz ! Ugy van I) nevezetesen 
pedig lényeges javulást mutat a községi erdők álla­
pota s különösen figyelmet érdemlő az is, hogy a köz­
ségi lakosok és vezetőik tudják es kezdik belátni, mi­
szerint saját anyagi érdekükben álló hasznos ^gaz­
dálkodást követnek, ha erdeiket a törvényes kellé­
keknek megfelelő üzemtervek szerint kezelik. í-zer 
tolt Bdvöe a községi erdők ma igen jelentékeny re-

a ma­
kormány megtiltotta a szerb sertések­

nek behozatalát, Belgrádban a sertéskiviteli kér­
dés ismét napirendre került és oly élénk meg 
beszélés tárgyát képezi ez ügy, hogy még a poli 
tikai mozzanatokat is háttérbe szorítja. Szerb 
részről határozottan állítják, hogy Szerbiában 
nincs sertésjárvany és ha talultak is egy gradistei 
rakományban fertőzött állatot, ugy az bizonyára 
nem szerb eredetű volt. A felmerült differeneziák 
elsimítása czéljából a szerb kormány jegyzéket vál­
tott a bécsi követtel, hogy az interveniáljon a közös 
kormánynál a határzár megszüntetése czéljából 
aképen, hogy engedtessék meg a szerb sertések­
nek Magyarországon való átvitele és az állat 
orvosi szemle ne az inficziált Kőbányán, hanem a 
határszélen történjék. A jegyzék csupán a követ 
tájékoztatásául szolgál és nem a közös kormány­
hoz van intézve. Egyidejűleg rendeletet bocsátott 
ki a belügvminiszter, mely szerint eltiltja a disznó­
zsír, sódar," kolbász, szalámi stb., továbbá a 
disznóbőr és serte behozatalát Ausztria' 
Magyarországból és az okkupáit tartományok­
ból. Ez ügynek ugy látszik folytatása is lesz, 
sőt < ránk nézve komolyabb következményekkel 
járhat, a mennyiben mozgalom indult meg a bel­
grádi kereskedő-körökben, hogy a szerb kormány 
a magyar-osztrák monarchia összes terményei­
nek behozatalát tiltsa meg. E mellett kísérletet 
tesznek a szerb sertések számára piaczot találni 
Ausztria-Magyarország elkerülésével. Már el is adtak 
a román fogyasztás számára néhány tételt, d%ebben 
a relaczióban nem igen érhető el előnyős ar. Re­
mélik, hogy sikerül majd az olasz és franczia 
szükséglettel érintkezésbe lépni, mely czélból Mar- 
seilleban konzulátust, Salonikiben pedig — mint 
mar jelentettük — képviseletet akar szervezni a 
szerb kormány. Ezenfelül szó van egy Nisben 
felállítandó vagóhidról is, mely egyúttal konzerv­
gyárral lenne egybekötve. Mindamellett általános 
a nézet, hogy mind e tervek még megvalósulás 
esetén is csak másodrangu fontossággal bírnak és 
a mérvadó körük határozott meggyőződése, iiogy 
a vámbáboru igen bénitólag hatna a szerb sertés 
hizlalásra, mert a szerbiai sertéseknek egyedül a 
szomszédos magyar-osztrák monarchia a természe­
tes piacza.

* Időjárás. A met. intézet jelentése szerint ha­
zánkban az idő többnyire derült és száraz. Jelenté­
kenyebb eső seholsem esett, csak keleten volt még 
tegnap némi eső (M.-Vásárhelyt 1, Botfalun 1 mm.) 
A hőmérséklet ma reggelre nyugaton emelkedett, 
keleten pedig többnyire valamelyest sulyedt; 
rr-.uma sok helyt 10 C° alatt volt.

* Allatforgalml intézkedések. A száj- és köröm­
fájás behurczolásának megakadályozása végett hasi- 
tott-körmü állatoknak (u. m. szarvasmarha, mh 
kecske es sertés) Salzburgból Magyarországba

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= A kiállítás szekrényei. A kiállítás munkái ma 

már annyira előrehaladtak, hogy most már a belső 
berendezés, beosztás, a tárgyak elhelyezése körül 
folyik a munka. A műszaki osztály ezidó szerint a 
nagy iparcsarnok belső beosztásán dolgozik. A kiállí­
tási szekrények, állványok dolgait pedig már teljesen 
elintézte. Tizenkétféle különböző szekrényt és áll­
ványt alkalmaznak a kiállítási épületekben, a kiállí­
tandó tárgyak szerint változtatva a formát és elhelye­
zést. A szekrények asztalosmunkája 68.140 forintot 
tesz ki, a mi az előirányzott 73.210 forinttal szemben 
5070 forint megtakaritást jelent. Az asztalosmunká­
kat a versenytárgyaláson a következők kapták 
Bak Lajos (Kolozsvár) 9016 frt, Reiner Károly (Sze 
ged) 6700 frt, Gerle Lajos (Szeged) 2310 frt, Madary 
Gábor és Bartolfy (Budapest) 15.916 frt, Scheibel 
Henrik 9750 frt, Zlmonyi György 4500 frt, Ruprich 
Károly 7000 frt, Magyar Sándor 4875 frt, Kovács 
Zsigmond 3000 frt, összesen 63.151 frt. Körülbelül 
5000 forintnyi munkát fentartottak a kisiparosok szá­
mára. Az üvegesmunkát, valamint a festő- és ara­
nyozó munkát a kiállítás igazgatósága külön pályá­
zattal adta ki.

zTz Katonák » kiállításon. A kolozsvári kereske­
delmi és iparkamara a napokban egy felterjesztésé­
ben érdekes és figyelemreméltó körülményre hívta föl 
a kereskedelemügyi miniszter figyelmét. A jövő évi 
millennáris ünnepek és az országos kiállítás érdeké­
ben ugyanis mindent elkövetnek, hogy minél látoga 
tottabb legyen s minden lehető kedvezménynyel ipar 
kodnak a kiállítást mindenkinek hozzáférhetővé tenni 
Csak azokról nem történt eddig gondoskodás, a kik 
a kiállítás évében tényleges katonai szolgálatban 
vannak s messze eső városokban lesznek. Ezeknek 
pereze se pénzük, se alkalmuk, se módjuk nem lenne 
az országos ünnepeket látni s a kiállításon a saját 
mesterségük, iparuk, művészetük vagy tudományuk 
előrehaladását és vívmányait tanulmányozni. A ko­
lozsvári kereskedelmi és iparkamara azt javasolja, 
hogy a közös hadügyi és honvédelmi minisztériumok 

tényleges szolgálatot teljesítő iparosokat előre meg­
állapított beosztás és terv szerint két-két hétre 
Budapestre helyezzék, itt a kaszárnyákban elszállá­
solják és ellássák s ekkép lehetségessé tegyék, hogy 
a kiállításon az őket érdeklő osztályokat tanulmá­
nyozzák.

— újabb építkezések » kiállításon. Az ezred-
éves országos kiállítás területén a napokban a fővá­
rosi közmunkák tanácsának kiadott építési engedélyei 
alapján a következő újabb csarnokok építésébe
fogtak :

A hadfelszerelési kiállítási csarnok építésébe. 
A csarnok mindjárt az Andrássy-uti fóbejáró mellett, 
a honvédség pavillonja mellé épül és nagyon di- 
szes lesz.

A sokszorosító ipar pavillonjának kupolájába. 
A csarnok, az iparcsarnoktól jobbra már szinte tel­
jesen kész, de sokszorosan díszesebbé válik az által, 
hogy utólag pompás vasszerkezetű kupolát emelnek 
föléje. Ezt a kupolát most kezdték építeni.

A tüzörségi és felügyelői épületbe, a mely 
egészen a Hermina-ut mellett épül, s a hol a kiállí­
tási tűzoltóságot helyezik el, kényelmes nagy épü­
letben. „

A kiállítási faluban a templom, iskola és kor­
ház épületébe. A templom a falu főterén épül, 
régi kalotaszegi templom mintájára, körül várbástya- 
szerü védő sánczokkal, a hol számos fülkében a né­
pies háziipar sokfajta termékeit fogják árulni. Kalota­
szegi varrottast, szőttest, halinát, piros kendőt épugy 
lehet majd kapni, mint pozsonyi patkót, kassai só-

* A ozukorptaoz lanyhaeága. Prágából írjak a 
következőket : Nagy meglepetést keltett az a körül­
mény, hogy az összes európai piaczokon az utóbbi 
napokban minden fajta ezukorban oly rohamosan 
csökkentek az árak, a milyenre e csikknek amúgy is 
már régóta kifejezésre jutott alacsony állásánál fogva 
már minden lehetőséget kizártnak tartottak. Egyelőre 
az idei répatermés lényeges javulása nem lehetett 
oly nagy befolyással az irányzatra, mert a legjobb 
esetben sem érheti el a tavalyi eredményt, még ha 
a hátralevő két hónap időjárása kedvezne is a nö­
vénynek, miután a vegetáczió nagyon visszamaradt 
és a csökkent mivelési terület sem hozható már helyre. 
Az árcsökkenés valódi oka tehát abban rejlik, hogy 

kontremine a nyárias üzlettelenséget és Ameriká­
nak az európai piaczoktól való konzekvens tartózko­
dását felhasználva, nagyobb mértékben eszközölt 
bianco-eladásokat, hogy az árakat minél jobban le­
szorítsa. Ez áramlat elősegítésére még épen nagy be- 
folyással van ezukorgyáraink viselkedése is, mert a 
míg jóval magasabb áraknál hosszú ideig tartózkod­
tak az eladástól, addig most, midőn a ezukor már 
majdnem egy forinttal olcsóbb lett, egyszerre törne- 
gesen kínálják az árut és a hiányzó vételkedvvel 
szemben minden áron túl akarnak rajta adni. 
De még a külföldi piaczokra is van ennek hatása, 
mert a nyersezukor-gyárosok a belföldi finomítók szűk 
és tartózkodó vételkedve folytán kénytelenek áruikkal 
a nemet, sőt a franczia piaczokat is felkeresni és ott 
is csak szaporítják a sürgős kínálatot, így magyaráz- 
ható meg tehát az az erős árhanyatlás, mely, mint 
látszik, még most sem ért véget. A piacz kedvezőt­
len helyzetét a váltók és valuták folytonos árcsökke­
nése még jobban fokozza.

** Németország külkereskedelme. A német bi­
rodalom összes külforgalmának mennyisége és ér­
téke az 1895. év első felében a német vámterület 
hivatalos havi áruforgalmi kimutatása szerint a kü 
vetkező volt:

Behozatal: Kiritel:
Sülj szerint

Bánsági 200 mmázsa 78.5 
métermázsa 77 k. 6.25 írton, 
napra.

Zentai 4400 mm. 78.5

k. C.32‘/, fiion, 5870 
mindkettő három hő-

háromk. 6.421/, Mon,
hónapra.

Fejérmegyei (ó) 800 mm. 78 k. 6.35 frton, 1100 
métermázsa 79.5 6.55 forinton, mindkettő három hó­
napra.

Bihari 1100 mm. 78,4 k. 6.20 frton, három hő­
napra.

Felső tiszai 100 mm. 79 k. 6.55 frton, három hó­
napra.

Rozs 200 mm. 5.47*/, frton, 300 mm. 5.45 frton, 
200 mm. 5.40 frton, mind készpénzen.

Zab 100 mmázsa 5.75 frton, 200 mm. 5.85 fo-
rinton, 200 mm. 5.65 frton, 260 mm. 
mind készpénzen.

Hivatalos effektiv-árak:

5.60 frton,

fittól frtig
bánsági Uj .............. 77-82 klg e.------6.46
tiszavidéki 77—82 6.05-6.50
pestvidéki 77—82 6.------6.4b
tehérm. » .......... .... 77-82 » 6.------6.45
bácskai S ............... 77-82 > 6.10-6.55

Róza elsőrendű I .......... .... 70-72 » 5.40-5.45
másodr. » 5.35—5.40

Á T»p n takarmány » ............... 60—62 » 5.15—5.40
__ évelni való » .. 62—64 S 5.60—6.30

sörfőzdéi » .. .. .. 64-66 6.90 -8.-
Zab — ó .............. 39-41 »

— Uj ..........- 39-41 » 5.50—5.75
Tengeri bánsági ó .............. ---.--- » 6.45-5.50

másnemű ó .......... .... -- .--- s 5.35—5.40
Repcze káposzta » 8.75—9.10

— bánsági ........ ---.--- » 8.------S.50
6 .. ,

1895.1. felében 
1894 I. »

140,965.054 q. 
148,193.038 »

109.306.483 q. 
104,454.042 »

Az iro-alosztály meg-

dart, debreczeni kalácsot, dunántúli mézeskalácsot, 
szegedi paprikát stb, A templomban persze kiállítás 
lesz, s itt lesz a többek közt gróf Zichy Jenő expe- 
dicziójuuak kiállítása is.

A dunai halászcsárda épületébe, a mely a tó 
közelében, a korcsolya-csarnoktól néhány száz lé­
pésnyire épül s egyúttal vendéglő is lesz.

Ezenkívül hozzáfogtak az állandó hid part­
falainak építésébe. Ezek a kőfalak, mint maga a 
híd is, állandónak épülnek, s mihelyt elkészülnek, le- 
bocsáthatják majd a vizet a tóba.

— A kiállítás ruhatárai. Az ezredéves kiállítás 
igazgatósagi épületében ma délelőtt volt a verseny- 
tárgyalás a kiállítás területén felállítandó ruhatárak, 
toiíetteszobák, fodrászüzletek és a területen levő két 
nullával jelzett kisebb épületek bérlete. A legkedve­
zőbb ajánlatot Hoffmann Benedek tette, a ki 12.181 
forintért nyerte el a bérletet.

Különbözet—7,227.984 q. n. -(-4,852.441 q. n.
Érték szerint

1895. I. felében 2,066.988,000 m. 1.577,263.000 m. 
1894. > » 2.032.246,000 » 1,

Különbözet -|- 34,742,000 m. -}- 152.693,000 m.
A német birodalom bevitele tehát ez év első felé 

ben súly szerint apadást, érték szerint pedig emelke­
dést mutat, kivitele pedig ugy súly, de különösen ér 
lék szerint jelentős emelkedést mutat fel. A magyar 
korona országait érdeklő főbb czikkekből az osztrák- 
magyar vámterületről való bevitel az 189;). év első 
feleben, úgyszintén az 1894. év ugyanazon szakában 
súly szerint a következő volt :

összes bevitel Ebből bevitel
a monarcbiá-

1894-ben 1895-ben bot a?. 1895.
év I. felében

métermázsákban
Korpa, malátacsira,

rizshulladék . . 2.579,106
Búza...................... 4.093,580
Rozs ..... 1.878,550
Zab ..................... 1.931,514
Bab ...................... 169 830
Árpa , . . • . 4.310,410 
Repcze .... 512.7/4
Kukoricza és dári . 3.S46.V41 
Malata .... 370,35/
Szalma, háztetőnád stb. 691,676
Tűzifa...................... 534 921
Cserzőhéjak . . . 579,937
Épület- és szerszámfa

nyers .... 5.535,110 
Hordódonga . . . 164,6o9
Épület- és szerszámfa 

a hosszirányban 
megácsolva . .

Épület- és szerszámfa 
fűrészelve ; szél­
deszka, stb.

Bor és must hordók­
ban ...................... 345,343

Liszt, gabonanemüek-
ból...................... 124,539

Dohány. .... 238,194
Olajpogácsa . . . 1.905.394
Tojás és tojássárga 480,808 
Ló .... drb 45 390
Tehén..................... 73,634
Ökör , , , , » 35,662
Fiatal marha. . » 47,223
Sertés . ... * 303,077
Gyapjú . . , . q. 1.154,399

** A töxadetanáos elrendelte, hogy a Fővárosi 
kaszinó-épület részvénytársaság részvényei aug 
28-ikától kezdve szelvény (= 8 frt) nélkül áruitassa­
nak és jegyeztessenek a tőzsdén.

•* Fizetéeképteleniégek. A bécsi «Creditoren- 
Verein» a kővetkező fizetésképtelenségeket jelenti : 
Hackenbuchner György kereskedőezég Salzburg, Grósz 
Sámuel kereskedő Budapest, Deutsch Zsigmond és 
János vegyesárukereskedő Rohatitz, Springut Wolf 
Bochum, Hilschmann M. és S. posztóbizománjosok 
Iglau.

1.774.442
5.925,458
4069.054
1.248.256

141,809
4.241,052

307,085
1.148,156

359,781
110,472
713,780
601,163

5.014,729
185,966

159,592
108,6ti2

9,285
60,869

1.257,078
9,956

24,187
358,085
35,190

330,267
329,125

3.030,830
152,742

1.331,675 1.396,468 447,716

3.164,699 2.267,938 578,127

308.845

139,829 
244,026 

1.618 200 
482.390 

60,036 
60,613 
36,474 
47,101 

237,945 
1.266,378

39,741

86 337 
2,292 

47,516 
233,369 

7,587 
21,267
22.930
14.931 
95,382
6.552

Kőle»
Határidőttzleí. Amerikának újólagos lanyha jelen­

tései ma is igen kevéssé jöttek figyelembe a hangu­
lat alakulásánál, a mennyiben a véleményvásárlások 
folytán az üzlet jól tartott árak mellett nyílt meg és 
csak később állt be átmenetileg némi lanyhaság. Zár­
latkor azonban az árak nem mutatnak változást, csu­
pán az eleinte nagyon szilárd tengeri záródott erő­
sen csökkent árakon. A forgalom nem volt nagy. — 
Köttetett:

Délelőtt.
Bzokványbnza őszre mintegy 18.000 mm. 6.32, 

6.31, 6.30, 6.31 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mmázsa 

6.78, 6.77, 6.76 frton.
Szokványroz» őszre mintegy 14.000 mm. 5.48,

5.49, 5.50, 5.48 frton.
Szokványroz» tavaszra mintegy 10.000 mm. 5.87, 

5.88 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 30.000 mm. 4.56, 

4.55, 4.54, 4.53, 4.51, 4.50 frton.
Szokványzab őszre mintegy 9000 mm. 5.62, 

5.61. 5 60 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 10.000 mm. 5,85, 

5.86 5.87, 5.86 frton. ;
Kápoaztarepoze augusztus—szeptemberre mintegy 

5000 mm. 9.50, 9.52Va frton.
Dell tőzsde.

A déli tőzsdén csak nagyon bágyadt üzlet fejlődött 
és miután minden részről kevés animó nyilvánult, az 
árak gyenge forgalom mellett változatlanok marad- 
lak. — Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 14.000 mm. 6.31,
6.30, 6.31 frton.

Szokványbnza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.76,
6.77, 6.76 forinton.

Szokványroz» őszre mintegy 10.000 mm. 5.49, 
5.50 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 9000 mm. 4.60, 
4.51, 4.50 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre frt 6.31—6.33
Szokványbnza tavaszra ............ frt 6.75—6.77
Szokványrozs őszre .............. .. frt 5.49—5.51
Szokványrozs tavaszra........ frt 5.86—5.88
Tengeri 1896.május—júniusra .................... frt 4.50—4.52
Tengeri szeptemberre ............  ...................ht 5.23—6.30
Szokványzab őszre ............ ..........................frt 5.58—5.60
Szokványzab júniusra ...................................frt 5.82—^6.84
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre.. .. frt 9.45—9 50 

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban igen szilárd irányzat ka­

pott lábra, ámbár a:berlini ’/» márka árhanyatlás 
az ellenkezőre szolgál láthatott ..volna indokul. Főleg 
búza és rozs voltak szilárdak, mig tengeriben és 
zabban nem volt nagy változás. A forgalom élénk 
volt. — Köttetett:

Szokványbnza őszre mintegy 18.000 mm. 6.32, 
6.33 frton.

Szokványbnza tavaszra mintegy 12.000 mm. 6.77, 
6.78 frton.

Szokványrozs őszre mintegy 9000 métermázsa 
.50, 5.51, 5.52 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 4.51, 

4.50, 4.51 forinton.
Délután 4 óra S0 perczkor záródnak :

juh,
való

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
•V Angol-magyar bank-alapítás. Budapesti pénz­

ügyi körökben már hetet óta közbeszéd tárgyát ké­
pezi egy nagyszabású angol-magyar bank alapítása. 
Az angol alapítók hosszabb időn át tartózkodtak Bu­
dapesten, hogy tervükhöz előbb itt készítsék el a ta­
lajt. Az uj bankot nagy alaptőkével, állítólag 20 
millió forinttal tervezték és czélja lett volna a bank­
nak nálunk nagyobbszabásu vállalatokat, különösen 
bányavállalatokat létesiteni. Miután annyira haladtak 
itt az előkészületekben, hogy már az uj intézet el­
nöke is ki volt szemelve egy előkelő főur személyé­
ben, ki eddig is közel állott a pénzügyi körökhöz, 
az angol faiseurök budapesti társakkal is megszapo­
rodva, Londonba utaztak a szükséges tőke beszerzése 
czéljából. Londonban a czirkusz-clownból délafrikai 
aranybánya-királylyá lett Barnato-val léptek érintke­
zésbe, ki nemcsak a világ egyik leggazda­
gabb embere, hanem a legmerészebb vállal­
kozó is, a hol aranybányák alapításáról van 
szó. Barnato teljesen uralja a délafrikai arany­
bányákat, a melyeknek részvényeiben folyik most 
világszerte a legnagyobb tőzsdejáték. Az uj bank ré­
vén Barnato megszerezte volna az erdélyi aranybá­
nyák felett is az uralmat, mert az uj bank első sor­
ban ezekre fordította volna tevékenységét. A mint 
most Londonból jelentik, az angol-magyar faiseurök 
nek nem sikerülVv^arnatot a tervnek teljesen meg 
nyerni és most mindegyik fél a maga szakállára foly­
tatja a terveinek megvalósítására irányuló tevékenysé­
gét. Barnato megváltoztatta bankalapítási tervét, és 
Magyarországtól függetlenül akarja megvalósítani, mig 
az angol-magyar faiseurök is más forrásból óhajtják 
bankjukhoz a tőkéket beszerezni, esetleg Londonban 
alapítanak az 6 czéljukra egy saját bankot.

Szokványbnza 1895. őszre .......................
Szokványbuza 1896 tavaszra .. .. « .. ~ ..
Szokványrozs őszre........................... - •• •
Szokványrozs tavaszra ........ -............
Tengeri 1895. an gusztus—szeptemberre .. ..
Tengeri 1896. május—júniusra...................
Szokványzab őszre.....................................
Kzokványzab tavaszra ............................... ^
Sáposztarepcze 1895. aug.-—szeptemberre .. frt

frt
frt
frt
frt
frt
frt
frt

6.33—6.34
6.78—6.79
5.51— 5.53 
5.89—5.91 
5.27—5.31 
4.50—4.52 
5.60—5.61
5.52— 5.83 
9.5&-9.60

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 28. —

Gabonatőzsde.
A mai készáruüzlet is kellemesebb hangulatban 

folyt le, miután a direkt szükséglet elég érdeklődést 
tanúsított az eladási kedvvel szemben. Búzában 
a jó kínálat ugyancsak kedvező keresletben részesült 
a malmok részéről és így mintegy 35.000 mm. for­
galom létesült, jobbára idei fajokból. Az árak a 
kellemesebb hangulat folytán jól tartottak maradtak.
A mai eladásokhoz (főleg a Tiszavidék szolgáltatott 
több kisebb-nagyobb tételével anyagot. A maximális 
ár ma 6.60 frt volt. melylyel a 82.5 és 81 kgos 
tiszavidéki búzát fizették, mig a legrosszabb árat : 
6.15 frtot a 79 kgos felsőtiszai régi áruért nyújtottak. 
Most már alig van valami árkülönbség az idei és 
tavalyi búza között Rozsban az üzlet szilárd volt, 
mert az ausztriai szükséglet mellett a helyi fogyasz­
tás is hozzálátott a vásárláshoz, sőt itt ott a speku- 
láczió is reflektál az ajánlatokra. Az árak ma 21/,—5 
krral javultak élénk forgalom mellett. Arpaban 
nincs üzlet, valamint zabban is átagnál a forgalom. 
Tengeriben sem észlelhető nagyobb üzleti animó, a 
hangulat azonban kissé kellemesebbé vált.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a 
eladások jegyeztettek:

Bója, Tiszavidéki 500 mm. 82.5 k. 6.60 frton, 
.100 mm. 82.5 k. 6.55 frton, 300 mm. 82 k. 6.55 
frton 100 mm. 81.5 k. 6.50 írton, 500 mm. 81.5 
6 50 ’ frton, 300 mm. 81.7 k. 6.45 frton, 200 mm. 
81 4 k. 6.45 frton, 1000 mm. 81 k. 6.471/, forinton, 
800 mm. 81 k. 6.50 frton, 1000 mm. 81 k. 6.50 frton, 
800 mm. 81 k. 6.60 frton, 300 mm. 81 k. 6.55 fo­
rinton, 100 mm. 81 k. 6.55 frton, 300 mm. 81 k. 
6 50 frton, 100 mm. 81 k. 6.50 forinton, 500 mm. 
81.5 k. 6.50 frton, 300 mm. 81 k., 200 mm. 79.5 
k. 6.50 frton, 100 métermázsa 80.5 k. 6.50 frton, 
100 métermázsa 80.5 k. 6.45 forinton. 100 mm. 
80 5 k„ 200 mmázsa 80.4 k., 100 mm. 80 k. 6.42'/s 
frton 1100 mm. 80.5 k. 647»/, frton, 100 mm. 80.5 
k. 6.47»/, frton, 100 mm. 80 k. 6.45 frton, 100 mm. 
80 k. 6.40 forinton, 100 mm. 80 k„ 100 mm. 79.5 
k 6.45 forinton, 300 mm. 79.5 k. 6.45 frton, 100 
métermázsa 79.8 k. 6.40 forinton, mind három hó-

níVPestvidéki 100 mm. 81 k.' 6.47»/, forinton, 400 
mm. 80 k. 6.45 forinton, 200 mm. 80 k. 6.47»/, 
forinton, 100 mm. 79 k. 6.35 frton, 500 mm. 78.5 
t. 6.32»/, frton, 100 mm. 77 k. 6.25 frton, 1400 
mm. 77.8 k. 6.31l/t frton, mind három hónapra.

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukhan változatlan irány 

mellett gyenge az üzlet; szilva és sziivaiz üzlettelen, 
az irány változatlan.

Sxess jegyez nyers ára 15»/,—151/, frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde alaphangulata ma is változatlanul szilárd­

nak bizonyult. Az üzlet első felében az irányzat a 
nyugtalanító politikai hírek befolyása alatt meglehe­
tősen lanyhának mutatkozott ugyan s a contremine 
fel is használta az alkalmat, hogy ugy a k#t hitel- 
részvény, valamint az osztrák-magyar államvasut ár­
folyamát erősebben lejebb nyomja ; a mint azonban 
a külföld változatlanul "szilárd jegyzései megérkeztek, 
az irányzat határozottan kedvezőre fordult s az. üzér­
kedés! értékek iránt ugy az arbitrage, valamint a 
spekuláczió részéről nyilvánuló élénk kereslet azok 
rohamos árjavulását idézte elő. Magyar bankok vál- 
tozatlanul tartva maradtak. Járadékokban pangott az 
üzlet. A helyi piacz jelentéktelen forgalma egyné­
hány pénzintézetre szorítkozott, melyek magasabb 
árfolyamokon vásároltattak. Valuták és érczváltók 
feszesebben záródnak.

kővetkező

gyenge zár- 
30.000 darab 

előtőzsde

Előtörnie.
A külföldi esti tőzsdék s főleg Paris 

lata, valamint az a hir, hogy a czár 
fegyvert ajándékozott Montenegrónak, az ... 
hangulatára bágyasztő behatással voltak. A spekula- 
czió sürgősen kínálta a két hitelrészvényt s az 
osztrák-magyar államvasutat, melyeknek árfolyamai 
jelentékenyen csökkentek. — Köttettek : Osztrák 
hitelrészvény 404.10—406.50-ig, magyar hitelbank 
490—492-ig, magyar leszámítold- és pénzváltóbank 
314 50—314.75-ig, magyar ipar- és kereskedelmi 
bank 131.50-131.75-ig, magyar jelzáioghitelbank 11. 
kib 296—296.25-ig, osztrák-magyar államvasut 40b— 

-409.25-ig, déli vasút 111 — 111.25-ig, rima-murányi 
vasmű 289—289.25-ig, magyar koronajáradék 99.7u— 
99.80-ig, magya, aranyjáradék 122.50—122.5u-ig, pesti 
magyar kereskedelmi bank 1391 — 1392-ig 

11 óra 16 pereikor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 404.50—406.60, magyar hitelbank 490.------
490.25, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 314.50—
314.75, magyar jelzálog-hitelbank II. kibocs: 295.50—
295.75, osztrák-magyar államvasut 406.75—407.—, 
déli vasút 111—111.25. rimamurányi vasmű 289.-—
289.25, magyar koronajáradék 99.75—99.80, magyar
aranyjáradék 122.50—122.55, városi villamos vasút 
330.----- 330.25.

Déli tőzsde.
Berlin magasabb megnyitása következtében a 

gyenge kezdő árfolyamok csakhamar javuld jegyit^
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äekcek engednek helyet s az üzérkedés! értékek drá­
gábban kerülnek forgalomba. Helyi papírok közül a 
kereskedelmi bank részvényeit emlegettek sűrűbben.

Köttettek : Osztrák hitelrészvény 404. oO- 40a 10 tg. 
magyar hitelbank 490- 490.50-ig. magyar ieszámi- 
toió- es pénzváltóbank 314.50—315-ig, magyar ipar­
és kereskedelmi bank 131.50-131.75,g. magyar 
lelrilog-hitelbank II. kib. 296.25-296.50 ig. osztrak- 
maevar államvasut 406.25 - 407.50-ig del, vasat 
lln Jő -111 25-ig, rimamurány, vasmű 2S9.aO—éáU ig, 
magyar " korona,áradok 99.90-100.10-ig. magyar 
arany járadék 122.50-122.75-ig. - Hely, értékek­
ben a következő kötések jöttek leire : f,nme, hitel­
bank 146-147, hazai bank 139.25-140, pesti ma­
gyar kereskedelmi bank 1392-1395. Főne,éré pesti 
biztosító 168-169, salgótarjáni kőszénbánya 718-

1 óra 30 percekor »Íródnak: osztrák ;hite!rész- 
véuy 4,,4.50-404.60. magyar hitelbank 490.--490.2o, 
magyar leszámitolö és pénzváltóban!; 3U.oO-314.7o, 
roa-var ipar- és kereskedelmi bank 131-w lóI./■o,
OS tras-n,agyar állam vasút 406 25-406.nO, dél, vasút 
\ 11 — 111.25, rimamurányi vasmű -w. .-a,
magyar koronajáradék 99.75-99 80, magyar arany- 
;..r ;',iok 122 50—122.55, városi villamos vasút

J Praemtninüzlet: osztrák hilelrészvény holnapra
2.75— 3.25 írt, nyolez napra 7 50-b.— frt, ultimo
szeptemberre 14.----- 14.50 lorint.

ütótözede.
A nvueot, piaczokról jelzett szilárd hangulat foly­

tán nálunk is csakhamar erőteljesen emelkedő aram­
ul kerül felszínre s az üzérkedés, értékek gyorsan 
zehozzák a nap folyamán szenvedett árveszteségek 
e „azyobb részét, sőt az osztrák-magyar allamvasut 

még kisebb árelőnyt is ért el. - Köttettek : Osztrák 
míelrészvény 404.10-405.70-ig, magyar hitelbank
489.75- 490.75-ig. magyar leszámítoló- es pénzvalto- 
„Jiü 314.50—314.75-ig. magyar ipar- es kereskedelmi

;nk 131.50- 131.75-ig. magyar jelzáloghitelbank II.
kit,. 296____  296.25-ig. osztrák magyar allamvasut
4116.25—110.-ig. deli vasat 1! 1 — 111.25-,g, rimamu- 
rynsmií 289.25—289.50-ig. magyar korunajáradek 
99 80— 99 85-ig. magyar aranyjáradék 122 50— 
:22.75-ig, városi villamos vasat 328—328.25-ig.

4 óra 30 pereikor záródnak . Osztrák hitelrész- 
, nv 405.50—405.60. magyar hitelbank 490.7a—491, 
magyar ipar- es kereskedelmi bank 131.50-13UO, 
magyar leszámítoló- es pénzvaitdbank ->14.otl—314. io 
magyar jelzálog hitelbank II. kib. 296.— - -’9o.2o, osz- 
tr.ík-magvar allamvasut; 409.50— 409./.), dél, vasút 
111 — 111.25, rimamurányi vasmű 289.25- l89.oO, 
magyar koronajáradék 99:80-99.85, magyar arany, 
jaraűek 122.50—192 55. városi villamos vasút 3z8— 
328.55.

Sertéekereshedelmi csarnok.
Bnd»ceat-Kőbányán.

Sóbánya, aug. 28. A) Hízott sertes-irak: 1. Mag y. 
-hórendü: 1. öreg nenéz (páronkint 400 tlgrammon 
felüli súlyban) tr. I Öreg közén ■.paron­
ym 300—400 kigr- súlyban) —.— tr. 3. _ FuU!
aehez tparonkint 3*0 Klgron felüli sulvoan) 50 51 
kr., 4- Fiatal közép (páronkint 251-320 tigr. súly- 
van, 50—51 tr. 5. fiatal könnyű (páronkint 250 
urng terjedő súlyban) 49':,-50'/, tr. II. Magyar sze­

tt : ő. Nehéz (páronkint 280 klgron felüti súlyban
je.   7. Közép (páronttní 220— 280 kigr

iuiyban) —.— ki. — 8. Könnyű i páronkint 220 iti-
ogrammig terjedő súlyban) —.— tr. fii- Romi­
ul: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli suly- 

bun, —.— tr. 10. Közép (páronkint 250 - 320 klgr- 
yban> —.— kr. 11. Könnyű (páronkint 250

■■ gí.c teriedő suivban)-------- kr. IV. Romárnál ere-
teh Istachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
.-’Whan)-------- kr. 13. Könnvü ipáronkint 340 tigrtg
. riedő suivban)-------- tr. Vi Szerbiai: 14. Nehéz
oaronkint 260 tigr. felüli sutyniui 50—51 tr. la. 
Közép (páronkint 220—230 kigr. sulyban) 49’ ,-50'/, 
*r. .6. könnyű (páronkint 220 slgrig terjedő súly. 
ban 49’ , -50/, kr.

SUgjtgytix. A lent jegyzett árak sniy -zer.nl es Dedig a 
,zoíványsz»rü ievonásos mellett, egy ulogramm súlyra kraj. 
crarochän értendőt, ázokvánvszerüleg a hízott sertések tel • 
— lorntto) súlyából az éleire oáronkint 45 tigr. vonandó 

te. A seneees riüeiiríbói a vevő javára 4 százalék vonanao
|r _ £ sertések ítfTt3* azok teljes éló) *iya vé*
lebk irányadónax.

Sertés-létszám : ev» augusztus 26. napján volt
részletben 29.251. 1895. évi eug. 27-ik napján 
■elbajUtott -, 1895. aug. 27-ik napján elszállít-
látott 119 1895. augusztus hó 28-ik napjára maradt 
készletben 29.162. — A hízott sertés üzletirány­
zata : Változatlan.

Bées, aug. 28. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2»',
papirjáradék 101.—, 4%-os osztrák aranyjaradek 
122.50 I 860, sorsjegy 154 50 osztrák hitelsorsjegy 
206 —, angol-osztrák bank-részvény 170 75 bécsi 
Bankverein 170.25, osztrákmagyar bankrészvény 
1066. déli V« sut-rész vény 111.25 dunagózbajozasi 
társaság 548 —, dohány-részvény 241 50 cs. k. arany 
(vert) 5.73. német bankváltók 59.10. t-2 % ezüstjá- 
radék 101 20 osztrák koronajáradék 101 2o !»*• 
sorsjegy 195.75, Osztv. hitelint. részvény 406.37, 
union-bankrészvény 354.25, osztrák Landerbank -84 -•, 
osztr -magyar allamvasut 409.—, elbavölgyi vasutresz- 
vény 292 25, alpesi részvénytársaság 98.-, 20 fran­
kos arany 9.58, londoni váltóár 120.95. Szilárdult.

Délutánt magánforgalom.
Béoa, augusztus 28. (Az Egyetértés tudósi tójának 

távirata) A déli tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgalomban maradt: Osztrák hilelrészvény 
405.87, magyar hitelbank 490.7a, angol-osztrajt 
bank 170 75, bankegyesület 170.70, Union-bank 3a4.7o, 
Länderbank 284.75, oszt rák-magyar államfasnt 410.-, 
déli vasút 111.37. elbavölgyi vasul 293.-, észak- 
nvu°-oti vasul 291.25. török dohányrészveny 341.50, 
rima-muránvi vasmű 289.50. alpesi banyarészvények 
98.- májusi járadék 101.—. magyar koronajaradek 
99 75, török ~orsjetry 78.40. német birodalmi márka 
59 12 készpénzen, 59.28 szeptemberi ultiméra. Igen 
szilárd.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs. aug. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Daczára a folyton lanyha külföldi jelentések­
nek és az uralkodó iizlettelenségnek, a határidő-for­
galom tartott árfolyamokkal folyt le. — Köttetett : 
búza őszre 6.67 írton, tavaszra 7.17. 7.12 frion, rozs 
őszre 5.88, 5.87 frton, tavaszra 6.30, 6.28, 6.29 Irton, 
zab őszre 5.97 frton, tavaszra 6.26 Irton, tengeri 
május—júniusra 4.84 frton. ,

Délután sem változott az irány, mert a küllőid­
ről nem érkezett ösztönzés. Az árfolyamok csekély 
üzlet mellett változatlanok. — Köttetett : búza őszre 
6 65 frton, tavaszra 7.11 és 7.10 frton, rozs őszre 
5.90, 5.89 és 5.90 frton. tavaszra 6.29, 6.30, 6.-8 és 
6.29 frton, zab őszre 5.95 írtra, tavaszra 6.24 frton, 
tengeri május—júniusra 4.8-2 4 83 frton.

készáruból eladatott 4000 mm. ó kanizsai búza 
78.3 k. 6.15 frton Győr náront hónapra ; 4300 mm. 
csurog! 78 k. 6.40 Irton, 4700 mm. hovili 77 kilós 
6.321! frton, mindkettő Győrött, három ’nőnapra és 
10U0 mm. szentesi 80.5 k. 5.90 írton Szentes ; egy ra­
komány árpa 7.20 frion Váczolt.

Siess ma készáru üzlettelen volt és az árak is 
változatlanok, 16.20 16.30 frt.

Magánhajók forgalma.
— Augusztus 28. —

Budapestre érkezett: .Herman, nevű hajó 3250 
mm. buz ivá: Babotáról, «Ida. 2970 mm. búzával S/a- 
nádról. -Róza. 2200 mm. búzával Török-Becséről, 
7 ik ez. vasuszály 5440 mm. búzával Adáról. «Ala- 
os, 1430 mm. búzával Dtmaföldvarról, «Szeged. 1500 
rom. búzával és 390 mm. zabbal Fajszról. «Ferencz» 
2450 ír m. búzával Kalocsáról. «József. 2470 mm. 
burával Kaiocsárui. ■ Róza» 1000 mm. búzával 
is 400 mm. lábbal, 18-ik fahajó 3600 mm. búzával 
Petravoszeioról.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDE.
Külföldi érieatöMd** varieté.

11 trlelv»mol »I illeti belvi nntvínvat mrint fctepévben, medio 
»gv eltoer. erleodit. . «i*$ . mellékel, =,-it=. ie t^pénzre vagy 
roSTiora illet 61eg oVimora értén c3. A le-zpenz-arfolyamot k;™ , a 
mediora M-mei. íz ultimo:* u»«l vanna* megjet Ive. Xi&M wWMi* 
hogy a fenti atezamiiasokhox meg a.»^9*í tavábo* a
mecio- es ultimo-árfolyamokhoz azuckiyttl - eg a «mdenkon 
proiongaczio- etelek is sxamra-ba vtenaftk. A
pesti tSxsoen nem jegyen«.* Aldzarora« árfolyam .0 . i<*.«»

— 59 fr: 12! . cr. 100 írauE vista - !r: SS cr

Augusztus 27

PAJMB.
Treuem 3%-oa járadéka — — 

« ‘ ,%-oe « — — ■
Osztrák-magyar állam varat — — 
Osztrák déli vasút— — — — - 
•Osztrák földhitel-resrvénytarsasÉg

•Ottoman-bank — — 
‘Osztrák Lanner bank— .
Török dobanyresjveny — 
‘Banane de Paris -
'Alpesi banyaresrvény — 
Osztrák aranyjaradek
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BECSI ÉRTÉKTŐZSDE, 
műtősedé.

Bóoe. augusztus 28. (Az Egyetértés távirata^
A czár ajándéka Montenegro fejedelmének a mai elő- 
•ózsdón mély lehangoltságot idézett elő. Mindjárt az 
’.riet megnvitásánái növekedett a kínálat a eoulisse- 

: -.ekekber:' és nagy árfolyamcsökkenést idézett elő, 
a- később nyugodtabb lett a Hangulat és erre gyenge 
avulás állott be. Csakis alpesi bánvarészvények 

voitak élénkén keresve es emelkedtek jelentékenyen, 
ellenben brfm kösz énr esz vén vek csökkentek, mert 
. .nólag Újabb csuszamlásokat észleltek ; ezeknek az 
árfolyama 260-ig esen. emelkedett ismét azonnal for- 
g./iom neiküi 271ig. Valuták eleintén valamivel szi- 
LrdaDb.tk voitak, de ismét gyengébben záródnak.

II órakor sáródnak : Osztrák hitelrészvény 404.87, 
magyar hitelbank 489.75, Landerbank 281.60, union- 
ar.nk 354.25, osztrák-magyar államvasut 406 87, 
e pavölgvi vasul 293.—. Tramway-részvények 551.—, 
alpesi bányareszvények 97.25, brüxi kőszén-részvények 
jpg_, májusi járadék 101.—, török sorsjegy 78.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szilárdabb árfolyamokkal indult. — 

Jegyeznek: Osztrák hiteirészv-mv 404.87, magyar hitel­
eink 490.—, Länderbank 281.60, union-bank 353.50, 
acglo-bank 170 30, bank-egyesület 170.30, osztrák 
földhitelintézet 540 50, osztrák magyar államvasut 
406 75, osztrák déli vasul 111.—, elbavölgyi vasút 
293.50, északnyugoti vasul 290.50, alpesi bánya- 
részvény 97.50, r ma-muránvi vasmii 289.—, örüli 
kősaén-részvények 208.—. májusi járadék 101.—, 
magyar koronajáradék 99.80, német birodalmi márka 
59.17.

Később is meglehetősen szilárd volt a tőzsde, csak 
a forgalom maradt ismét a legszűkebb határok között. 
Vaitók és valuták nem változtak.

2 órs 30 pereskor Sárádnak: Osztrák hitelrész- 
Vény 405.12, magyar hitelbank 489.50. anglobank
170.75. unionbank 354.50, Landerbank 283.80. bank­
egyesület 170.40, osztrák-magyar államvasut 406.75, 
osztrák déli vasul 111.25, elbavölgyi vasul 292.25, 
danagőz hajózási részvény 547.—, alpesi bányarészvény 
98.—, májust járadék 101.—, osztrák koronajáradék 
101JB, magyar aranyjáradék 122.50, magyar korona- 
járadék MÍ80. német birodalmi márka 5917. 
Berlini árfolyamémelkedésre megszilárdult.

Béna, aug." 28. >Magyar t-tékek zarlata.) 4 vos 
aranyjáradék 122 50, Tiszai és szeg. köles, sorsjegy
146.76, Hagy. vasút, kölesön ezüstben 103 —. M. 
kcL rss. áll. kötvény 122.—, Magy. lesz. és vallók, 
ltav. 313.—, magyar kereskedelmi bank 1380, Magy. 
karonajáradék 99.80, 4»/.-os föidtenerment. kötv. 98.—, 
---- rear nitelb.-reazveny 489.75, Magy. nyer.-k.-sois-

1158.50, Kaxsa-oderbsrgi vasot-résrrény 199.—, 
^i 269.60.

« 4%-os arany]áradek — —
Magyar 4%-os arany;áradéit -

< 4%-os fcoronajaraáék— —
'Elbarőlgyi vasat — — -
Osztrák ni tsl részvény —
Osztrák-magyar állam vasat.
Osztrák déli vasat — —
Taroly-Lajos vasat — — —
Kassa-oder Der gi vasat •
'Orosz bankjegy — — — — •
Váltó bécsi piaczra — — -- —

rtAizrvst.
Osztrák 4 3%-os papirjarsdék — —{

« 4 2%-Oé ezüstjaraaek — — *
c 4%-os aranyjaradek — — *

Magyar 4%-os aranyjaradek — —ö 
c 4%-os koroaajaraaet— — U 

Osztrák hitelrésrreav 
Osztrák-magyar bank — — • *
Osztrák-magyar állam vasat— —
‘Károly-Lajos vasút - - - — *
Osztrák déli vasút— — —- — «“•
Váltó bácsi piacaié— — — — ■
Onionbsnk — — — — — —
'Villamossági részvény— — — — J 
'áipaa* banystarsasag — •

BerUn. aug. 28. (Az Egyetértés tudóvitójának 
távirata.) Napról-napra növek=zik annak a közön-ég­
nek a száma, a mely a tőz-deiizletben résztvesz, és 
pedig egészen az 1889-ik év mérvében. Egyebekben 
is nagvon hasonlít a jelenlegi mozgalom az említett 
évhez. A nélkül, hogy erre különös ok volna, Csakis 
a magánközönség, főleg a vidékről adott megbízásai 
elégségesek ahhoz, hogy az értékpapir-üzlet minden 
terén perczentekkel emelkedjenek az árfolyamok. A 
bécsi aggodalom a fölött, hogy a czár Montenegrónak 
fegyvereket ajándékozott, itt nem talált vissz­
hangra. Nagy mozgalom fejlődött mindenekelőtt 
kőszénrész vények ben, valamint a Handelsgesellschaft 
és a Dresdener Bank részvényeiben. Végül a 
haiózási részvények is bevonattak a hausse-ba. 
Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 251.80, Üisconto- 
Commandit 228.40, darmstadti bank 163.10, Deutsche 
Bank 171.50, drezdai bank 165.90, Handelsgesell­
schaft 147.75, osztrák-magyar államvasut 172.50,
osztrák déli vasút 47.-. elbavölgyi vasul
146.-, bustiehradi vasút 276.25, Svájczi vasutak 
elgyengültek. Jura-Simplon 106.40, Gotthard-vasut 
18p.25, svájczi északkeleti vasút 142.50, iid,od- 
vasut 99.60, svájczi központi vasút 116.60. Olasz 
vasutak: meridional vasút 127.75, középtengeri vasút 
94.10. Német vasutak meglehetősen szilárdak. Magyar 
aranyjáradék 103 50, magyar koronajárad. 99 70, orosz, 
consolok 102.60, orosz 3’/„%-os aranyjáradék 97.25. 
orosz 4%-os államjáradék 67.60, orosz bankjegy 
219.50, olasz járadék 89.90, török sorsjegy 139.50, 
raekszikó 94.75. német nirodalmi kölcsön 100.10, Bánya 
értékek igen szilárdak. Laura-kohó 146.10, dortmundi 
77.40, bochumi 168.60, gelsenkircheni 184.90, harpeni 
172.75, Hibernia 174.25, Trust 153.50, észak-német 
Lloyd-részvények 110.25, hamburg-amerikai csomag­
hajózási részvények 107.40. Magán kamatláb i‘1,%, 
ultimópénz 3»',%.

pfrlt- aug. 28. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
103.60, magyar koronajáradék 99.80, osztrák hitel­
részvény 251.70, osztrák-magyar államvasut 172.40, 
osztrák déli vasút 47.—. Szilárd.

Frankfurt, aug. 28. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
reszvéuy 341.—, osztrák-magyar államvasut 344.25, 
osztrák déli vasul 96.—. Szilárd.

Hamburg, aug. 28. (Zárlat). Magyar aranyjára- 
dés 103.60, osztrák aranyjáradék 103.90, osztrák 
ezüstjáradék 86.10, osztrák hitelrészvény 340.50, 
osztrák 1860-as államsorsjegy 133.—, osztrák-magyar 
államvasut 857.—, osztrák deli vasút 231.50, olasz 
járadék 90.— . Szilárd.

Pór Is, aug. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde hangulata egyre tartó realizálások
következtében nyomott. Olasz és spanyol járadék

lanyha. - Jegyeznek : 3%-os franczia járadék
102 13"/,. törleszthetó járadék 100.65, 3*/, %-os jára­
dék 107.05. Banque de France 3520.-, Cre­
dit Formier 870.-. Szuez-részvények 3305.-, 
egyiptomi kölcsön 530.-, spanyol külső járadék 
64’|s, magyar aranyjáradék 103’/,,. olasz járadék 
89.45, orosz 101.60, itj 3»/„-os orosz kölcsön 92 22. 
portugál 3°/,-os kölcsön 26’’/,,, Ottoman bank 745—, 
osztrák-magyar államvasut 855.—, osztrák déli lasut 
243.—, Rio-Tinto rézbánya 455.62.

* óra JO perezicor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 102.12, 3/,%-os járadék 107.05, magyar 
aranyjáradék 103—, osztrák aranyjáradék 103.45, 
osztrák-magyar államvasut 862.50, osztrák földhitel- 
részvény 1430—, osztrák Länderbank 608.75, török 
dohányrészvény 503.75, Banque de Páti» 836.45, 
Ottoman bank 745.62, olasz járadék 89.4a. Gyenge. 

London, aug. 28. (Zárlat.) Magyar aranyjaradek
102—, osztrák déli vasul IV,,, ezüst 30/,, - /, 
százalékos angol consol 107’/,, „j spanyo! járadék 
64»', olasz járadék 88»/„ 4%-os rúpia 59‘/,. Canada- 
Pacific vasul 56’/,. Maeánkamatláh »/, /,. bzi.árd.

London, aug. 28. (Megnyitás.) 23/,«/,-os angol con­
sol 107s/,. ________

külföldi árutőzsdék
Prága, aug. 28. Xyersczukor/«ssigban 12.05 fo­

rint. „j Campagne 12.35, finomított Prágában 27/,

" Trte.zt. augusztus 27. A ozukorpiaoz változat­
lan. Centrifugal-pilé készáru l^»-14.1f''t ;
-márcziusra 14’/, frt. - Kávé változatlan. Rio 
82-100. Saotos 80-104 frt. - Szesz kész áru. tar
lányokban szeptember-deczemberre 9/,-9 /, forint.
— 'Sins«poréi bors változatlan, 28—-9 Irt.

Berlin, augusztus 28 Búza szilárd, rozs tartva
zab nyugodt, olaj csendes, szesz bágyadt.

Hamburg aug. 28. A'yersczukor augusztusra vagy
, ’ «“k októberre 9 62, november-de-szeptembenv > oo, otíouerie

czemberre 9 77. január-márcziusra 10.Oo, apriln.- 
raájusra 10.25 márka 50 kilogrammonkmt Hamburg
bar. Az idő szép. ,

Hamburg aug. 28. Kávé szeptemberre .4' ,, de 
czembe-re 74. márcziusra 73 fillér íontonkint.

Hamburg, aug. 27. Petroleum Helyben 6,*o marka,

“ Antwerpen, aug. 27. Petroleum 18’/, frank,

"'párta. aug. 27. A'yersczukor (88 fok) készáru 
271 . frank, tartva. Fehér ezukor folyó hónapra -8-6- I* 
frank, szeptemberre 28.62’/, frank, szilárd ■ oWó- 
bertől négj hónapra 29’/, frank, a négy első hónapra 
°9 87’/ frank. Finomítón készáru 98 ,, frank.
" Párta, augusztus 28. Búza, liszt tartva, olaj nyu­
godt, szesz tartva. Idő: szép. . ,

Liverpool aug. 27. Búza 1 pennyvel,;tengeri , 
pennyvel olcsóbb. Liszt üzlettelen. Az idő szép. 

Bréma. aug. 37. Petroleum helyben 6.20 mar ».a,

a< Havre, aug. 28. Kávé folyó hónapra 9?A, frank,
néev hónapra 92 franK. ..NewyorV aug. 27. (Kabelsürgöny). Gyapot New- 
Yorkban 7” ... novemberre 7.84, deczemberre 7.90. 
Gyapot Neworleanshan V,u. - Finom,tett petróleum 
standard white Newyorkban augusztusra 7.10. Fmomi 
lőtt petróleum standard white Philadelphiában auguez- 
tusra 7.1’5. Pipe line szeptemberre Uz6. - Liszt 
f«8n-in" Elears.) 2.65. — Piros őszi búza helyben 
ÍO’!' (= 6.03 írt), augusztusra 65*/, (== 5.92 formt), 
szeptemberre 65% (= 5.94 frt), októberre 6o’/.
f— 5 97 frt) 100 klgrammonkint. — Tengert augusz 
tusra 41'/. (= 3.77 frt) szeptemberre él. (— A ‘-
frt Czukor (Fair refining Muscovados) 2“/„. frt. 
Rio-kavé 16 frt. - Zsil (Wtlcoxj 6.32 forint, (Fair- 
bank i 6 57 frt. — Gabona-fuvardíj impenal-quarter- 
kint Eszak-Ameriból az angol kikötőbe és: az; ezek­
kel eq magasságon fekvő kontinentális kikötőbe 2 
(_ ‘6.ü3 frt 10Ö kilónkint. Napi lelhozatai gyapotból 
700 bál.

Gyékény. A készletek elfogytak, az árak szilárdak. 
Finom sűrű gyékény 100 darab 35— 80 forint, 
félsürü gyékény 100 darab 20-25 formt, könnyű 
gyékény 100 darab 8—13— forint.

Országos vásár.
Miskolci, aug. 27. (Az Egyetértés tudósítása.) A 

vasárnap és héttőn tartott országos, ugynervezett 
Sámuel-vásár ez idén igen gyöngén sikerült. A város 
tudvalevőleg az állatok közt uralgó betegségek miatt 
még mindig zár alá van helyezve es így a szarvas- 
marha- és sertésvásár hatóságilag be volt tiltva. 
A vidéki vásárló közönség ennélfogva csak igen gyér

. , * l_____Um nnal-nla V fszámban jelent meg. A 
gabnaneinüehnél is úgy 
nálat közepes volt.

forgalom csekély volt. A 
a kereslet, valamint a ki-

Vidéki üzlet.
Szeged, augusztus 28. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Szilárdabb jellegű kínálat és jó vételkedv mellett a 
következő árak jegyeztettek: Búza 5.75—5.80 irt, 
rozs 4.85-4.90 forint, árpa 4.90-4 9a forint, zab 
5,25—5.30 forint, ó-tengeri 5.80 forint.

Állomások
c • mérséklet .

! >* S Celsius *
as wnt

13

Külföldi arutötedék sarlót»
Számit á-i .rloly.ro neme, vuaotr, ‘

litO ere. vif-ta 47 ír- H * tT‘
59 frt 12 Vj är«

Augusztus 27.

galónböxet a*
. Buoa utolsó tarlat

folyam PwU b« képest 7 egyenleg lesstr.ettikben

PABX8.
Basa relyó bóra — — — — — —

-zeptemberre — — — —* — j
— négy uiolsó hóra

nov -töl 4 bóra — - ™~
Liest lolyo bora — — — — — —

szeptemberre — — — —
_ négy utolsó hóra — — — — 

i.ov -tői 4 hóra — — —
Olaj folyo nora

-v^ptamherre — — — —
4 utolsó hu» — — — —
4 ehő fiora — — —

■sees folyo t>A *— — — — — —

_ 4 utolsó hóra — — — —
4 el«8 hót a — — —

3EEUB.
Búza -7ppt6inbérré — — — — —

— októberre — — — — —
Bőse szeptemberre —

— októberre — — — — —
láb szeptemberre — » — — —

— októberre _ — — — —
Olaj októberre — — — — —

— novemberre — —- — — —
Bsessszept -re —

— októberre — — — —
8 TETTI*.

Basa szepf—okt.-re —
okt.-novemberre _ — — —

Kosa sgept —okt.-re — — — —
— okt.-novemberre — — — —

Olaj augusztusra — — — — —
— s7ep*--okf.-re — — — —

Bsees nelyoen so marka
fogyasztani adósai — — — —
(tervem bérré 70 marka to-
gyaazTá*i adósai — — — —
juniosra :o márka fogyass-
tasi adóval— — — — — —

SÖUL
Basa júniusra— _ — — —

Boss júniusra — — — — — —

Olaj októberre — — — — —
novenberre — — — — —

BOROSZLÖ.
db» helyben — — — — • —.
8é.Tga busa helyben — — — «
Rozs nelyoen _ — — — ^
Zab helynen — — — — — — -
Bopoze iieiyben — — — — *
Szesz O-esi aug.-sveptemberrs — - 
Szesz 70-es) .szép t.-októberre — • 
Tengert 100 kilonkim — — — -
Olaj aogu»ztoera — — — — —

oktr

13S.— 
Ili 50 
114^0 IÜ 50 
1*5.50 
43 50 
48 60 
41 60 
40.30

1S5J0 
187.50 
11* 75 
115 — 

43 50 
4S.50

34^0 *1.63

ittóberre —

*6 80 tf.67

14 30 
14 80
11.20 
11 80 
17 90 
56.3» 
3C.20 
Í3 35 
«3 50 
44.—

001
O.01
0.01
0.06

0.0*
0.1*1
0.01
0.1C
0.1»

4. o.ot
^ 0.03

4- o.oi

NAPIREND: augusztus 29-én.
Naptár: Csütörtök, augusztus 29. —! Róm. kath. : Kér 

János fejv. — tTot: János fejv. - Görög-orosz: íaugusz 
tus 17.) Miron. — Zsidó: Elül 9. — NaP„k^:, Vi 
1 perczkor, nyugszik: 6 óra 29 perczkor. — Hold Két: * 
órakor délután, nyugszik: 11 óra 22 perczkor ej jel.

Az igazságügyi miniszter fogad délután 1 órakor.
A honvédelmi minie.ter fogad d. u. 1 órától 2-ig.
A horvát miniszter fogad d. e. 10 órától délután 1-ig«
A nyári lóversenyek IX. napja. Kezdete d. u. 3 orakor 
Nemzeti mnzenm, természetrajzi tár, nyitva ^d. e. 9 őrá 

tói délután 1-ig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. be 
lépő díj mellett. , Q

Iparművészeti mnzenm az Andrássy-uton, nyitva d. e.
órától d. u. 1-ig. . , „

Rovargyüjtemény a nemzeti múzeumban, megteluntneto
délelőtt 9 órától délután l-ig.

Deák-manioleam a kerepesi-uti temetőben, megtekinthető 
d. u. 3-tól 6-ig.

Magyar kereskedelmi mnsenm. Az igazgatósdp iroda 
ideiglenes helyisége : István-ut 57. sz. a. (titefama-korzó 
sarkán.) Hivatalos órák : d. e. 9-től d. u. 2-ig.

Háziipar bazár : kerepesi-ut 22. sz. I. emelet. Nyitva 
reggel 9.töl esti hétig, ünnep- és vasárnap d. e. 9— »2-ig. 

Tudakozó iroda : V Akadérnia-nteza 12. sz. — Hivatalos 
órák d. e. 9-12- es d. u. 3 6-ig.

Magyarok bejövetele körkép a városligetben, megtekint
hetö esti 9 óráig 50 kr. díj mellett.

Az 1848—49-iki szabadságharczunk ereklyemnseuiua
Károlv-körut sz. Látható reggeli 9-tül délután 1-ig. 

Szabadalmi levéltár (Lánczhid-tér) nyitva délelőtt 
8—12-ig.

Kivonat a hiv. lap aug. 28. számából.
Árverések a fővárosban. Huszár Péter^ Pál 

4565 forintra becsült ingóságai augusztus 29. V. ke 
riilet. Hold-utcza 23. szára és folytatva VI. kerület 
Lehel-utcza 23. szám. Gerlinger Adám 350 forintra 
becsüli ingóságai szeptember -6. 11. kér. Székely- 
utcza 1. szám. Lemberger M. Mózes 359 forintra 
becsült ingóságai augusztus 29. IX. kér. Mester- 
utcza 41. szám. Dr. Braun Samu 1106 forintra 
becsült ingós. augusztus 30. VII. kér. Karolv-körut 
szám. Dr Papp Gyula 387 írtra becs. ingóságai 
augusztus 29. X. kér. Családuteza 56. szám. Lueff 
M °2555 fr'ra becsült ingóságai augusztus 31. Ív . 
kér. Deák Ferencz-utcza 5. szám. Báró Perényi 
446 forintra becsült ingóságai augusztus 29. X. kér. 
Szipárv-uteza 13. szám. Sklensky Ferencz 4186 
fr'ra becs. ingós. augusz'us 31. MI. kér. Nefelejts* 
utcza 59. szám. Láng Herman 2332 írtra becs. 
ingós. augusztus 29. VII. kér. Dob utcza 24. szám és 
folytatva Csengeri utcza 71. szám. Markóczyné sz. 
Schick Mária 743 frtra becsült ingóságai augusztus 
31. VI. kerület Felső-erdősor 55. szám. » éber Ka­
roly 1329 frtra becs. ingós. augusztus 31. V. kerüie: 
Fürdő-utcza 2. szám. Tolnay Lajos 395 fiára oecs. 
ingós. augusztus 29. VI. kér. Szondy-ulcza 2;. szám. 
Herczog Manó 1598 frtra becs. ingós. augusztus 29. 
VII. kér. Dohány-utcza 48. szára.

Árverések a vidéken. Herczeg József 96-3 
forintra becsült ingóságai szeptember 12. Pta- 
Gsejten (Békés-Gsaba). Büchlbauer János 2878 ló­
rimra becsült ingóságai szept. 5. Orosháza, ^ara­
nyi Miklós 11285 forintra becsült ingatlanai Oktober 
1. Halmi. Berger Jakab 1015 frtra becs. ingatlanai 
deczember 2. Barkaszón (Beregszász). Ghyczy Vil­
mos 1500 forintra becsült ingós. október 16. Ko­
márom. Vecsey István 272 forintra becsült ingóságai 
szeptember 21. Nagy-Becskereken. Gróf Sándor 
1-2706 frtra becs. ingós. szeptember 6. Puszta- 
Udvarhely (Tereske). Philipp Manó 24613 frtra 
becs, ingós. szeptember 16. P. Zsombok-Aklós plező- 
Tur). Krémer (P. H) Fü’.öp 3655 frtra becs. ingós. 
szeptember 16. Nagy-Becskerek. Tomics Virgil 
3870 írtra becs. ingatlanai szeptember 10. Lugos. 
Szitás József 730 frtra becsült ingós. szeptember 4. 
Kis-Oroszi. Gróf Grotta Grottencgg József 456/ 
forintra becsült ingós. szeptember 11. Homonna. 
Weifert Ágoston 2269 frtra becs. ingós. szeptember 
10. Pancsova. Balogh Sándor 9831 frtra becsült in­
gós. szeptember 20. Püspök-Ladány. Reinhardt Já­
nos 4226 forintra becsült ingatlanai szeptember 25. 
Losoncz. Szabó Antal 362 forintra becsült ingós. 
szeptember 7. Erzsébetfalva (Ócsa). Popouits iheo- 
dosiusné 1323 forintra becsült ingóságai szeptember 
5. Szent-Endrén.

Csödmegnyltás. A belovári törvényszék, részéről 
Bukov its János be nem jegyzett belovári szabó 
ellen. Tömeggondnokul Sztrizsits Frigyes belovári 
ügyvéd, ennek helyetteséül pedig dr. Bogdánovits 
Tomics Mihály ügy védjélőit neveztettek ki. Bejelen­
tési határidő augusztus 21. — A belovári törvény­
szék részéről JYötliig Ede gyurgyeváczi bejegyzett 
kereskedő ellen. Töm?ggondnokul dr. Rehberger 
Bernát belovári ügyvéd, ennek helyetteséül pedig 
Rój ez Milán ugyanott ani ügyvéd neveztettek ki. Beje­
lentési határidő augusztus 31.

Pályázatok. A nagyváradi posta- és távirdaigaz- 
gatóságnál több ideiglenes minőségű posta- és távirda- 
szolgai, — a nagy karolyi pénzügy igazgatóságnál adó­
hivatali gyakornoki állásra.

Arvaváralja — 
Trencsén— —
Selmeczbánya — 
Kis-Kartal — 
Magyar-Óvár — 
Ó-Gyalla — —
Budapest — —
Sopron — — 
Herény — —
Keszthely — — 
Paks - — -
Csáktornya — 
Zágráb ' — - 
Fiume — —
Cirkvenica— — 
Pancsova — —
Orsóvá — - 
Zsombolya— - 
Arad — — - 
Szeged — -
Szolnok — -
Eger — — - 
Debreczen— -
Késmárk — -
Ungvár — -
Akna-Szlatina - 
Szatmár — -
Nagy-Várad 
Kolozsvár — -
Nagy-Szeben - 
Bécs — — - 
Krakó — • 
Bregenz — - 
Salzburg — -
Klagenfurt 
Pó!a — — - 
Lesina — 
Sarajevo — ■ 
Torino 
Flórencz 
Róma 
Nápoly 
Brindisi 
Cagliari 
Palermo 
Malta-

765
765 
767
766
765
766 
766 
765
765
766

766
766
765

taraié

£ a

+ 11.6 
+ 17.0 
+ 13.4 
+ 13.3 ,
+17.0 ! SE 
+ 12.8 I SE 
4- 15.9 j - 
+ 17.2 NW 
+ 15 7 I SW 
+ 17.0

+ 138 
+ 15.8 
+ 17 8

76/
766
766
767
767 
766 
766
768 
766

NE 1

+ 12.9
+ 17.8 
+ 16.0 
+ 14.9 t n 
+ 15.3 I — 
+16.2 S 
+14.0 ! NW 
+ 11.8 NE 

... +10.7 —
. 767 1 + 11.4 NE 
. 768 +11 3 ; E 

768 ; + 16.9 S 
766 ! + 14 8 j E 
766,-v 11.4 j —

o.ot
0 01

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Terményüzleti tudósi tá*.

Szeged, augusztus 28. (Az Egyetértés tudósítása.) 
Zsiradék-áruk. A készletek fogytán, a forga­
lom gyenge de az árak szilárdak. Nehéz 
3/lOO-as 51—52.— forint, táblaszalonna 100 kigr. 
könnyű 4í 100-as táblaszalonna 100 kilogramm
_ _ forint, könnyű 4/100-as (füstölt) szalonna 
100 kilogramm 54—55 forint, szegedi pörkölt
szalonna 100 kilogramm 50—51.— formt, stráf- 
szalonna 100 kilogramm 48.— forint, háj 100
kilogramm 56—58 forint, zsir 100 kilogramm
56 forint.

Szalámi. Mai jegyzés 100 kilogramm 153-lo5

Paprika. Szép áruk keresettek, de a másod 
rendűek ára hanyatlik. Legfinomabb paprika 100 
kilogramm 135—145 forint, finom paprika 100 
kilogramm 115-120 forint, küzépfraom paprika 
100° kilogramm 55-70 forint, kereskedelmi paprika 
100 kilogramm 15-30.— forint, csöves paprika 
100 kilogramm —.— forint.

Tarhonya- Élénk kereslet mellett az arak 
változatlanok. Legfinomabb tojásos 100 kilogramm 
20—22 forint, fehér, tojás nélkül 100 kilo­
gramm 14—16 forint, barna, tojás nélkül 100 kilo 
gramm 11—13 forint.

Zürich 
Breszt — 
Biarritz — 
Nizza— —
Pária — — 
Kopenhága 
Hamburg — 
Swinemünde 
Memel — 
Berlin — 
Münster — 
•Stornoway 
Belmullet — 
Scilly — - 
Shields — 
Skudesnaes 
ChrMiansund 
Uleahorg — 
Stockholm — 
Szent-Pétervár — 
Moszkva — —
Varsó — — —
Kiew — — — 
Odessza — — 
Sulina — — 
Szófia— — — 
Konstantinápoly

767 j +12 6 
764 I-fl 4.0
764 + 14.0 
767 1 -f 17.8
765 I + 18.2 
767 +13.4
765 ; + 17.0

— 765 +22.2 
_ 766 + 12 8 
—, 766 + 18.7
— 767 : + 19.Ö
—_767 1+20 8 
_! 766 5+21.0

766 , + 23.6
—" +22.0

+ 219 
+ 25.0 
+17.0 
+ 15.6 
+ 19.0

766 . X 22.3 
. 76» ' + 15.0

755 ; + 13.7 
X 15.8 
+ 16.6 
+ 16.8 
+ 17.1 
+ 15.2 
+ 9.4 
+ 15.6 

i 768 + 16.7 
J 761 + 17.2 

: 749 , + 13.6 
i 644 j + 10.0 
749 ! -f 10.4 
748.4 17.5 
763 4 12,3
767 4 10.7 

,762 +13.7 
•766 + 11.2

N

— j 2b 
1 26

23

1895

OO ■> —

NW 1 I

w 1! o i —

26 17

4 i -

11

1!

•i 7661+ 17.8 NW 
76« +13.3 I - 
765 +23.5 ! NE

Vízállás, 1895. augusztus 28 a a.

Folyó V ismerőse
> í áradt apaa i S

cm. cm- G.

inn
Duna

Schärding .. - .. ••
Passau ................
Line -___ _
Bécs .. ..
Pozsony w - 
Komárom ........

+ 165 
+ 231 
+ 2j 1
- se 8
+ 221 !0 
+ 24CI

15 + 14
13 + 14
22 + 16

+ 14 
+ 11 

3 14- 15

Dráva

Száva

1 ernes
bfga

Szamos

Kraszna
Tisza

Szerkesztői üzenetek.

Sb. Z. Kölese. Az internátusba bevett ifjak is folyamod­
hatnak tandíjmentességért, de hogy elengedik-e nekik, az 
már más kérdés. Második kérdésére nézve tudni kellene, 
hogy minő könyveket, illetőleg, hogy az összes segédkönyve­
ket is be akarja-e szerezni ? s csak akkor válaszolhatunk 
felvetett kérdésére.

K. Sb. A. Akár megjelent már valamely lapban, akár 
nem, az eljegyzési hir közzétételének diját mindig a kiadó- 
hivatal állapítja meg. Tessék tehát odafordulni kívánságával.

D. R. Orosháza. Kossuth Ferencz Zalamegye tapolezai 
járásának képviselője. Jelenleg Olaszországban időzik s csak 
szeptember 3-án tér ismét vissza Budapestre.

A kis lottó húzása aug. 28-án.
Brünn 53 52 55 87 58

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1895. aug. S8 án reggel 7 órakor.

A tegnap megjelent depresszió ma Norvégia fölött van ; 
nyomában nyűgöt felől erősen emelkedik a légnyomás. A 
maximum terjedelemben még növekedett s nyngotról erő­
södött.

Az idő a magas-északon viharos és esős, mig keleten és 
Közép-Kurópa déli felében száraz. A hőmérséklet nyugaton 
emelkedett.

Hazánkban az idő ma reggel többnyire derült és száraz. 
Jelentékenyebb eső seholsem esett, csak keleten volt még 
tegnap némi eső. A hőmérséklet ma reggelre nyugaton emel 
kedett, keleten pedig többnyire valamilyest sülyedt.

Változóan felhős idő várható jelentékeny csapadék — él 
hőváltozás nélkül.

A szélirányok jelölése: N ■ észak, W ° nyugodt 
s — dél, B — kelet Felhőzet: 0 =* egeszen derült,
1 • többnyire derült, 2 = részben felhős, 3 «» többnyire 
borult. 4 — egészen borait • — “6. ■ h6' ” ■
R — zivatar.

Latoréra
Oodova-Tapoly

Bodrog
Berettyó

Sebes-Kifrös
Fekete-XörSs
Fehér-Körös

Kettős-Körös
Hármas-Körös

Maros

D.-Földvár - - 
Mohács 
Gom:.os
Újvidék ........
Eimony .... - ~
Panrsova - -
Drentova ........
0: óva
Sárvár ........
Győr .........- ..
Zsolna . -
Trencsén ... 
Szered - - - - 
Zákány -
Barcs
Eszék........  - -
Szvzek ........ ...
Mitrovicza - 
Kie-Kostély _ .. 
Kiszetó .... — 
Temesvár ..... 
Nagy-Becskerek
Deés ................
Szatmár............
Nagy-Majtény .. 
Marmaros-Sziget 
Tekeháza . .. . 
T^a-Uilak .. .. 
VíS.-Nam?ny .. .. 
Záhony tCsap). .
Tokaj....................
Tisza-Füred .. .. .
Szolnok ______- -

I Gsongrád _ _ .
Szeged .........  - -
Török-Becse . .. ..
Titel....................
Munkács ......
Bártfa .....
Sztropkó ... —
Hoór ....------
Zemplén ......... .
Bevettyó-Uifalu..
Nagyvárad ...........
Tenke ................
Boros-lenó . . .
Békés.........- -
nyoma „ ...........
branyicsta (Déva)
Arad .. „ -........
Makó ......... ..........

4-307 
+ .355, 
+ 305 
+ 200: 
+ 157; 
+ 149, 
+ 230 
+ 33, 
+ 200! 

íj-r 30,

í Sí
+ 29i 
+ 66! 
+ 162 
+ 61!
t‘l44

+ 371

-ít

+ 20

+ 11 
+ 1« 
+ 14

Ui

18

! + 16

9 ■
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IDEGENEK NÉVSORA.
Orient szálloda

Ftlschowski T. Varsó 
Thnrzó B. N -Várad 
Antony A. GyöngyCs 
Galgóczy L. F.-Lőrinc»
Petrovits A. Arad 
Horváth 4 .-né Srarraa 
Kiss E. Zombor 
Kalmár Zs. Türke ve 
KHehler K. Passau 
Kuzma A. T.-PelflŐtz 
flottig B. Szabadka 
Klein S. Sz -Pelyánta 
Stark L. Szatmár 
Fekete J Trencsén 
Friedmann M. Kolozsvár 
Petrieu P. Bukare«t 
Mibayloff S Widdin 
Käufer J. N.-Kan«sa 
Hatkei S. Muraszombat 
Fér ent i F. N.-Szeben 
Fache J. Ka^sa 
Koch M Győr 
Veichárt D. Fiume 
Roth J. Bony had 
Schwartz M. Kassa 
Kngler F. Bécs 
Kőröasy E Szabadka 
Iványi J. Szabadka 
Dr. Fischer J. Sümeg 
C-eh J. Kecsekinét 
Deák L. Kecskemét 
Ringvald L Korpona

Pannónia szálloda.
Fáy I. GömŐr 
Papp G. Szatmar 
Kneffel P. K -Félegyháza 
I eitgeb i. Prém 
Crményi J. Toplicza 
Cseresnyés J. Makó 
Ceerasnyés Ä. Makó 
fiatdáca P. Komló»
BuWmky J. B.-Ceaba

Kirchner D. Losoncz 
Simetta N. Oa«tve-cbo 
Fodor R. Péc-t 
Csillag I. Gze^léJ 
Sclilesinger £ Ó-Becse 
Stümpiler A. .nme 
Biringér F. N.-York
Wilsenberg  ........-
Bosznay I. •<zeo
Scharsl G. Hali

Angol királynéhoz 
Marchal szálloda.

Gr. Jankov:ch A. Gabina 
Űr. Forgách A. B -Gyurmát 
Gr. Széchenyi D. N.-Dorogh 
Br. Solymo-.-y L. N .-Lo?.s 
Br. Solymoasy Ö. Űfcfc 
Br. Józsika ti. Knlox-vit 
Br. Podmaniczky L. Aszód 
Berzeviczy K. Br.rcza 
Düngver-ky J. Szt . tamás 
Pick il Zsombolya 
Hochreiner R. Marchsgy 
Dr. Fest L- Epe;j«'
Herzmann F Bé-s 
Wei«z H. Becs 
űrtiuwald G. Bécs 
Nentath L t-éc«*
Schreiber Hécd 
Harratau M. Be<-8 
Kovács E. Ka--a 
Ristori R. Tne-zt 
Jáiüitsch ti Győr 
Molnár J. Szeged 
Horváth K. Szeged 
Pevtan R. Londoe 
May 1. Brünn 
Hardy B. Prága 
Behr L. Kezek 
Maccean G. Forli 
Mayer H. Prága 
Guirin 0. Pária 
HStbor L. BerUn

Chrimanu J. Berla 
Fsu*< M. Treppau 
Klein L. Troppan

József Föh 
szálloda.

Kálidy t- Oiavo.sda •tciver k. Uiosbdza
Stanovicb ■ Be 1
Cbecbim .1 A ad 
GOldeutl ál M Bukarest 
Groauna nr l'alja 
ßteru B V <.sckc 
Bsrezer -i V. Váci 
Tidtner > Btc 
Gőndér G Eg«r ig-arbtmh.um ó Ituakáca | 
Klein ií .i-/k<
Paitho» J ko!''óavar 
Zolimé-- H. B ’ - 
Ktpim v Vet ba ’ 
pascalt U Bukare.1 
■aurm-nn A Munkács 
6«Bka S Be lm 
Fa*eu N. Biv+ta 
Brundl B N -S« eb»n 
Kertes/ J- N .-Varad 
pytn S. Zo’de- 
VCTec/y -I Epene:Vélne- A. Arad 
Hippe, k-tmo J Becs 
Koher K % -V« **
DöiFünf*1 B S. WAr5e 
Krimss A. áoio- «»r 
Khor (X RsB-ibc- 
geriog i M ti n -Iv-Q 
Hem ich I» G yft 
Rfinidtk«*: T. Alb- 
íttvész J. Simon1' • nva 
^plorit B. Szabad.-*

Balogh Ödc 
Nemzeti szállj

lands J. Bec- 
Beles i \
f-átéB' i k P -Fék!var 
Reber:*.-- Ó. Vtieucte 
Schidei? ’ 0 Her6 
Kosm* Ti Rvksre-A 
Fochs L BuV-trest 
Klame: \ Be'
Sárkány 5 P’l"
Htf- K K^ro-rar 
T»rk <- r- egW
Lázár <w Sr-ged
Gerevi«- -- G Z-.»mr»or 
Feácrnichl t Bee- 
Hocker A Lenddho*
tispar L Pap*

Korzó sz
Pe. Keresztes N áototH
Pr. AkingCi h Buú rd
Boheffn«/ B -ÖToeg
F»y»r 3. Pozsony

B A -MfOtfa 
Veiet H Kapo-T* 
Keiuooyfv •»*{ 
Rodekovir M I renciéi
Antalfy h Svotmai 
Hatter Gy- Becs

A budi
hh-jaras ssép ]

6
vagy F d

. - !

N o tuíií j

y n- 52érí|

4rfá----------- j

Zat»-----------

: j

K.I.«------ : j

^ icgyea koidj

M _
o ;

e
® öhUl egyj

w. göogyeniy hősi
M helyett.
0

8

< tégy*

1 É

Arany jaiaáek. 1

Kortnaertekc jal 
1«76 keleti s«l 
1«? évi illái 
IkS?. »
187 » oyor<|
1^-0 * 1
A’latok. vaska{fl 
Mi4g>sr tegaledl
ll'2rvát»e/.ls*0B I 
Macrnr fétdtebéfl 
Qoi váA-sjUavw ■ 
Tieu *s
Hwa#- "

Első

Lefedi

déleié#

ó X

i
6*0; 705
fiPl 710
e”S tt7<o
bős; 7*5
,J

8»
9"
9*
94

JB6TZBT :
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3
8
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36 1 
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32 1
33 i
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13
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34 10
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15
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3 i —
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1 —
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+ 16 
+ 14 
+ 11 
-f- 15 
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*1 •+• 15
11 +16 
6+17 
7 !+ 11

4 + 15
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b
Id
9

12
1'
■28
16
13
9

11
16
14 
12 
17

6
13
15 
15 
15

12
17

15
15
13
17
13
12
13
13

:+ 16
:+ 33
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16
15
14
11
Id
14
15 
13
16 
16
13
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ÖRA

[iraíynéhoz
szálloda.

lb -Gye«oat

. N.-Lc -
> Üti

rebtfj

Cbrimanu J. Berla 
Niue- M. Trerpeu 
Klein L. Troppan

József Fdherczeg 
szálloda.

KalMv t Uiivvsd*
Steivér k. Oi o-o-t ra 
Staoonci * Be >
Checbim .! A ad 
Galdeuti'äl M Bukarest 
GroetiBaim M. L'sij*
Stern B " tiscke 
Pirezer -i V. Vac*
Tldtner > Bt.0 
GSnddr G Eger 
iarhanh.um 6 Muukaca 
Klein X ix/k«
P»ithc!> J Koivwvir 
ZollmC' H. R ’ - 
Kir* v vcb<. 
paácah ü Buhlte1 
Siu-n-mn A Munkace 
Banka S Be lm 
fg.«o N. Bivaia 
«rundl B N -> eb-n 
Kertes/ i. v-Vgrai 
Haltai S. Ao’,4e«
Vtn.ec,'- -1 I'lietje:- 
Veire A. VaH 
Hepv- beimo: J KecJ 
Keller F N -V. ad 
PöiRir.pe» B X.-kArl# 
grim».- A- k»iv: vac 
Kber < Ratnbo- 
Bermg Miin-M-o 
Ben; ich L t*v ő 
Smidtka T Alba 
ytlve? - •> Simon*' run 
Kolon* B Srahadka

Balogh Ödön 
Nemzeti szállodája.

lands J. B*e'
Fele- » '■*';
S»raa > i K P-Földvár
Robe.
Sch'de.- A *?er5 
Keim* r. R lkare-.t 
Fachs L BnSarest
glaoe- t Be-
Sárkány S P’l*«
Mfiler R Karo-nr 
TSrek < r- 7»>'J
Lazar Gy ->7*red
Gerem - *• • van or 
Fetcmirn. t Sec 
Heeke: A Landdho1 
Ka&por U F«p*

Korzó szálloda
Pr. kerettel N ko.osrear
Pr. A k :*u-iipeaí
Sebezne. B -ö-eg 
Payer J Fo. ,ony 
Peitivb B A -X*retb 
Vei er H 8«pr'T*r 
Kei -enyfv »apeat
Boflokov:.- V Irénedén 
Antitlfy n ' 4tma- 
Md’Vr Gy Becr

Bebélyi J. Budapest 
Rematin V. Fiume 
Lavrenti D. London 
IIegyery A. Somogy 
Varady Gy. fi.-Kanizsa

Arany sas szalleda.
Pr. T.6wv F. Abód 
KÖnler É. Nvaprodla 
Muudl K. H -M.-Vásarhely 
kem osy F. Komárom 
K aufm a un J. Uyorok 
b lanUasy A. Bars 
Ma«zlubz E. Nyílra 
k raus J. Baja 
Klein A. Pozsony 
Vlacho J. Kasi 
Fi.-eher A. Keszthely 
.'layer R. Ruttka 
Friedmann A. Becs 
Siepkanko A. Arad 
Lendvay A. B -Csaba 
Rtubeuval J. Bukarest 
Hakicd L. K.-Köröd 
Biatriczky K. Déva 
Molnár N. kershauer

Erzsébet királynő 
szálloda.

Ft vényé.-sy P. Szikszó 
Re-kes S R.-Almai 
Fischer E. Pöla 
Dr Zajcea k. Kalocsa 
Meiter Gv Ácsa 
Roor J. Komárom 
iúacaria R. kon=tatinapoly 
Lahner F. Béce 
Wecera J. Bec- 
Dr. Stranz F. Boroszio 
Jel.a J. Borosaié 
Rr, Kosztka J. Kassa 
Pr. Bcuitzky G- Köpő ruha 
P . Kuglei K Pozsony 
( igante 6. Fiume 
K h *. Fiume 
V tipil A Fiume 
Mö'ler F Berlin 
Czuida Z Eszék

Pusnik Ferencz ket- 
korona szálloda.

Ma koucs V. Kiusovacz 
Pe 9 G. KtUsovacz 
Uyorgyovits K. kruaovacz 
krencsevica S. Kruaovácz 
- aokovita 3. Paiaaka 
Fel kovies S. Koleniis 
B*ntovica V. Ko»enite 
Ma tits M. Krnsovéea 
Simíts E Krnsováez 
Taszica G. Niss 
keazics T. Nisd 
btraizer B. A.-Dabas 
Pad kész L. Dák a»
Hekovit- M. If-zkovacz 
Pei.uVicä T L-‘*zkovatx 
Miiifonatz M. Leszkeváca 
Ma-mítd K. Kru=ovaca 
Mi ties I. Niss 
:'.. ;-pe Gy. Torda 
Nagy S. Torda

Kiss Róza 42 é. VI. Lovag-u. li. 
Kupfermann Klára 7 4. IX- Liliom-u. *3- 
Molnár Emilia 4á é. tébolyda.
Rinhardt A. 77 é. I. Györi-ut 15.
Dekany Mari 67 é. I- Kridztina-körut «. 
Schauer Anna 43 é. II- Margit-u. -2. 
Anständig Katalin 65 é. V. Uj-u. S3. 
Steiner I 78 é. VIII. Szitányi u »: 
Rozenzweig A. 95 é. VIII. Nép^ziuház-u. 
Pelbmaun L. 17 é. VIII. Német-u. $8. 
Pariin Krz-i 51 é V. Lipót-u. 4. 
Schwerer Gy. 57 é. Vili. hóna u. 33. 
Schneider F. 51 *. IV. ZÖldta-u. 28.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

M. KIR. OPERAHAZ.
Bndipset, aug. 29-én.

Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 154. 

Budapest, aug. 39 én.
Rosenkranz és 

Güldenstem.
Vigj. 4 felv. Irta Klapp M. 

Fordította Csiky G. 
Személyek:

Liebenstein A. Bercsényi 
Ernő gtW Horváth 
Rosenkranz br. Náday 
Kienbern gv -né Ijemlvayné

Személyek:
Hoffmann Arányi Dezs°
Lindorí 
Spallanzini 
Crcspel 
Stella 
Miklós 
Luther 
András 
A múzsa

Vidor 
Solymodi 
Kis< M. 
Komáromi M. 
Mihályi 
Kenyéri 

Kassai 
Vidomé

Clarisse
Düring
Vilma
Schallenberg 
Schmählich J. 
hanftleben A. 
Ernő
Egy angol 
Schleich

Kezdete

Lánczy 1. 
Szigeti Imre 
Nagy Ibolya 
Viele nyi 

Zilahi 
Újházi 
Haulay 
Sántha 
Latabár 

7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, aug. 29-en.^

Hoffmann meséi.
Regényes Operette 1 felv. Irta 
Jules Barbier. Zenéjét szer­

zetté Offenbach J.

Kezdete 71, órakor.

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, aug. 29-én.
Ml történt az éjjel ?

Énekes bohózat *-> felv. 
Kezdete 7 órakor.

Ó-BUDAI SZINK3R.
Budapest, aug. 29-én.
A* ,nj honpolgár.

Énekes életkép. 
Kezdete 7*,', órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR
Budapest aug. 29-én.

Az új honpolgár. 
Goldstein Számi.

Eredeti énekes főv. életkép
Kezdete 7*/. órakor.

Hw4Ti4m.nl Játékrendtk.

nemseti tainháa játékrendje. Pintektn, aug.
30- án: Otthon. Évi bérlet 165. szám. Szombaton, aug.
31- én: Fehér hajsiál. Évi bérlet 156. szám. — Vastm*p, 
szép. l én : Bánk-bán. XIX bérlétszünet.

A nép.sinhé. jstékrendje. Pénuktn, aug. 30-án: 
Qbarley nénje. — SzombatüTi, aug. 31-én: Hoffmann mesé 
Vasárnap, szép. 1-én ■' Charley nénié.

A hndal eeinkSr jitékrendje : Pénteken, aug 
30in : A gyermekrabló nő. — Szombaton, aug. 31-én : A 
gyermek rabló nő. — Vasárnap, szép. t-én : A gyermek- 
rabló nő.

Tengeri fürdő

6BBÄ55
® ^ ErteeltéeÉrteeltée 

fflrdőigazgcitóaAgtól Ingye*.

czirkusza
az állatkertben.WDLFF EDE

Ms. osütört&köa, sngneitu» 29-én. esti 7\, érakor:

Nagy előadás
Uj! Ssensácsióe! Eredeti I
fT äe ídomitáo legnagyobb csodája I

Uj!

szabadon idomította és elővezeti WULFF E. igazgató.

NB. Zebrát eeldelg szabadon idomítva még senki 
elő nem vezetett.

Mr. MAURICE CRONNIN amer. club-expert, korunk­
ban n legnagyobb feltűnést keltő mutatványaival. Fellépnek 
azonkívül az összes művészek és művésznők.

Holnap, esti 71/, órakor : Nagy előadás a 4 zebra 
elővezetése és Mr. Manriee Cronnin mutatványaival.

Egy pikáns affaire.
Végül:

Kékszakállú hölgy.
Házilag kezelt vendéglő. Villamos világítás

Tisztelettel
Xueitxier ZEC

Somossy-Mulató
Nagymezö-utcza 17. szám. m

431. telefon, iroda: Mozsar-utcza 5. sz. 43i. telefon.

Igazgató - tulajdonos: SOMOSSY KÁROLY.
Nincs hőség! Nincs fülledt levegő.

A terem hőmérséklete 15 fok.
Ma, csütörtökön, uj betanulással és szereposztással

OIAIIDIIETTO
nagy jelmezes operette-egyveleg

Carola Czocziliáral mint Gerolstein! nagyherozegnö.
Tréfás betétül:

„Én vagyok a Goldstein Számi“
énekli Carola Czeczilia.

Szeptember 1-én

ETABLISSEMENT

IMPERIAL
■Váczi-kzörxit -==-

Igazgató FISCHER MO R.

TJd órd.e3^es 233.tj.scx:
Ma:

fit
Z’á.xisToól.

Jegyek elővételijén kajdiatók : Weiss A. nagy tőzsde Károly* 
,rut 26.; Szántó Mór, tőzsde. Kecskeméti-utcza 14.: Bleier-

„Gyermekáldás“.
* Bohózat-

Ó-Budáról Pozsonyig.
irta Ármin H , zeneiét szemelte Rosenzweig H.

„A kártyavetőnő“.
Előkészületben

„Wauwau király6*
szenzácziónáli; újdonság.

Nappali pénztárak: Rotter Terez dohánytőzsdejé;1 
Párisi-szálloda Váczi-körút 25. és Pinkusz Róza tőzsde' 
ben, Váczi-körut B6. Jung Lujza szivartözsde váczi- kórul 5.

körút
tőzsde. London-szálloda: Klein 
Galandauer, tőzsde. Király-ulcza

Erzsébet-tér;

— ■■■■ifi ■ m m Ma este az étterembenHUNOaRlA Berkes Béla
SZÁLLODA ismert »kedveit zeneKarajá' -zíR

Kezdete 8 orakor.

LlolsotolBó árfolyam jOazlalék 
pénz — . 1894-re

Uloiáu aríoiyamKárnál- l8S4-re

i budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1895. augusztus 28._______________ ______________

’ órakor -f- 18° C| légwlyiéri r. 7 ő. 76S mjm
Wí jíras *5«p

V .iallas reggel 7 órakot 222 r"- \ Hóméri reggel i

A) A úti
GabonanemOek. 

o) Kies árm.

z s d e.

Minceegi snly hektollterenkint
82 fcg81 tg.78 kg.77 kg76 kg

v6.4í
Usí*viúéki — —. —

íeáérmegye

8ÁI

Buli--------

. _ 6

r »j
Minőségi

•uiy
hektolitereck.

Fittól Frtig

etoéi endü — 70-72 5.40 5.45
ItidSOUieQŰt — 3.33 ZS.3C
.lí..r,nin. 60-62 5 15 5 40
egein: való — 62-64 5.SC 6.30
ev.fo teere — 64-66 6.9C 8.-

39-41 5,50 5.75
- 39-41

; " ^ - 5 45 S.5C
UidSOcluU — 5.35 5.40

ízporrta____ - 8 75 9. tó 
8.50

- —

b) Határidőre.
Ueanee-minőeégtl 100 kilognunmonk ni.

Bem----------------------------

Határidő

szept.—okt.------ —
már ez.— apr. —-------

B,.“z :::::: mai ez.—apr.   — — '
ezept.—okt.----------- ;

Te” ' - - z z í 18í*5. máj.—jun. — — j
jun—jól. — — — — j

súg.—szept. — — — j

Zab---------------------------- marcz—apr. — — — 
okt—_____________

Káp.-Bepcze--------------- aug.—scept.----------- ,

Pénz Áru

6.31
6.75

5.49 
4 50

- ! 5 28

6 33 
e.7f

"5d
_5.5t

4.52
5Í30

S.82
5.58

7;5.84
^5.60

4'/,% ' 
* % 
5‘\% ; 
6 %
6 % 
éWI,
6 * '

I
% :

. Í\
.

6 % i
4'lz%
4 % I
4 %

ITT Záloglevelek és kölesönktitv 
•) Budapesti Intézetek klbeesátAaal
Belvaroíi takarékptinxtar r.-l. — — — — — ■ 1C0.50 101.50
Egyesült bpesti fővárosi Ukarékpénzlár-------I 100 50, f01 25

67» , S > koronáért^ | 97.75 98.50
103.— 104.Kisbirtokosok orsisgos fóldhiteliat.--------------- j

, , » 501/, évre koronaőr í
» * * 50‘, évre-------i

Magyar földhitalinléist papírban------------------ ,
» » * ---------------

toronaertékben 50 évre 
> szab. és talajjav. _ _

Magyar heiyierd vasatsk kötv. 50*, évre — — 
Migyar jeiailoghitelbank----------------------------

9.45 I

U KAMnféte termények. m.

icgyea uviuv Uiezuótelr _

Pénz
r-j hri

Áru
frt

budapesti — — — — — — — — —

47.- 
48.5C 
52.__

54.50

47.50
48 —

J2.50J: - bzaíenna —
magyar la legensxantvtt vidéki--------
vá.esi legensraritott. 4 darabos —-------

e
® -rflti. együtt
w ^/-cgysuly luitasu.y 
*• nayett.

“ Minőség
M granunonktot.

1
y
d lágy** ktrdé

Sillta-----
Kész áru

boszniai. 1894. ev;, usan e-m.rősag —ISO darabos -----
• „ „ 100 -----

szerbiai. 1 1 usince-mmőeég —
. . , 100 .
: . . « -.........—

_ j_

—

Szilva -----
Határidőre

boszniai. 1894. okt.-nov., usance-muu— 180 darabos—

: :ceríai, , . MMce-ml»—
; 86 : -

14-
15.75 
19.- 13.-
14.75 
18.25

18.25
15.75

14Í25
16.—
19.25
13.25
15.25 
18.50

18.53
15.75

Szilvái*-----
~8zilTaSt-----

Határidőre

szlavóniai 1894-------------------— —
szerbi*: 1894 --------------- — — —
sztáron»! 1896 szépt.—október-----
szaiőiai « « « _ —

- Heremas — hezeros magyar. 1894 ----- ------ —

A halószállRás fueardij- 
tételei Budapestre.

1*5
V?i

3 % ;
4‘,%
4»:,*
4»/,%
4»',%
4 %
4 %
4 % ; 
4‘/.% i 
4, %
4 %
B % 
4»/,%
4 % 
4‘/,%
4 %

It
5 %
5*:.%
4-.*
5 % I
4«:,% ! 
4*,% 1 
4» ,% I 
5 % :
5 *
6 *
4«/,*
6 %
5».'.*
6 % 
4*/,%
3 %
5 *
4‘/.%

köss. k,50é..vf. 110 ftt - —
közs. kötv. 50 évre—------
köss. kötv. 50 évre----- —
nyer-kőtv— — —  ----- —

> osrtr. felülb. — —

101.50' 102.50 
101.75; 102.50 
10C.25 ICC.75

loo.-, 101!
99. - 100.—
99.25 99.75
98.5C 99.—

100.-| 101 — 
102. — : 103 — 
100.75 101.75
;cc.-: tói
101 25 102.25 
97.75; 98.5C

100. -’ 101-- 
127.— 128 - 
129 50 13C.SC

107.50 
136.- 
35.- 

13C.— 
1C5 — 

124C.— 
125 — 
853.

108.50 
140.- 
97 — 

1 30.50 
106

<244.- 
127.— 
855.— 

8425 —

• • syer.-jegy-------— —--------~-~
* » » osztr. felülb. — — . —. —
» » nyer.-kötv. » -------------1 109.25

Magyar erssagee kőep. takarékpeMlár —■ — — | 100 50;

Magyar lakwékpéntt. köep. jelzálogbankja-------

* > a » ----------
Osztrák-iaagyar bank 40»/, évre — — — — —

» »50 évre----------- —--------
Pesti hazai első lakarékp. kőts. kötv. —- — —

eálogl. kor. érti — —
Pesti m. keresk. I

kőts. k. vises. 110 irt — — 
köis.k. vissz tlOk- - ^

110.- 
101-25 

100.50 101.25 
101.75! 102.50 
100.75 101.75 
96,-1 97 — 

100.40 101.20 
100 40 t01.2C 
100.25 101.- 
97.5C 98.50 
98.25 98.75

100.50 101!5b 
98.50 99 25

106.75
99.50

107.75
100.35

Panceova   —   —
Újvidék   — — —
B ez din     —

I Kalocsa----------- — —
Dünafoldvár _ _ _

} Szentes-----------— —
Szeged --------------------

Titel Z Z Z Z ZBeává
_ . 1 Temesvár-------
"•8s I ; íiagy-Becekerek

51— 34Q 
18—26 
14—18 
11—13 
10—IS
24—Sö 
SS—25
52- S4 
19—SÍ

18-30
48—44
85—88

Győrbe a fuvardíj »étel 8—10 krral magasabb 
a budapestinél.

A hajódijtételsk 100 kllegrammonkiM, a sail- 
littei adóval ée a bisteeitási díj nélkül ér-

I Bega-allemasekról a borcaellásáet beleértve.

B) Értektöxsde.

tékp»v,ro
Utolsó árfolyam
pénz áru

I. ÁllaBtdóuag. 
s) Mngyar állnmadosaas-

uunuiek. 100. 500. 100 Irt f'’trvírt<’k.jta*d0“
» 10.00n frt neveit, a arabok ban. adóm-------

K -'rvaaertékü járadék adoaentee — —-----T ,~T T^"
1=7« ke en laaati a-íamkéicsee araayo.. adj.ev. 18 *
jst'’ •»; él’.aevsset! aranykö son, aiooentt=-----------
Y"‘j. » » ezüsT kölcsön — - —--------— —
1-i » nyer eméeyk él csőn. 100 irtos «.vab---------------
1 «-TO » » 50 » » ------------
A. laaű. sas kapa czélj. arany adóm.. S'.'O K
M.gvsr iegale-kitrt. kötvény, adón. ent es-----
t :ri-at*8/..a» ja * » » ,. — "
’I trr fáídteherwentesrtési kötvény, adooentea-------
íle wi-íx!av»n *

•s szöged! nyereményk 
Vazvnt-d..-- : ■> k>

névérték.

122.50 123.-

'99.80 10C.40 
122.- 123.
124.25 
103r50 
159.- 
159.- 
90.25 

101 25 
101.SC 

25 i
____ 88.75,

125.25 
104.50 
Í6C.— 
160.
90.75 

101 75 
102.5
99 25
99.75

Értik»«» r»k 

,) Oextrák álUmiáOssá*

Utolsó írfolyam

EgyeaiteU járadék papírban február—aag’asztu*-----------
, » » májas—november-----------

Egyesített járadék ezüstben janaár—jnlius---------------
, > » apnhs—október-------— —

Amnyjáradék. adómén ----------------------------------------—
E eroLaértékü járadék-----------—------------------------ —
Allamsorsjegyek 1854. évből, 150 fr p. P* adolev. 80%

» 18t>0. » 500 » o. e. » •
> 1860 » 100 » » » » »
» 1864. » 100* *» ---------------
» 1864. » 50 > » » -----------

Idegen állam edósságek.
fcolgar áiiamvaasti zálogkölcsön----------------------------
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar. — . -- — — — — 

, » 100 » » (osstr. íemlboly.)-------
u. Más közkölcsönök.

Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, báómente»—------
Ti'mt6-be?avö‘ic.vi vizsz.ib rárt kölcsöne —

1C1 — 101 50 
1C1.— 101 50 
101.25 101.75 
101.25 101.75 
12^.75 123.25 
101.25 101.7" 
151 75 152.75
154.50 
159.- 
196.SC 
Í96.50

117.50 
37- 
37.5C

1S5 jO
160.-
197.50
157.50

118.50

U Vidéki és kBireidl let. kltoo.éti.“
Albina takarók- és hitelintézel-------— — —
Aradi polgári tokár ék p 40 évre-------—--------

> , » 40 é. visazafiz. 110 frt — —
» » * 40 évre —--------------------

Aradmegyei takarékpénztár----------- — — —
Erdélyt, m. jelzáloghitelb 40 érre-----------—

» » »40 érre visszaül.-------
» » » kőts. kötv. 50 é.------ i|2

Horvát-esiavon országos jelzálogbank—  ------ — ''*100 SCI 101.25
Kagyeteb ált. takp. 31*/e á, vissz. 110 frt — — |i 102. — j —.— 

» » » 40évre, vissz. 106frt-------1C2.—
> » »46 évre III. tib— — — —
* » »35 évre IT. kib-------------—

Kagysaebeni földhitelintézet —-----------— —

100.75 
100.-; 
101.- 
10C.—! 
98.50: 

100 - 
93.50

101 75
100.50
100Í50 
99 -

101.— 
99 50

» » TI. kib.-----------
Osatrík földhitelintézet nyer.-kötv.----------- —

nyer.-jegy---------------

IV. Eleöbkeégi kötvények.
4*/.% Ii‘/,%
4»/.%
4 »/» i 
4 % ; 
4 % ; 
« % I 
8 %
4 %
4 %
4 %
4 %
4 % 

.%
%
%
$8
*

101.75 107.25
100.75
103.—
102.-
103.—
100.50
117250

101 
99.25

101.25
104.

4»,
5
6
4 
6
5
4»,% 
5 % 
* % 
3 % 
4‘/,% 
4V»% 
5 % 
5 %

1894-re

».- - 
6-50 
18 — 
7.— 
7.—

15.— 
5.— 

88.- 
7— 

4« fr. 
84 fr. 
10.— 
)•.- 
85.- 
19.— 
48.90

Adrin m. kir. tengeri hajózási részvényt.------ j 1CS 50:
Budapesti közúti vaspálya-társ. 1887--------------- ; 99 75

» > » 1889— — . —
Budapesti közúti vaspálya-taré. koronáért— —
Budapest-pecai vasat------------------- ----------------
Déli vasút-----------—-------- — —- — — — —
Első cs. kir. szab. dncagöehajózádi társ— — —
Győr-sopron-ebenfarti vasat, arany — — — — 
Kassa-oderbergi varat 1889. ezüst — — — —

» » 1889, arany---------------
» » 1891, ezüst ---------------
» » 1891. arany----------- —
» » (oszt. von.) 1889, ez. — —

Magyar folyam- es tengerhajózási ».-ti— — — 
Magyar-gácsországi vasat L kib— — — — —

> » 11. kib.---------------

Magyar ny. v. (székesi. -győr-gticsi vonal) —
» » » 1874. kib.------ ------------------—

Magyar v. els. kölcsön beruh- czélra, arany — — 
Osztrák-magyar allamvasnt arany — — — —.—

> » 1883 __________— II —
> » X. kib. 1885_______

Pesti Lloyd- es tőzsdeépőiet--------------- — —
Terontáli helyiérdekű vasutak----------- —--------
Urikány-zsilv. magjai készenb. els. kotr. —■ S!

» > » » > > II. kib.

98.-

99.25 
122 25 
99.25 

121* — 
99.75 

ICC.75 
Zt09.Pt 
109.- 
98.SU 

106.— 
106.— 
124.50

100.-

V. Beskek ré.ivenyeL
Angol-osztrák bank — — —--------------- 188
Budapesti bankegyesület--------------- -------- 10Ó
Első magyar iparbank — — — — — — 150
Fiaméi hitelbank--------------- -------- —— 80
Fővárosi bank-reszvény-társzmág — — — 100
Budapesti giro- és pénztár-egylet — — 8000 K. 
Hazai bank-részvény-társaság — — — 100 K. 
Hermes roagy. ált. váltóüzlet résxvt. — 800 K.
Horvát leszámítoló bank.— ----- — — — 300
Horvát-sziavon országos jelzálogbank-------100
Magyar általános hitelbank —------------- 200
Magyar ipar- és kereskedelmi bank-------100
Magyar jeizáloghitelbank, I. kibocsátás SO j ar. 
Magyarieizáloghitelbank, II. kibocsátás 100 ar. 
Magyar kereskedelmi r.-t- — — — — — 800 
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 400 K. 
Magy takarékp. kósp. jelzálogbankja— — 500
Osztrák hitelintézet------------------------------- 160
Odstrak-magyar bank------. — —------------600
Pesti magyar kereskedelmi bank---------- nOO^
Unionbank_

120.50

171 — 
129.- 
210 50 
146 
99 -

139Í-
200.-

206.-

10? 50 
118 50

102.— 
100 25

101.—
100.60

100.25
123.25 
10C.25 
122.- 
100 2S 
1C1 25 
110 15 
11C.—
99,50 

107 
101.- 
125.51

VI. Takarékpénztárak réirrényei.
Belvárosi takarékpénztár_________________ 100
Budapest III. kerületi takarékpénztár.------50
Bndapest-erzsébotvárosi takarékpénztár 800 K.
Budapest-terézvárosi takarékpénztár — 200 K.
Bndapest Vili.. IX.. X. kér. takp. r.-t. — loO 
Egyesült Budapesti fővárosi takarékp. — 300
Magyar általános takarékpénztár-------------- 100
Magyar országos központi takarékpenzt. — 300 i, oaa,—
Pesti hazai első takarékpénztár------------ 100® 1*8375.—
VII. Bietoeitó-társaságok réaev
Bécsi biztosító társaság____________— 200 , 355^«. 260 —
Bécsi élet- és járndék-biztositó intézet .. $'K) 335* 39p
Első magyar általános biztosító társaság — 1000 4c 7^ _4590.—

195*.- -1CO.- 
142.- 142.- 
165. — 165.— 

1030. - 1C6C —
VÜI. Gösmalznak rétivényei,

Concordia-gízmalom r.-t----------------— — *6» j 360 — 363 —
Első budapesti gőzmalom r.-t---------------- 500 2160 .— 2175.
Erzsébel-gőzmalom-társ— _ —----------- 200 >r 33? — 335 —
Lniza-gözmaloto r.-t-------------------------------- 160 1. 241 — 244
Pannonia-gőzmsiom-társ._______ —-------- 1000 j — , —
Pesti hengermalom-társ------------- —____ 400 1 760 — 770-
Pesti molnárok és sütök gösmalem r.-ti _ 800 345 — 350.
Pesti Viktória-gözmalom_______________  150 214 .- 216--
Váczi hengermalom r.-t-------- ------- -------- 100 ; —.—

IX. Bányák ée téglagyárak réaev. |
Brassói bánra- és kohóegylet r.-t_______ 200
Bndspesti tégla- es mészégető r.-t. — 800 K.

Fonciére, pesti biztosító intézet____ - 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.------ 150 j
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t. — — 100 
Nemzeti bale-et és munkás bizLositó-r.-t. tOOlLjj 
Pannoni» viszontbiztosító intézet______ 30» ;

18.-
4.
38.-

6.—
lf.-

Budapest-ezentiőrinczi téglagyár-----------100
F.gyesúit tégla- es czemenigyár r.-t.____ 100
Eszakmagy. egyesült kószenb. és iparv. _ 100 
Felsőmagyarorsz. bánya és kohómü r.-ti ’OJ
Hungária göztégtogyár r.-t._______________100
István téglagyár r.-t--------------------------  100
Kassa-somodi kőszénbánya r.-t. id . elism. _ 30
Kőbányai gőztegiagyár r.-t------------------------ 160
Kőszénbáoya és téglagyár r.-t.  — — 800
Magyar asphalt r.-t.--------------- ---- — — 100
Magyar általános k»szénbánya r.-s.--------- 100
Magy. gőxtógla-. czem.- es gypszgy. r.-t. — 100
Magyar kerámiái gyár r.-t.-----------------------100
Péterhegyi téglaipar r.-t.__________ 800 K. —
Salgótarjáni kőszénbünya r.-t. _ — — — 1>'0 “ 718

334 - 
115 - 
240.— 
133'- 
287 — 
135

82.- 
7C.- 

82'-- 
71C — 
277 - 
158
118 -

336.- 
116 - 
245.- 
1?6 - 
29C- — 
136 —
83* —
71

83C • — 
712 
280 
í 60. — 
12C —

Salgótarjáni kőszénbanya uj ideig! r.-------
Bsentendrei téglagyár r.-t.-------------------
Újlaki tégla- és mészégető r.-t. __ _ .
Urikány-zailvölgyi magy. kószenb. r.-ti—

r—i - 
98. — ! too — 

.270 H 255

172 -
126.50
211.50 
147.— 
106.-
140Í
205.-

208.-

1070.—
1392.-

12.—
80.—

85—
S

14.—
7.—

88.-
20Í—
z3.— 
ti­

lt
46.-

X. Vasművek es gépgyárak ressv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t.------ 800
«Danubius» magy. hajó- és gépgyár r.-t— 1QÜ
Ganz és társa vasöntöde ez gépgyár _ _ 400
Hadragi vas ipar társai at____ ______ 800
..Nicholson1 ‘-gópgyár részv.-tsvs.-------K. 800
Biinamnrány-saigótorjáni vasmű r.-t.______ 100
8ciilick-fóle vasöntöde és gópgyái--------------800
Schoenichen-Hartmana-f. m. gépgyár r.-t. K. 200 
Walser-féle I. m. gép-s tüzoltósz. gyár r.-t. 100 
Weitzer János gép-, waggoogyár és vasőnt 150
XI. Könyvnyomdák részvényei.

«Athenaeum» irodalmi és nyomdai r.-t. _ ÍOO
Franklin-társalat----------------------------------- 150
«Kosmos» múintezet________________   101*
Könyves Kálmán m. ír. és könyvek I. kib. K. 800 

« « « « II. kib. K. 200
«Országgy. Értesítő» kő- és könyvny— 400 R.
«Pallas* irodalmi és nyomdai r.-t._________ 200
Pesti könyvnyomda r.-t. — — »00

XII. Különféle vállalatok réssv.
általános waggonkölcsónző-t rsuiat------  400 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. — 800 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t------- 200
Első magyar betűöntődé r.-t.------------------ 100
Első magyar gyapjúm, só- és bízom, r.-t— 200
Első magyar részvény serföződe------------------ 3U0
Első magyar sertéshizialó r.-s-------— — 200
Első magyar szállítási vállalat r.-t____ }a00
Első magyar szálloda r.-ti —------------------- 80
Első magyar üveggyár rósszény-társaság 400 K.
Első pesti spódiem es csontliszt gyár------ 100
Első temesvári szesz-ógető es finom. r.-t. 800 
Fiumei rizshántoló- és rizskeményitó-gyár too
Fővárosi kaszinó-épület r.-t.------------------ 200
Gschwindt-fóle szeszgyár---------------------- 800
Gr. Esterházy Géza-féle cognac-gyár r.-t. 800 K.
«Hnngaria» arpagyöngy-gy» '----- ------ 400 K.
«Hungária* műtrágya es kensavgyar------ 6‘a/3
„Hygieia1* fémipar részvénytársaság ----- 100
Jordan Viktor féle bőrgyár r.-t.-------------- 10C

» * » » » els. részv. 100
Kábelgyár részvénytársaság------ ------------200
Kőbányai polgári serfözó részvény-társ. 200 K. 
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. 100 
Magyar csukoripar r.-ti A. sor------------------- 100

, 248« — 
128 — 

242C
128*.-

269 — 
125.— 
90.- 

342 -

480.— 
285 — 
113 75
185.—
175.—

1 2001 — 
11346 —

258.-
13*

243C
13C.—

27r — 
12 
95.- 

345 —

490.— 
290 > 
114*50 
199 - 
185.— 

«180. 
203 —

529.- 533.- 
175 -I 176.— 
217 —‘ 218.— 
169.- 171 - 
512.- 517 — 

1475 — 1485.- 
415,-

280.-:
200 —
170

1120.-
505*-

150.- 17C - 
45 - 
85 - 

260.-

205.— 
18 —

1170.
508*

48 — 
90 - 

270.—

15.— 
7.86 

14.— 
85 —

10.-
9.50

85.—

16. ■*

9.—I
4
6.-
*•-

4
14.fr.

5.—

Magyar fém- és lámpaáre-gyár r.-ti — — 100
Magyar kender- es ieninar '.-ti — — — 800
Magyar ruggyanta árugyár r.-t.-----------— ÍOO
Magyar vihamossagi r.-t. —----------- 200 K.
Nemzetközi villamossági társaság------- 200
Nemzetközi waggonkölcsönzű r.-l — — 400 K.

Popper Lipót faipar r.-t.----------- — — 80 )’>Royal aagydzalloda részvénytársaság 200 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-t. — _---200
Sziszek! tárházak r.-ti___________ 10®
Törőkbirodalmi dohányegyedárusági r.-t— 800
Xin. Közlekedési vall részv.

Adria m. tir. tengeri hajózási r.-t.---100
Aradi és csanádi egyes. v. r.-t.—------— 10 )
Balatont;^! gJzhajózási r.-t__—-------- — 200
Barcs-pakráczi vasat -- -------------------------- 200
Bndapesti alagut-társnlat_.-------------------
Budapesti közúti vaspálya------ ----------------200

» » » fi. sor.________ 800

12C. — 125.- 
280. - 250. -
243! 244* -

2P8.- 
18c - — 345 -
580.- 
122.- 
328.-' 
17C - —

955.

590 123 
325 
130. -

944/10
94%

9 87V,0
4.50

88 fr. 
9 94«/,e

145.-. 14F - 

9C.-;r 92.-

* / — 1 -- — 
I 550 " 555. -ICO

112."
101
115.-

Néverték
drbkmti

í
6

100
40
40
t j

» » * elv. jegy.-------—
Budapesti társaskocsi ___ __ — — 203 K
Budapesti vijlamos város; vasat —------ 100

Bodapest-szent-lörinczi b é. vasút_______ 100
» * > > eis. részv. 100

Bpest-ujpesi-rákosp. rill. köz. Tasut r.-t. 805 K.
Debreczen-derecske; h. é. v. els. reszv. 400 K. 
Dcbreczen-füzesabonyi vasút els. részv. — 100
Debreczen-kajdonánáei vasút--------------- 100
Déli vasat________________________ 20*» "V-
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-cárs. —500 u. p 
GölniczvöLryi vasat r.'t. cliubbs rész. _ 2 0
Győr-sopvon-ebenfnrti vasút____________ 200
Kassai közúti vasút ___  _________ — 500
Kassa-oderbergi vasút_______________ - < '
Magyar-gácsovszági vasat_____________200
Magv.-.r gőznajózáai részvény-társaság— 200 K {
Magyar nyugoti vasút__________________ 200 j 2CP.SO- ^n:_SC
Máram&rosi sóvaset eis. részv._—-------- 10l> ji 99 100 -
Máramarusi só vasár törzsrészvényei--- 700 j! 60. — ó5. —:
Márama..'V sór^sut B részvényesei--- 1 ‘í j| 60 — 55 —
Mnrosvásárií.-szászrég. vasat eis reszv. — 160 V ' OC — j 101.— 
Murányvő gyi a. é. vasút els. részv. __ 200 K. i — . — ' —
Nagykikinda-nagybecsker. vasat els. r. — 100 || 100. —
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t-------100i) j. — —
Osztrák-magyar ailamvasút____ _____ 200
Pécs-barcsi vasat_______________ — — 22» ij ?29.—
Petrozsény-iupényi h. e. v^sat els. részv. '.00 |i —• — t
Szlavónia h é vasút els. rés^v — - — TOO j; ’84 —; 125. —

19^ " 2«?C.
; 208 50 2*9 50;

101

220.-

XIV. Sorajegyek.

i 77 - — j
59.-
o1 -

2.7 C

S
5

SSL.
SSL. 

10 
100 

40 p. j.

!0‘3«í 
11 - 
12 S*

kamatláb
9-/,*V,
8
8
5
8

Bazilika sorsjegy-------------------------------------------;i
» * osztr. felülbélyegzéssel____ ,|

Bécsváros! nyereoénykő'csön 2874 évről — -
Budavárosi sorsjegy —-----------— —------- — ö

* » osztrák felülbélyegzése:------ ;
*Jo ssiv* egyesületi sorsjegy-------...------------

» * * osztrák ffciülbéiy-------
Magy. vörös-kereszt sorsjegy------------------------- j.

» » » » osztrák felülbá!y------- ,•
Olasz vóröe-kereszt sorsjegy--------------------------- --

* » » » osztrák felülnély.------ --
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy_______________ _
Osztrák hitelintézeti sorsjegy------------------------
Pálfiy-sersjegy _ -------------- ---------—«•

XV. P énen Miiek.
és mr. vert____________ __ „

* kör---------------—--------
» osztrák vagy magyar 8 fitos---------------
» 80 frankos-----------------------------------------

> törők aranyiira------------------------------------
Kémet bírod, vagy egyénért, banki. (100 márkái
Francai* bankjegy Í’OO frank)------------------------
Olasz bankjegy (100 lira)-----------—--------— ,. 4S /-
Papirrube. daraoonkint---------------------------- ■“
Komán bank egy (100 lei) _ ------ —--------
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) — - — —

: 9d' 
8 30 j 

173 -
fO. — I

3 20 
1f- 60
i i .40

Arany, cs.

13.40; 17.7C,2 18 ív 
206.

61 -

5 74 i 5.71
| 9.57

o 57 
i 11.83 
' IC. 80 
159.1

XVL Váltók árfolyam» -látra).
:00 hollandi fitéri_____
100 frankért_________

10 ^-erí._____________
100 márkáért___ ___
100 líráért____ __ __ __
200 frankért__________
100 *__________
100 rubelért_ — _

Amsteraam-----------
Brüssel---------------
London ----------- —
Kémet bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok _

Svájcéi bankpiacsok 
Szentpétervár------

134.— 136 —

126.50 127.50

XVII. Határidőre kötött értékp 
Sz ptember hó közepére.

Magyar nranyjai-adei---------------------------------
Magyar ko;ouajá:adék---------------------------- ----
Magyar áltaiános hite:ba*k----------------------------
Magyar ipar és kereskedelmi bank----------- --
Magyar jeizáloghitelbank------------------------ ----
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank-----------
Bimamuranyi svamű — — — — — —• — _ _ 
Osztrák h . tél intézet------------------------ — _ _

Osztrák-magyar á:iaBiv»si*l-^ —■ —--------------- -

99. (fC
I2ti — 

S3-12 fi 
45.65 
47.85 
47 75

122.50 
99.30

430. - 
13!.- 
296.
314.50

S 73; 
5 75) 
9.61 i 
9.51 

11.»7} 
10 85- 
53 3~
4oÍ95

99 90
121*5.: 
59.TO 
45.E5 
48.C 5 
47.95

122. 
100. 
490 :,0 
131.50 
296.55

____ 31c.-
289.501 90.- 
4C4.45 "404.6^ 
Mv ,75t 111.25 

Ü4Ü6.50I 407 —

Magyal általános hitelbank------ ---- !
Osztrák bitéi intézet — — —------
Bmdapssti bank egyesül st--------------
Magyal k »rónajáradék —--------------
Magyar ipar-es keress, bank-----------
Magyar jeizálogbank------ ----------—
Magyar penzv. es lesz. bank-------—
Rima-Murányi vasmú-r.-t---------------
Ítéli vasat --------------------— — —
Fiumei hitelbank — —- — — — — 
Magyar ke rusk. r.-t. — — — — —
Pesti m. kerosk. bank------- — —
Q»ztr.-magyar allamvasut-------...

487.- 
4C1 .— 
130.-

206.-
1373.-

Leesámolo árfelyssao k.
Jég- és viszontbiztosítás — — — — '
Első magyar iparbank— — — — —
Egyesu.t fővárosi 'ttkarekpénztár _
F." m orsz. bánya-kokomü r.-t----—
Pesti hazai első tata:ekpenztár
Terézvárosi takarékpénztár-----------
Orsz .kötp. takarékpénztár-----------
Fonciére pesti bizt.társ-------— —
Eszakmagy. kőszén bány. r.-t. — «—
„István“ tóglagymi-— — — — — — 
Salgó-Tarjáni kőszén ...— — — —
Magyar *3zphalt_részv.»társ. —. — —
Pesti Victoria-gőzmalom — — ’— —

280 -

Ganz-fele vjjóntőde _ — ^ _ ,2430. —
Gschwindt-fóle szeszgyár _________ l <05* —
Magyar viilam részv.-társ. _ — _ I — _
„Kosmos*' könyvnyomda_______ *__j
Egye? m.igyar üveggyárakr.-t.|_*_ j 21C- —
ádriai magyar eng-irhü. _ _ __ _ - —
Kőbányái voigári sertózo-r.-t._______ —
Frankiin tors.— — ... — — ____
Nemzetközi waggonkőies. — _ _ _
Budapesti közúti vasat___ — __  _
Bp.-ujpeit -r. villám, vatut___  _
Budapest vili. varusi vasút —-------
Budapesti társaskocsi r.-t. .  —

f
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Kamatozó kincstári utaivány kamatlába (6 hó)
A» Qsrtrák-M&gyat bauk «»matiaba valt^zxmitol»sna£-::-::. 4 04

járadékok és baQkzr,logieve:e* aitologositasánal
Más * tékpn.pi-ok ... — —

----------------- 4'/,

kir szab. Dnaa-gözhajózási társaság.menetrendje
Budafok között a Tabán és Eskütér

érintésével közlekedő helyihajóknak.
a Budapest és

MT Érvényes XSS5. szeptember 2-tól.

állomásainak

i EUek mis elit» rürdobtr. Elezé.e 
az .«yen egy 
Weyl-fele jávi. 
tott fűthető für­

dőszéket. 
Kapható csakis 
Weyl L. cs. k. 
szab. tulajdonos­
nál IX., Béee. 
MűUnergasee 

10 sz. RAcdstísstásri is. Kése, ir- 
jegyzék ingyen és bérraentve. Kádak, 
tonanyok, amyékszékek mindig rak

V egyeskereskedőknek

Lefelé net
Felfel* menet

déldttt áéhrtáe ÁUomAsok délelőtt délután

ó x é. 3«
á te

51" 705 860 -2*0 4» 6=e L i
f.3F 710 900 260 460 6»°:
köö tf?» 9« *)3K> 510,710,;

745 9«5 3« 515 715 P é
: a

'Tabán .. .. erk. 
-Eskütér 

Budáink (vasul) ..
> (sorház)

ifk. T«6
i. 700
Ä6»
i«T 161»

8*0 fi 12*5
415 615 815

8*5 1 12*0 410 bio 810
*)760 1 1165 355 585 -j-735

7*5 j 1180 380 560 7S0

toron. 31866

JEGYZET
i SíékotftkévTár-Pragerhof felé menő vonatok-

A *)-gal jelöli **)-gal ielöU menetének a Ssékesfehérrér—
PrUerh^f felől ^vouatokb^van csatlakozások. A tHel jelölt menetek- 
P'a8 ltnriTi| «.». felől jövő vonatokhoz van csatlakozásuk. A tt)"?®* 

Serbe «éré—Fiume felé menő vonatokhoz van jelolt menetekoet a^^ „ZZZu (se teriedö idő a peczek aláhúzásával van
mi

Budapest,

l^e.1. Az esti ti óráiéi reggeli 5“ terjedő 
egjelöive.
1895. augusztus  ̂ ferga,m, igazgatóság

Bgy igen aaép nemesi

uradalom
Magyarországon, a tmda- 

peat-béeai vonal mellett. 
180Ö hold kitűnő gazdasági 
talaj, kevés erdő, 235,000 
Írtért eladó. Igen szép kas­
tély, park, 3 majorsági épület, 
minden a legjobb karban. A 

gazdaság dúsan fölszerelve, 
Báját kezelésben van. Saját 
vadáaaat.

Csakis köavetlen vevők­
nek ad késsségos köselebki 
tudósítást Pata Richard

igen jutalujazó és kitűnő ezol gálatokul tesz az

Több 50.000 db vad forgalomban. 3. 5. 8, 10 egész 100 
kiló ürtárfegattal.

A pörkölt kévé SÄ 2F
kifejtéssel pörkölve, minta mi kipróbált kávépörkölőnk- 
bcL. emeli as üzletet azért e gépek Magyaror­
szágon is mai évek óta igen kedveltek és fogyasztásuk 

is állandóan emelkedik. -1859
pp SsAxntalanesor kitüatetve. "“9%

Emmerieher Hascbinesfabrik, Emmerich, Rhein.

Birtok - eladás.
A szatmármegyei Kis-Namény község határában egy 

(1200 nőllel számított) 1214 h. szántóföldből, 17 hold 
kertből. 198 hold rétből, 27 hold legelőből, 56 hold 
nádasból és 2 hold földadó alá nem eső területből 
álló tágositott nemesi birtok, kényelmes urilakkal s 
az ehhez tartozó 18 holdas belsőséggel, valamint meg­
felelő mennyiségű gazdasági épületekkel akár egészben 
véve, akár részletekre osztva szabad kézből eladó.

Kívánatra bővebb felvilágosítást ad:
Dr. Novak István ügyéd

24268 Varaimén (Zemplénin.)

2. «ám. 24336

A feltaláló dr. Meidinger tanár ur által kizárólag jogosított
MeidÁD.g'er I=áayla.=u-S7Y4P

TTEIM H. Budapest és

Cs. tor. szab. déli vaspálya-társaság.
Üzletigazgatóság Budapesten.

■ * ?

i

Csáez. és kir.e udvari ssállitó.

Kitűnő hírnevű cs. és k. láz. szabad, kályháink

MEIDINGER’OFEN
^H. HEIM^ 24204

valóili**shan gpafcja fláln»á!kl»«n i
Budapest, Theuet-edvar kaphatók.

Dr. Dreiszker József

és
ISIőszegren..

Rendszer: iPriessnltz és Kneipp. 
Gondos orvosi felügyelet.

Mérsékelt ár. Prospectus ingyen és bérmentve
24340 ti

5560 A/95, számhoz.

Pályázati hirdetmény.
A hópalánkok átalakításához 1100 szóval egyezci-ogysziz 

darab 2-50 méter hosszban 15/15 cm-re megfarazott 3 30 
méter hosszú, egyenes tölgyfa-oszlopra van szükségünk, melyek 
legkésőbben f. évi október hó 1-ón saját magyar vagy 
horvát vonalaink bármely teheríeladással berendezett ál­
lomásaira díjmentesen beszállítandó! lesznek.

Az erre vonatkozó 50 kr-os bélyeggel ellátott ajánlatok, 
melyekben a beszállítási állomások és a darabonkénti egységál 
kitüntetendő, f. évi szeptember bő lu-én hozzánk [Cs. kir. szab. 
déli vaspálya-társaság üzletigazgatóság (Pálvafentartási osztály) 
Budapest I. kerület, Mészáros-utcza 17 szám] nyiytandók be.

Az üzletigazgatóság.
királyi államvasutak.

mine. vi.
árverezési hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, miszerint az üzletszabályzat 70, 

§-a értelmében elárusítandó kézbesithetlen és fölösleges áruk« 
valamint az összegyűlt gabonasöpredék nyilvános elárverezése 
Budapest-Diinapart állomásunkon 1895. évi augusztus h<5 
29-én délelőtt 8 órakor tartatik meg, mely árverezőre a t. e*j 
közönség ezennel meghivatik. , _

As igasgatősá*



v*'-

/

8
egyetértés, CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 29.

Eladás.

Ezen hirdetési rovatban minden ez» 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
jetiikből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

TELEFON 2342. Csak oly levelekre

Telek eladó
a Zuglóban, a tervezett villany- 
vasul mentén, 627 £j-öl. Cnm 
a kiadóhivatalban.

Banda
szétosztása miatt egy jó karban 
levő czimbalom olcsón eladó- 
Czim a kiadóhivatalban. -4377

Eladó
e-y kitűnő leszármazása, szép
iárásu, jól betanított hátas, 9 
éves nei. heréit, 166 <"

Minden hirdetésre felvilágosítást aa 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése utár- 
még 30 kr bélyegllleték lefizetendő.

m«i»„klml s válassrft szükséges levelbélyeg vagy leTeleiótep beküldetik

VlMW “ _______ . ------------ . r » I E_I _ A Tnsvr-lrnf fanul

czm.eves FH. zzv-t—v, ,
magas és egy nyereg ala szok­
tatott ötödfelóves fekete heréit 
]r> 170 czm magas. Cam a 
1,adóhivatalban.
öt év óta fennálló
konkurrencsia nélküli vál­
lalat bistositott 2000 Írt 
évi jövedelemmel más val 
lalkozás miatt eladó. El­
foglaltság napi félórái 
ellenőrzés. Szükséges tóke 
nzembentartás költségevei
5000 frt. Czim a kiadóban^

Alkalmazási keres.
Intelligens

hölgv társalkodónöi. vagy ház­
vezetőnői állási keres. Czim a 
kiadóhivatalban. -4o‘

Hassnalt •« *J
pénz-szekrények
rendkivűii olcsó áron kaphatók 
g becsi peezszetverry gyári rak-
lár Budapest, V., Bál- 
■ány-utexa 6. sx. 23594
’ 5 hold
válogatott faj-homokszölö, 
6 hold ültethető terület­
tel — egy kis házzal —
Pest közelcben.kőzvetlen a 
vasat mellett, törlesztésre 
eladó, ház vagy szőlő külön 
is eladó. Czim a kiadóban
megtudható.__________ -kóáó
" Budapesthez 
közel Haraszti községtől nem 
mesze, vasúti állomás, egy 
165-koldból álló homokos 
talajú birtok, szolid ültetésre 
alkalmas szabadkézből eladó 
Czim a kiadóbam_____
- Eladom
vagy egy budapesti kisebb
házzal elcserélem pestmegyei
533 magyar hold iö homo.
birtokomat igen kedvező felté­
telek mellett. A biriok nagy­
város és vasútállomás Közelé­
ben. Czim a kiadóhivatalban.

^olyelcozay A

GLYCEB1NCRE1E.
Mausertől, Gráczban.

A folvékony glycenn-creme sikerült 
egvesitése a legártatlanabb szereknek
Selvek a bőrt nemcsak simateoa,

. . -Ü -Otcabbá teszik, hanem -jnnak
$ fiatalos frisseségét fenlartják. Óvszer 
1 a levegő, szél és nap befolyása el­

len. eltávolítja a szeplő., =-ap
__ős minden hasonló axc—-

- —Ezv üveg ára 1 forint 20 kr.
Legfinomabb glycerin-szappan

bJ nyelvei tir^rabja^éh papírban 3» kra.czar.^
. . . , a bőrnek leggyengedtob

Oa risi holUTpOr fehérszint adja, es artat-
A „ -„ú . bőrt simán és szárazon tartja. —

v=»k °n^rózsaszín ^ sárga (Rachel). 24134
, mandula-szappan es spermacet­

is P^lOSO-pOr bői készitve. a legartaüanabb
- , C.-4S .,er _ Egy dobos ára 50 kr.es kezbor-tiszato -zer. . - -r.-l kit arezpi-R0Uj.fi VCgétlll rositó szer 

nappalra és estere. — Ara 50 kr. 
Török József gyógyszeressnel, 

Budapest, király-ntcsa 1*.
Hamisítót* höljyvor-tél m glycsrln-orssié- 
»61 óvakodni teszik. Csak az tekmtendd 
valódinak, melvbcn dobozán, valam. haszn. 
utasításán a nőitekéit védjegy

Ügyes kertész
Budapest környékén állást 
keres, egyúttal elfogad ház­
mester! állást is. Az illető 34 
éves, beszél magyarul, németül 
és tótul, nős és egy gyermeke 
van. Legjobb bizonyítványai 
vannak és kitűnő ajánlatokkal 
rendelkezik. Ajánlatok «H. 
480.» jelige alatt a kiadóhiva­
talba kéretnek. 2440

Egy vidéki
volt kereskedő (keresztény) 
érti a könyvvitelt és minden­
nemű irodai munkát, gyárban, 
ügyvéd és kereskedőknél keres 
alkalmazást szerény feltételek 
mellett. Czim a kiadóban. 2391 
Házikisass zonynak
esetleg gyermekek mellé ajánl­
kozik egy falusi hivatalnok IS 
éves leánya, beszél németül is. 
Levelek «N-> alatt e lap kiadó- 
hivatalába kéretnek. 31645

Nős, gyermektelen
ügyes kertész
helvet keres. Czim a kiadóhiva­
talban.___________ ^ 2417
—Házvezet őnőnek
ajánlkozik egy intelligens fiatal 
leány fiatalabb gazdag úrhoz, 
magán vagy gyermekes özvegy 
úrhoz anyahelyettesnek. Czim 
a kiadóban. 2410

Vétel.
Tőkeelhelyezésül

keresek egy 150.000 frtos bir­
tokot, leginkább Biber, Ssl- 
lé*y, Ared, vagy Temet 
megyében, 4'1,%-os nettó- 
jövedelemmel megelégszem. A 
birtok az eladónál hosszabb 
időre bérben maradhat. Aján­
latok és birtokleirást eladók­
tól közvetlenül kérek «Biztos 
jövedelem» czim alatt e lap 
kiadóhivatalába. 243S4

Kerestetik
egy nagyobb alföldi gazdaság­
hoz egy főtiszt, önálló intéző 
dohánytermelésben, és állat- 
tenyésztésben jártas. Úgyszin­
tén számtartó kettős könyv­
vitelhez. Ajánlatokat «L. P.» 
alatt a kiadóba kérek. 2434

Oktatás.
Végzett tanárjelölt,

keresztény, ez évben érettségi 
—---- :------------- T vizsgát tétetett, a magyar,
Alkalmazastnyer. »■-;.55SÄSS

családoknál nevelői állást 
keres. Levelek «Végzett ta­
nárjelölt» czimen a kiadó- 
hivatalba küldendők. 2419

Lakás és bérlet.
Szobák

bútorozva klinika közelében 
egy hétre két Írtért — esetleg 
naponkint 50 krért kiadók. 
Czim a kiadóhivatalban. 2385

Birtok-bérlet
kerestetik 800—1200 holdig a 

fővároshoz közel, ajánlatok 
.birtok-bérlő, név alatt a
kiadóba. __________ 2426

Kastély felügyelő,
ki egyúttal egy 600 holdas bir­
tokot kezelhet, 600 frt évi fize­
tés és konvenció mellett egy 
özvegy földbirtokosnöhcz fel­
vételre kerestetik. Ajánlatok 
eddigi működés pontos meg­

jelölésével ti Kastelyfel- 
ügyelő» jelige alatt e lap 
kiadóhivatalához czimzendők.

2433
ICMTkocsi

azonnal talál jövedelmező fog- 
lalkozást a földalatti vasút 
építésénél. Jelentkezni Reltter

I Ignác, föpalternál sa
i Andrássy-utón. 2439

Keresek
400 holdas prima bérletet 
azonnali átvételre Sopron, 
Vas, Győr. esetleg Moson me­
gyében vasútállomás közelé­
ben. Czim a kiadóhivatalban 

2406

Egy-két tanulót
úri ellátásra, gondos felügyelet 
és tanulmányaikban rendszeres 
oktatással elfogad egy nős fia­
tal miniszteri tisztviselő, aki 
tanulókat eddig is oktatott és 
nevelt. Megkeresések a kiadó- 
hivatalba «második otthon» 
czim alatt keretnek. 24360
Előkelő családnál
szigorú felügyelet alatt teljes 
ellátási nyerhet két tanuló 
fiú csakis úri családból. Czim 
kiadóhivatalban. 2382

Egy előkelő nagy biztosító­
társaság

Előkelő leány
bonnenak ajánlkozik ; zongorát, 
kézimunkát is tanítana. Czim 
a kiadóhivatalban. 2420

Franczia nyelv
és zongora tanításért teljes 
ellátást és lakást kap egy 
szolid nő. Ajánlatok «Zongora 
és francia nyelv» jelige 
Jatt a kiadóhivatalba kül­

dendők.

Különféle.
Csere gyermeket

keresek magyar községbe, oly 
felvidéki családból, hol németül 
beszélnek. Czim a kiadóban.

2415

a hirdetés alatt álló szám közóltetik. TELEFON 2342

Birtok és pénz-
Aki szép birtokot vagy uradal­
mat a főváros közelében vagy 
bárhol venni, avagy kamat tör­
lesztéssel együtt 47/l0 perczen- 
tes kölcsönt akar, forduljon 
bizalommal Várady Antal­
hoz Budapest József-utcza 54.

2425

két gyakornokot
keres. Ajánlatok «1896» alatt 
c lap kiadóhivatalához intézen- 
dők. 2413

Egy iskolás Ba
jó ellátást kap 15 írtért egy 
izraelita családnál. Czim a 
kiadóhivatalban. 24376

Eladó birtok!"
Szilágymegyében, vasúti állo­
máshoz ■/. óra járás, 194 hold 
föld 1200 □-ölivei. urilakás, 
szölűskert és megfelelő gazda­
sági épületekkel eladó és azon­
nal átvehető. Ára 25 ezer 
forint. Banktehcr 4500 frt. 
Czim a kiadóhivatalban. 24383

Meg vagyok

szabadítva!
a tyúkszem kínzó fájdalmától 
— igy kiált fel számos egyén 
s ezt csakis a Gcerling« 
féle tyúkszem és bőrkémé 
nyedés elleni különlegességnek 
köszönöm. Egy üveg ecsettel 
tokban csak 40 kr.

Raktár: Budapesten Török 
József gyógyszertára, király
utcza 12.

Pénz előleg
sorsjegyekre, értékpapírokra,

elzálogosított sorsjegyeit
kiváltatnak, azokra esetleg na­
gyobb kölcsön adatik vagy 
pontosan árfolyam szerint meg­

vételnek és 24343
ugyanezen darabok
visszavásárolhatok kényelmes 

havi részletfizetésre.
FLEISSIG SÁNDOR

bank- és váltóüzlet 
Budapest. Erzsébet-körut 2.

22900

Eladó birtokok.
Szilágymegye legterméke­
nyebb vidékén, 950 hold fel­
szereléssel, gyönyörű földszintes 
kastély parkban, erős épületek­
kel, 232.000 forintért eladó, 

azonnal átvehető.
Szatmárme gyében ^BO hol­
das kitűnő birtok, parkban, 
urilakkal, 82.000 írtért azonnal 

azonnal átvehető. 
Szatmármegyében 90 hold 
urilakkal, 17.000 forintért eladó, 

átvehető.
Közvetítők kizárva. Szájbely
Albert, Szatmár. 2418

Mérnökök
vasútépítéséhez azonnal 
alkalmazást nyerhetnek a 
Nógrádvármegyel vasút 
építésnél Budapest, An*
drássy-nt 1. 24388

SoíányT
szalon-czukorka

legfinomabb minőségben 4 kg.
6 frt, 2 kg. 3 frt 50 kr, 1 
kg. 2 frt bérmentve után­

vétellel
Surányi ezukorkagyár 
Nagy-Surány. 2371

im
I 1 földbirtokokra.
I Kölcsön a valódi becsért*
1 */. részéig 10—50 óv közti 
1 időre kézpénzben. Birtokos I felmondhat bár- 
4 mikor, pónzin- 
8 tézetnemmond-
1 hat fel- Csekély
I kamattal tőke 
I is törlesztetik.
I Lebonyolítás 14

__iml előlege» költség. I
Minden felvilágosítás díjta­
lan. Beküldendő csakis telek 1 
könyvi kivonat, kataszteriv. I
Ingatlan és Jelzálog 
Forgalmi Intézet, f 

Budapest váczikörut 39. Legutóbb Infiüu te l 
Jelzálog Forgalmi Intézet a I 
monarchiában, mely haV 

ságok és a legtekin- , 
tábresebb földbirtokosoktól \ 

ajánlva van. 22814 |

Húzás már szeptember 2-án
azonnali játélsjogrgral- 24332

Magy. vör. kereszt sorsj.

I d‘?b on r6"let 7.40
5 . UV , 2.35

Bazilika sorsjegy
2 darab AA «ellet —.76
3 » q|) 116

aczél-toílaliban, 155V, sz.
erősségű

Uj, erős és szilárd
Aluminium- 

tollaink
530\',sz. erősségű —
EF, F s M-hegygyel. lessék egy kísérletet tenni. Kapható minden jobb irószerkereskedésben-

Alapittatott 1843. CaPl KuSlBI & CO. WÍeil. Alapittatott I

a 1.90

Már « .1.5 é. mi»dlk
,0tVor‘töm«t.Vrí^.rtSz”.5. V»lld ü«yn?«£ map,. Jutalék mellett felvétetnek.

BEIMEL LAJO§ banküzlet©
Budapest, IV., Kecskeméti-utcza 13. sz. — Fiók: II., F6-utcza 6. sz.

SJWALLA JÓZSEF

Röser János Sárkány ig.
nniln léin Ae ntiVTtilÄ-ililnVOlo .. ... ..

mozaik- és czementára-gyára
építési anyagok raktára'

Budapest, VII. kér., Rottenbiller-utcza 13. sz.

arcs-

yiilig-ii ti" ÉS Íí?

Vállalkozik: 
Crranitterazzo, 
BetonirozásoJg, 
Csatornázások, 
Szölsölcutalz, 
Czeaanemtlapolz és 
M'oziailn lap ölön all 

Icö-veziéseln 
ellsészitésére stTs.

i^^lWrí ,i"

rSivetel bármikor. Kimeri*« WriUgusdteml srolí-1^ ,6stg
J41o2 ________________ .

Gyári raktára a 
gartenaui Port­
land! cement és 
vízhatlan mész 

gyárnak.

Raktárt tart:
ICerazaait lapele, 
2Cel3a.eüaai lapele, 
Ivlettlaclii lapolE, 
Terracotta-áuTAik^ 
ICőfecLélpép, mi
Tűzálló tégláig. 
Kémény ralrvá- 

aayolsToól slfto-

Menyeeet *Ad- 

ezövet raktár. 
(Stncoatnr 

Rohrgewebe.)

nyilv. tan- és nevelő-intézete
Budapest, Aradi-utcza 10. szám, Röser

Ezen intézet alapittatott 1853. Eddigi tanulók száma 13355; magában foglalja:

a nevelö-lnternätust,™Ätt^ve"r=ek,teljes ellátást'íel"
a kereskedelmi iskolát,
évi katonai seolgálatra jogosítanak, . .
- nnlnőfi ieVnlát mely egyenjogú és egyenrangú az állami es községi ísko- 
3 pOlOdlI IbKUIdl, iákkal. Növendékek felvétele augusztus 31-ig Tanácsos 
azonban a beiratást minél előbb eszközölni, mert az elmúlt évben sem adhattunk a 
később jelentkezőknek helyet. Értesítőt^küld és felvilágosítást ad az igazgató.

24357 RÖSER JÁNOS, Budapest, Aradi-utcza 10. sz.

Butorvevők

» törvényes engedélye­
zett sorsjegyek részlet­
fizetés melletti eladásra (az 
1883. t.-cz értelmé­
ben) igen kedvező feltételek 

alatt alkalmaztatnak.
Fivárosl váltó-üzlet- 

társaság sssst.n
Adler és Tsa Budapest.

Urálinak!

ff,ÄiÄ*22?S£St
féiem** c-agán hasmllatra. kitun« szolEálatokat te»z. 

”.v,d?= állam orvosai a tepnelegebb«. ajanljái.
utfersértsrl balta*, által mesrrtz.vtire. -VW

-»ÄÄ Ä
be küldése ellenében.

a íiP**&irc I n I elektrotechnikus, csasz. és királyi 
AUGbNr C.LU J. bzabadalom-tnlajdonos

kerület, Türkenstrasse 4. sxáxn.

Budapesten (belváros) Rózsa-tér és Lipót-u. sarkán
1866 óta fennálló országszerte ismert bntortelepét, mely 
hosszú éveken át a t. közönség föl tétlen bizalmát bírja és a 
legszélesebb körökben a legjobb hírnévnek örvend,

másnemű vállalat miatt teljesen feloszlatni kénytelen,
és e miatt a 16 teremben felhalmozott összes bútor készlet

mép eddig nem létezett olcsó árait mellett elárusittal.
Található itt minden, a mi a legfényesebb, valamint a

legegyszerűbb polgári
czólszerti. és kényelmes lakberendezésbe« tartozik éa 
azért a komolyan vásárolni szándékozó t. közönség ne mű-
laszsza el ,
Sárkány lg. ezég butortelepót a Rózsa-teren

fölkeresni és alaposan meggyőződni, hogy itt

komoly üzletfél őszi ás
miatt bárki kifogástalan ssilárd bútorokat mig csak a 
készlet tart, tényleg rendkívüli olcsó alkalmi árért 
vásárolhat. r

Az 595 legújabb rajzmintával ellátott és lényegesen leszál­
lított árjegyzéket tartalmazó dissbutoralbum fentiek foly­
tán az eddigi 2 frt 50 kros ár helyett csakis^ komolyan 
rendelni szándékozóknak 50 kr. (bélyegben) elöleges be­
küldése mellett postadijmentesen megküldetik.

Naqv tömegekben vannak készletben a hírneves rugony- 
matraczos 24267
ágygyá átalakítható ülőbútorok,
u. m. divánok, ottománok, sophák 1—2 u^ygyai, ..ékek, 
fentelek 1 ágygyal.

Ezen ülö-bntorok minden háztartásnak nagy előnyére 
szolgálnak és a magyar honi iparnak díszére váló fente, 
találmányát képezik. Hogy általános elösmerésben részesül­
nek, legjobban bizonyítja azon ténykörülmény, hogy külföld­
ről 1« tömegesen leesnek megrendelve. Ezen ülö-buto- 
íok illusztrált árjegyséke franco küldetik meg.

E bekötési táblák ára 1 forint. mmo? Gedeon nq». m-b«.

Magyar királyi államvasutak.
Budapest-balp. ftiletvesetöség._______

J6545 95. számhoz.

Pályázati hirdetmény.
A buda pest-bal parti üzletvezetőség vonalán egy Jütetvény- 

felvi=yázóí és három kertész-segédi állas szerveztetetí, melyekre 
kennel nyilvános pályázat hirdettetik. Az ültetveny-felngyazo 
c e"v kertész-segéd Szempcz állomáson, két bertész-aeged 
Budapest nvugoti pályaudvaron fog alkalmaztatni. A k-erte^z- 
.oi-édek évi" 210 frt fizetést és szabályszerű lakberilletményt 
fognak kapni; az ültetvény-felvigyázó pedig egyelőre gyakornok: 
r ‘’n^é^ben 1 frt 20 kr. napidijjai fog alkalmaztatni.

“ pályázóktól a magyar állampolgárságon kívül megkívánta- 
t k hogy a magvar nyelvet írásban és szobán teljesen bírják, 
„ 35 évesnél idősebbek ne legyenek. Az ültetvény-felvigyázó- 
tói azonkívül szakképzettségű bizonyítvány is kívántatik, a 
kertész-segédektől -dig, hogy gyakorlott kerteszek legyenek.

> A pálvázni fcv.u.ók felhivatnak, hogy bizonyítványokkal fel- 
azerelt és szabályszerűen bélyegzett folyamodványukat iegke- 
sőbb f éri szeptember hó 15-én déli 12 óráig a budapes - 
ba parti üzletvezetöség titkárságánál (Budapest Teréz-körut 6- 
I. 5.) nyújtsák be.

Budapest 1895 augusztus hó 23-án.
Az üzletvezetőség.

; Valódi párlat gyártmány. Jótállás mellett, érveli teáin 
télyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan

Gummi es halhólyag tuczatonkint — ’— — — — — —- f"~
Capottes americacs (rövid) —--------------- — —-------- *• ^ ~
Párisi női szivacska — — — —------ — —-------- -------- ••
Irrigator_____________— — .-------— — — — —— »•“

áeti pessarium - oclusivom (Peliporus) Menzinga tanár 
szerinti vezetővel — — — — — — — — — — — 2.50

Szab- iiavibaj elleni kötelék «Diana öv» —-------------- 3.50-5.—
minden hölgynek nélkülözhetlen !

Gyűjtemény uraknak------------------------ — — — — — — l0 —
10 frtayi megrendelésnél 10—15% áitAdvexmény. Megrendelések pon 1 3 6 tosan és diseréten eszközöltetik. 33914
TTTtT Tirnr T cslsz. er. királyi szab. kötszergyártó.

hLL XI U. Budapest, IV. Korenaharezeg-m 17.

bekötési táblák
Ízléses, művészi kivitelben, három- 
szinü nyomással, gazdag aranyozás­

sal a

Röptében a nagyvilág körül
czimü diszmühöz már 
megkaphatok, A táblák 
a mellékelt rajz szerint 
készültek olaj barna és 
olajzöld vászonból s a 
mü ebben a köntösben 
minden szalon asztalá­
nak és minden könyv­

tárnak díszévé válik.

E bekötési táblák
ára

Megrendelhetők kiadóhiva­
talunkban.

Számos oldalról

Tekintete.

Bndapeaten*).
Ezen év tavaszán vettem Önöknél próbára ő 

Nagysága Robonczy Gedeon ur tőrökbecsei gazda­
sága számira egy DIÓM jegyű Sack-féle ekét. 
Használatban ez a valódi nálunk levő Sack-ekékkel
egészen egyenértékű; azért is ezen sorok vétele
után legyenek szívesek, ugyanis 6 Nagysága Ro­
bonczy Gedeon ur törökbecsei gazdaságinak 
6 darab ilyen DIÓM jegyű Sack-féle ekét előhántó 
nélkül, vasúttal mint teberárut, szállítási batáridő- 
biztosítással azonnal küldeni.

Szives értesítésüket kérve, maradtam

»I sá Árjegyzékkel é. iegjntinyo.abb ajánlat­
tal mindennemű gazdasági gépekről fenti ozég 
készséggel szolgál. 

nyilvánított óhajnak megfelelőig 
tárgyalásokat folytatunk egy nagy kép­

keret-gyáros czéggel a jutalomképhez való

képkeretek
jutányos szállítása iránt. Magunk a keretek elárusitásával 

nem foglalkozhatván, mégis biztosítani kívánjuk közönsé­
günknek azt az előnyt, hogy

a szokottnál olcsóbb áron
díszes és ízléses képkereteket kaphasson, mit az által 
fogunk 5 elérni, hogy a kérdéses gyárnak nagyobb 

mennyiség fogyasztását biztosítjuk.

Csíz községében, közvetlen a Csizi jód és brom tartalmú 
fürdőtelep mellett, egy 4000 D-öl kiterjedésű kelteiken épült 
lakó és bérház, a hozzátartozó virágház, kertészlak, jégverem, 
istálló, kocsiszín és ezeken kívül egyéb melléképítményekkel 
együtt szabad kézből örökáron eladó.

Az épület, mely 14 szoba, 1 konyha, 1 cselédszoba és egy 
mosókonyhából áll, úgy bútorokkal, mint a fürdővendégek 
és tulajdonosnak használatára szolgáló egyéb tárgyakkal, a 
legnagyobb Ízléssel és kényelemmel van berendezve.

A beltelek igen szép parkká var átalakítva és gazdagon
befásitva. 24368

A venni szándékozók, kik ennek megtekintésére kéretnek, 
bővebbi felvilágosítást kapnak Kossuth József ügyvédnél Csízben.

1 db osztrák hitelsorsjegy igémnpyel.
Húzás szeptember hó 2-án.
Főnyeremény 300.000 korona, ára.. -.........

1 dbm(^„ jelzálogsorsjegy igérrénynyel.
Húzás szeptember hó 14-én.
Főnyeremény 100.000 korona, ára .........- ••

A két drb együttvéve csak 7 írtért megrendelheti.
Teljes utánvéttel nem küldjük el.

7.60

AUCDAIIDi kiadóhivatalának bank- és---------------
,mbnvUn Budapest, V., Dorottya-utoza 12.

24330
váltoüzlete POLITZER

Ede „omdiiibm Butep^t, VL, S—mtm. te. (m opw^te atettméb«.).

1895.
SZERKESj 

BUDAPEST VI. !

KÉZIRATOKAT NOÍ j 

CSAK BERMENTESI

ELŐFIZET 
Vidékre postán v. helyi

& évre , , . . 20 frt. I 
fél évre . . 10 frt.

gLfllfÖldre: 5 hóra 
Franczia-, Olasz-, Orosz-, Ti 
országokba, Svájcx-, Roi 
yalamint amaz országok* 
eerződéshez tartoznak, nj

EffV nám *

Iskol

Országszerte) 
városok. A fiq 
az iskolákba, 
elmével folylasj 
iskolákat végze 
akadémiákat, 
sabb rendű tud 
ismerje. S/ül<| 
meg odaadó 
kik bőven ellá| 
rálépnek im 
kell törtetniök,| 
megszerezzék 

Mennyi ró 2 
nagy rátörő arj 
ábrándozás tq 
sziveket, miki 
nyal főlfegyvei| 
fiuk a tudomá 
küszöbét! Bű 
csalódás kél ni 
és föllengős ál 
elmék már ml 
szivek pedig ni 
mák súlyos é| 
embernek meg 
son a kétes 
mennyivel keil 
száma! De la 
azt az előreláa 
varos életviszcT 
szükséges? A| 
pályát választ 
költészetével 
mai, telve pez 
a maga erejét! 
becsülvén akai 
hető akadályo| 
dik azokkal 
az élet uton-ii 

Magvarorszá 
nincsen arányi 
az egyetemek]) 
Nálunk mana 
nem 1 írják m| 
iesztett s a 
számára nevel 
visszhangzana| 
két végzett 
lódott lélekkel 
jen. Nagyon I 
diplomával ki 
séges megélhd 
százai veszteg] 
ben megvan a 
az erős akaral 
sek. A tudor! 
vesztegel 
szág közviszol 
nem yehetne! 
származnak ■ 
viszonyok. Es| 
dik a müvei 
müveit proletf 
a becsületes 
azután kedáll 
gyötrő keserü| 
kodnak a me|

TudoJ
x fekete kenyér fel 
vzagos tó ereiének I 

léggömbön. —I
Mi okozza az 

Chappuis szeri! 
oek a liszten vl 
mékének Mege-J 
réalin nevet adj 
és ezukros érj! 
ményitőjét dexf 
és a síkért is n| 

Chappuis kid| 
réalin tulajdons 
ben, ha csak ; 
verjük a masodl 
tésztáját cxidáll 
mitsem szenveil 
azonban fehér 

Ezen eljárás 
süthetünk lébe: 
vegyfoiyamato, 
nyérsütes gyakl 
•endü lisztet keg 
hogy a kenyér 

A hasznos ti 
élvezeti szert, 
ban egy uj eija| 
tnyagok szagos: 
bakban, vagy s 
tossá tenni a 1 

A pezsgdportl 
ban, kis vtzbuij 
másik pohaihaj 
közönséges szí 
összeelegyitjük. | 
sav, ezt kiűzi 
melynek nagy 

Ugyanezt a 
tos anyagok i 
Csakhogy a hol 
illatos anyaggaí 
vagy rózsa-kivi 
borkősavport él 
feloldjuk, akkoj 
kok magukkal 
szelt. Az illától


